



PUEBLO

Año XIII.—Núm. 4.124.—70 céntimos

Madrid, viernes 5 diciembre 1952

REDACCION		SUSCRIPCIONES	
ADMINISTRACION	teléfono	ESPAÑA	
SUSCRIPCIONES	25-61-32	3 meses	54,50
VENTA	Centralita	6 meses	109,20
PUBLICIDAD		1 año	210,40
		EXTRANJERO	
		6 meses	157,20
		1 año	314,40
		Aparado de Correos núm. 517	
NARVAEZ, 70. MADRID			

Frio

El abrigo no impedirá que el frío llegue a bronquios y pulmones. Defiéndalos mejor con

EUBRONQUIOL

ANTISEPTICO BRONCO-PULMONAR

PAMPLONA TRIBUTA AL CAUDILLO UNA ENTUSIASTICA DESPEDIDA

Eisenhower regresa de Corea

Su estancia ha durado tres días y se ha mantenido en el más riguroso secreto

SEUL, 5. (Urgente.)—El Presidente electo de Estados Unidos, general Eisenhower, ha emprendido el vuelo de regreso a Norteamérica después de una estancia en Corea de tres días, que se ha mantenido en el más riguroso secreto. (Efe.)

SEUL, 5.—El general Eisenhower emprendió el vuelo de regreso el viernes por la noche (hora local). Es portador de los datos de su misión secreta en Corea, que ha durado tres días. (Efe.)
(Más información en pág. 5.)



En presencia del Jefe del Estado, el ministro secretario general del Movimiento pronuncia su discurso en el acto inaugural de un grupo de trescientas cincuenta viviendas para trabajadores, celebrado ayer en Pamplona. (Foto Verdugo.)

FRANCO entregó ayer nuevos grupos de casas en Campanas, Olite y Caparroso

PAMPLONA, 5.—Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, abandonaron esta mañana Pamplona, terminados los actos que estos días se han celebrado en honor del gran misionero español San Francisco Javier.

Con anterioridad, en la capilla de la Diputación Foral, Sus Excelencias oyeron misa oficiada por el prelado de la diócesis, y en ella el Caudillo y su esposa recibieron de manos del obispo la Sagrada Comunión. Acompañaron al Caudillo y su esposa en esta ceremonia los jefes de sus Casas Civil y Militar.

Terminada la misa, Sus Excelencias pasaron a sus habitaciones particulares, donde les fué servido el desayuno y, después, el Generalísimo y su ilustre esposa recibieron a todas las autoridades y jerarquías que habían acudido a despedirles, a quienes estrecharon cordialmente la mano.

Mucho antes de la salida del Palacio de la Diputación del Generalísimo y su esposa, un inmenso gentío se estacionó frente al Palacio y en el trayecto que la comitiva había de recorrer hasta la salida de la capital, para hacerles objeto de una entusiasta despedida, a la vez que tributarle su cálido homenaje de adhesión, respeto y simpatía. Al aparecer Su Excelencia el Jefe del Estado en la puerta de la Diputación Foral, los clarinetos de la Diputación interpretaron la "Marcha de Navarra", y la banda de música de las fuerzas que rindieron honores, el himno nacional.

El público prorrumpió entonces en una estruendosa ovación, y a los gritos de "¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco!", el Caudillo y su esposa subieron a su automóvil y abandonaron la ciudad, seguidos de otros coches en los que viajaban los jefes de sus Casas Militar y Civil, ayudantes de Servicios, ministros y demás personalidades de su séquito.

EL JEFE DEL ESTADO, EN CORELLA

CORELLA, 5.—La ciudad de Corella ha dispensado una acogida entusiástica a Su Excelencia el Jefe del Estado, que se ha detenido en esta comarca para recibir el homenaje del vecindario. Llegó Su Excelencia acompañado de su esposa y jefes de las Casas Militar y Civil, ministros, secretario general del Movimiento, Información y Turismo y otros

personajes. En Corella se habían levantado cuarenta arcos con retratos del Caudillo, y en alguno también el del ex ministro señor Arrese.

Don José Luis de Arrese, su esposa y autoridades locales esperaban al Generalísimo. Se habían concentrado alrededor de 20.000 personas, que aclamaron con entusiasmo al Caudillo.

El Caudillo pronunció un discurso en el Ayuntamiento, acogido con grandes vitores. A primera hora de la tarde asistió a un almuerzo ofrecido por los señores de Arrese en su domicilio. (Efe.)
(Más información en pág. 4.)

"PUEBLO", BIEN INFORMADO

EL MASAJE de las manos para que se mantengan sanas y fuertes es una de las características de la Crema Dentífica LISTERINE. Contiene los mismos ingredientes que el Antiséptico

PUEBLO

DESDE EL VIERNES NO HA SIDO VISTO EISENHOWER en el HOTEL COMODORO

Carros blindados y "jeeps" con ametralladoras patrullan por las calles y las carreteras de Seúl

Entre toda la información recogida el martes pasado, centramos nuestra atención en un párrafo de una noticia fechada en Nueva York que decía lo siguiente:

"El diario neoyorquino de la mañana "Daily News" señala que ni Eisenhower ni ninguno de los designados para acompañarle en su viaje al frente coreano han sido vistos desde el viernes, en que abandonó la oficina que tiene establecida en el Hotel Comodoro."

Creíamos sinceramente que Eisenhower había emprendido por fin el vuelo a Corea, y por este motivo encabezamos nuestra primera plana de la forma que reproducimos hoy, dando a este párrafo el principal valor. Nuestra creencia se ha confirmado. Cuando nosotros ofrecíamos a nuestros lectores esta noticia, Eisenhower estaba ya en

el teatro de operaciones de Corea. Por medidas elementales de seguridad se despistó en Nueva York cuanto se pudo a los órganos de información; pero los órganos de información teníamos el deber de no caer en esta trampa. Con la satisfacción que es consiguiente, ofrecemos hoy a nuestros lectores la prueba de que no titulamos las informaciones por puro afán sensacionalista.

El capitalismo no es generoso más que cuando se le maltrata

(Esto lo dijo el alcalde hoy en el Pleno del Ayuntamiento)
Es preciso que el Gobierno conceda al Ayuntamiento los cien millones pedidos, pues no es justo que el vecindario soporte sólo las obligaciones de capitalidad

El Ayuntamiento aprobó hoy el Presupuesto Ordinario para 1953; un presupuesto de transición, que tiene como primera finalidad el pagar sus deudas. "Es el primer paso para lograr una Hacienda saneada." Así lo dijo el alcalde, conde de Mayalde, en su interesante discurso, que publicamos en otro lugar de este número, y del que hemos entresacado los conceptos que titulan este suelto.

Mañana, sábado, publica PUEBLO "Fin de semana" una página para la mujer

Alfombras

OFERTA ESPECIAL

Ofrecemos dos lotes de magnífica calidad en diferentes tamaños

ALFOMBRA MANUAL TIPO ALPUJARRA
300 pesetas m²

ALFOMBRA MANUAL NUDO
Desde 375 pesetas m²

Alfombras de nudo, Terciopelo, Alpujarra, Orientales, Alfombras para pasillos y forrado de habitaciones, limpiabarros, etc., etc.

ALMACENES RODRIGUEZ

AV. JOSE ANTONIO, 19 MADRID
Sucursal: GOYA, 20

GRANDES REPORTAJES EXCLUSIVOS

Sepa usted con tiempo varios métodos para que le toque el "Gordo" de Navidad

SUPERSTICION, INTERPRETACION DE SUEÑOS Y CALCULO DE PROBABILIDADES

Si hay algo que al español de posición económica no pudiente le quita el sueño en el penúltimo y último mes del año es la lotería de Navidad. Cada ciudadano, con un billete o participación de lotería en la cartera, es un millonario en ciernes. Pero he aquí que alrededor de la suerte en forma de hombre se han tejido toda suerte de teorías más o menos mágicas para que, con el uso de ellas, la tierra y casquivana Suerte vaya a caer desmayada de amor en nuestros brazos.

Nosotros, que desde hace muchos años venimos repitiendo todos los 22 de diciembre el tan socorrido remoque de "no hay mejor lotería que el trabajo", no hemos podido resistir la tentación de informarnos sobre los "infalibles" artilugios que el jugador profesional de la lotería utiliza para que le toque el "gordo". No hace mucho, sin embargo, nuestro oficina de reportero nos llevó ante un individuo que poseía el procedimiento para ganar en exclusiva las quinielas deportivas de cada semana. La entrevista con él fué

de perlas, pues era hombre jactancioso en el hablar y expone, pero nos echó un jarro de agua fría cuando, llegando la hora de la demostración numérica, nos dimos cuenta que para el gordo deportivo era preciso comprar un número de papeletas cuyo importe montaba con mucho el valor del premio.

SUPERSTICION Y LOTERIA

Dicen que nuestra proximidad al África nos hace a los españoles algo supersticiosos, y así, en este aspecto de la lotería, hay gentes que para atraer la suerte utilizan métodos que, pese a la seriedad con que se practican, no dejan de tener gracia. Veamos algunos.

Póngase el billete de lotería al revés detrás de una puerta y sujeto con un clavo, encima del que se coloca una herradura de muña. Así ha de estar el billete hasta que se verifique el sorteo.

Envuélvase el billete en un trozo de piel de lagarto y átese el extraño paquillo con una cuerda encarnada. Es conveniente no desatarlo hasta después del sorteo.

Pásese el décimo por el agujero de una moneda perforada, cada por casualidad en nuestras manos.

Unido a un pedacito de piedra imán y unos granos de sal común, métese el décimo en una bolsa de seda negra y espérese tranquilamente el sorteo.

Con una pata de lagarto desecada al horno, háganse sobre el billete varias veces los signos de las letras H, V y T.

No podemos atestiguar, estrictamente, si estas curiosas prácticas dan resultado. Pero aunque no lo den, los preparativos son, con franqueza, muy divertidos. Porque sólo la caza del lagarto a campo descubierto, como materia prima indispensable de magia, tiene que ser estrepitosa.

LA INTERPRETACION DE LOS SUEÑOS

Algo a lo que se da suma importancia en estos meritorios intentos para pasar al escalfón de los ricos son los sueños. Cualquiera de ustedes recordará que todos los años, por estas fechas, siempre publica la Prensa la noticia de que algún ciudadano, después de feliz y cumplido sueño, pronostica, muy seriamente, el número exacto en el que se desplomará con todos los honores el gordo navideño. Pero a veces resulta—como en el año 1949—que mientras un gallego se pronunciaba por el 12.167, otro "vidente de almohada", natural de Granada, afirmó que el número del gordo sería el 34.598. Entonces todos los lectores tuvieron que pensar que uno de los dos adivinos roncaba demasiado.

Pero entremos en seguida en la interpretación de los sueños relacionados con la lotería. A los significativos sueños que esos señores que pasan consulta con un loro en el hombro y las barajas en la mano dan tanta importancia. Pasen ustedes, pues, a la consulta y oído—nunca mejor dicho—al número. Para mayor facilidad del consultante lo hacemos por orden alfabético.

Abanico.—Al soñar con él se alcanzará un premio importante

de lotería si jugamos un número en el que figure un 2 seguido de un 5, o un 3 precedido de un 7.

Agua.—(Limpia.) Un 8 seguido de un 5 (sucia), un 6 seguido de un 6.

Afileres.—Un 6 seguido de un 1.

Bailarina o baile.—Un 6 seguido de un 9.

Caida grave o sobrecogimiento. Un 5 seguido de un 6.

Dinero.—Un 7 seguido de 1.

Féretro.—Un 1 seguido de otro 1.

Gallinas.—Un 2 seguido de otro 2.

Cata.—Un 9 seguido de un 3.

Herradura.—Un 2 seguido de un 7.

Jardín.—Un 5 seguido de un 1.

Lámpara.—Un 7 seguido de un 1.

Nave.—Un 5 seguido de un 3.

Pozo.—No conviene jugar.

Rúa.—Un 6 seguido de un 3.

Sangre.—Un 4 seguido de un 9.

Tesoros ocultos.—Un 8 seguido de un 4.

Uñas.—Un 7 seguido de un 3.

Zapatos.—Nuevos, un 2 seguido de un 3; viejos, un 7 seguido de otro 7.

Para interpretar debidamente un sueño, dicen los entendidos, es preciso recordar exactamente los objetos que aparecieron durante el descanso nocturno o la siesta. Pues si, por ejemplo, ha habido una mezcla de uñas, herraduras, afileres, gallinas y zapatos; el galimatías numérico que se organiza es aterrador. Tampoco es válido acostarse del lado del corazón y llevar la preconcebida idea de soñar como sea con un paraguas cerrado para que el número del billete "premiado" termine en tres nueves.

EL CALCULO MATEMATICO

Para lo último dejamos eso que tan de moda está en diversas disciplinas y que se llama

el "cálculo de probabilidades". Desde Galileo hasta nuestros días, pasando por Pascal y Laplace, todos los matemáticos que se precian de serlo dedican gran atención a esta auténtica asignatura matemática.

Jacobo Inaudi, matemático italiano que alcanzó justa celebridad por la rapidez con que resolvía los más difíciles problemas matemáticos, inventó un procedimiento sencillísimo para pronosticar los números que han de ser favorecidos en un sorteo. La fórmula consiste en averiguar el mayor número posible de números agraciados en los sorteos, las veces que un mismo millar ha sido agraciado, la cantidad de números que entran en sorteo, la cantidad de premios y el millar a que pertenece el gordo del último sorteo. Con estos datos se procede del siguiente modo: el número de premios mayores conocido se divide por el número de veces que el millar del último gordo ha salido favorecido, y resultará un cociente que llamaremos X. Luego se multiplica la cantidad de números que entran en juego por el número de premios y se obtendrá un producto que llamaremos Z. Se divide Z por X y la cifra que resulte será el millar que más probabilidades tiene de ser el próximo "gordo". A continuación no hay más que solicitar de la correspondiente sección de la Dirección General de Loterías que le faciliten la localización del millar interesado.

Como colofón a este último apartado relativo a los malabarismos que hay que hacer para lograr salir de pobres, diremos—aunque sea desconsolador—que el gran matemático italiano Inaudi siguió tan escaso de fondos como antes de inventar la fórmula. Lo cual no quiere decir que algún entusiasta suyo dé en el clavo...

Juan Francisco PUCH



En el artículo que ilustra esta fotografía podrá usted convenirse de que cobrar el premio "gordo" de Navidad no es tan difícil como a primera vista parece. Esta bolita del 2.704 que ostenta el niño cantor corresponde al número agraciado el pasado año con los quince millones! No desprecie usted sus razones, sus sueños, ni los cálculos matemáticos... En cualquier objeto puede estar el seguro indicio que le oriente a usted para no equivocarse y coger el numerito que le puede hacer multimillonario estas Navidades

Coloquio sobre "Publicidad comercial" en la Escuela de Periodismo

PRESENTARA EL TEMA NUESTRO COMPANERO VICTORIANO FERNANDEZ ASIS

Hoy se celebrará en la Escuela Oficial de Periodismo un coloquio sobre "Publicidad comercial". En él intervendrán don José Fernández Rodríguez, director gerente de Galerías Preciadas; don Vicente Lasheras, jefe de Publicidad del diario "Ya"; don Manuel Pérez Sáenz Pardo, director de la firma Hijos de Valeriano Pérez; don Rosendo Navarro, jefe de Propaganda de la Empresa anunciadora Publicitas; don Vicente Vega, técnico de publicidad, creador de "Maese Cortesiel"; y don Miguel Naveros Burgos, concesionario exclusivo de la Casa Ravero, de Jerez de la Frontera. Presentará el tema y hará el elogio de los oradores el profesor de la Escuela don Victoriano Fernández Asis.

AYUNTAMIENTO DE MADRID SECRETARIA

El día 11 de diciembre, a las 10 de la tarde, termina el plazo de admisión de proposiciones del concurso de instalación de ascensores en la estación de la plaza de España del Ferrocarril Suburbano. Precio tipo libre.

Los pliegos de condiciones y demás antecedentes pueden examinarse todos los días laborales, de diez a una, en el Negociado de Subastas de esta Secretaría, presentándose las proposiciones, en la forma que determina el artículo 15 del reglamento de 2 de julio de 1924, en dicho Negociado y en las Tenencias de Alcaldía de Chamartín y Centro.

Madrid, 3 de diciembre de 1952.—El secretario accidental, P. de Górgolas.

VENTA DE MARMOLES

La Empresa Municipal de Transportes saca a subasta pública 4.189 piezas y losetas de mármol que, como sobrantes de sus necesidades, tiene en su almacén de la calle del General Ricardos, número 174, subasta que se celebrará mediante pliegos cerrados, que se abrirán el día 15 del corriente mes de diciembre, a las doce horas.

Al abrirse los pliegos, y para que sean tomados en cuenta, deberá cada proponente depositar como fianza la décima parte de la cantidad ofrecida por cada uno.

Los gastos de este anuncio correrán a cargo del adjudicatario. Las personas a quienes interese podrán informarse en el Servicio de Compras y Almacén, calle de Alcántara, núm. 24.

Creditos C. A. I. A.
Sin ningún recargo en el precio de los artículos. Pagaderos en diez mensualidades. Sin efectuar desembolso alguno al realizar la compra

TEJIDOS DE ALGODON - LENCERIA

Almacenes C. A. I. A.
Av. de José Antonio, 51 (esquina a San Bernardo)

La obra social de un hombre de la calle

Donativos hechos para engrosar la Campaña de Navidad

1. Farmacia de Menéndez y Pelayo, 13. 60 pesetas; 2. doña Inés Ferrara, en el Bar Flor, 25; 3. don Leopoldo Sánchez Canameras, de Albacete, 50; 4. niño Panchito, por el R. M., 50; 5. dos amigos, uno del Gijón y otro del R. M., 50; 6. niña Purita, 25; 7. el señor Amable, 100; 8. J. F. C., 25;

Donativos hechos para engrosar la Campaña de Navidad

9. señorita González, por el R. M., 100; 10. A. F. J., asturiano, 25; 11. José Valenciano, por la Gimnástica Española, 25; 12. Un electricista, 20; 13. Para una señora tuberculosa, 25; 14. don Miguel Moya, de Torreperogil, 50; 15. don Simón Lisandre, 25; 16. don Rafael Zamorano, de Puentevelgo, 15; 17. L. L., por el A. M., 100; 18. Mari-Carmen Elda, 10; 19. A. R. B., 10; 20. Mari y M.ª José, de Albacete, 10; 21. por mi madre (en el Bar Flor), 25; 22. un bejarano, 10; 23. José Luis Rubin, ropas y 15 pesetas.

Palomino ropas para los niños y cuadernos para el grupo escolar; 28, entrega uno del R. M. 5 pesetas; 29. Javiarín y Pablito Carrasco, ropas y 5 pesetas; 30. Esther Casarrubios, 5; 31. A. E., medicinas y 5 pesetas; 32. anónimo, medicinas; 33. niño Juan José, ropa; 34. un donante, 5; 35. una señora, 5; 36. Chitorana, 10; 37. un madrileño, 5; 38. Blas Calderón, 1; 39. Josefa Sans, de Bilbao, ropas; 40. A. P., una manta; 41. Leonor Díaz, otra manta; 42. otra manta de los niños José y Paquito; 43. Antonio S., una manta también; 44. Tito Cifuentes, 1 peseta; 45. Javiarín, libros y 5 pesetas; 46. Señora de Santos, Fernán González, 44, una cuna; 47. un camarero de un bar de la calle de Ibiza, una cama; 48. Jesusito, ropas y calzado; 49. Antonio Gómez, calzado y ropa; 50. Antonio, Luisito y Pepita, de Barcelona, libros y ropas; 51. doña Justa M., una manta; 52. Manuel Padilla, ropas y medicinas.

LA CAMPANA DE NAVIDAD

Bien empieza nuestra campaña de Navidad. Lo que va recibiendo se representa para cada pobre un agasajo de Nochebuena, en comida o en dinero.

DINERO Y LOTERIA SIGUEN RECIBIENDOSE EN LOS SITIOS DE COSTUMBRE

Seguro que no necesito estimular el celo de los lectores de PUEBLO. Incansablemente ha ido dando a todo lo largo del año y, sin embargo, no flaquean. Vengan participaciones de lotería, cuyos números se publicarán en esta sección el viernes anterior al sorteo. Activen, pues, el envío. La lista de los números, que aparecerá, como digo, el día 19, será leída tres días antes del sorteo.

Todo ello, dinero y participaciones de lotería siguen recibiendo en el bar Chicote (Gran Vía), bar Flor (Puerta del Sol), Walter (en Pasapoga), en mi puesto de caramelos del Retiro, en la droguería Izube, avenida de Menéndez Pelayo, 17, teléfono 26-64-28, adonde también pueden dirigirse, a mi nombre, los giros de provincias.

Las cuentas, claras

Recaudación de esta semana	962
Sobrante de la anterior	2.604
Total	3.566

Este es el total de hoy, que se incluye únicamente en la Campaña de Navidad.

Un buen consejo y un buen regalo: compre la "Agenda" para 1953, editada por Sección Femenina, próxima a publicarse.

Campeonato de la caridad

TROFEO PIRULO	
1. Atlético Madrid...	2.052
2. Real Madrid...	1.900
3. Toledo...	1.800
4. Ferrol...	565
5. Alicante...	355
6. Valdepeñas...	211
7. Barcelona...	195
8. Al. Teluán...	145
9. Palencia...	125
10. Zaragoza...	115
11. Badajoz...	100
12. Burgos...	90
13. Oviedo...	80
14. Atlético Bilbao...	75
15. Valencia...	70
16. Avance (Alcalá de Henares)...	60
17. Gijón...	55
18. Játiva...	55
19. R. Santander...	65
20. Plus Ultra cacereño...	45
21. Gimnástica Española...	25
22. A. Zamorano...	50
23. Salamanca...	15
24. Lérida...	10
25. Cacereño...	5
26. Orihuela...	5
27. Jaén...	5
28. Alcoyano...	5
29. Torrelavega...	5
30. Logroñés...	5
31. Tarragona...	5
32. Granada...	5

Esto se va poniendo bueno. Quién le quitará el puesto a los "colchoneros"?

24. Niña Cachuli, ropas, calzado y 10 pesetas; 25. un compiutense, 55; 26. donativos varios: don Antonio Román, de Oviedo, un lote de ropas y otro de medicinas; tres hermanitas, calzado y ropas; José Luis y Paquito, ropas y calzado; J. S. U., medicinas; anónimo, medicinas (hemos entregado gran cantidad de los medicamentos recibidos al Dispensario de las Hermanitas Siervas de los Pobres). El laboratorio de O'Donnell, 55, nos entregó drogas para los tuberculosos. (Entre paréntesis: está a disposición de quien lo necesite, un frasco de la ma ravillosa Anacoem'cina y otro de Terramicina, a condición de que se justifique la indigencia y la gravedad del mal.)
27. Recibo de doña Asunción

PUEBLO

ESTAS SON NUESTRAS OPINIONES

EL PROBLEMA DEL ANALFABETISMO

III

LA posesión de la cultura primaria es un derecho de todos, como elemento integrante de la justicia social. Quienes no la poseen son como una especie de miembros sociales defectuosos, incapaces de situarse a la altura que exige la convivencia organizada.

El conocimiento de las técnicas elementales de la lectura, la escritura y el cálculo es supuesto indispensable de esa cultura. De aquí que los analfabetos constituyan una carga, cuyo aligeramiento, hasta su total extinción, es uno de los fundamentales deberes del Estado, en nombre de la sociedad, a la que rige y representa.

Las cifras del analfabetismo nacional muestran una sensible mejora, sobre todo en los últimos veinte años. He aquí los porcentajes de analfabetos a partir de 1860:

1860.....	75,52
1877.....	72,01
1887.....	68,01
1900.....	63,78
1910.....	59,35
1950.....	23

Aunque las cifras pueden variar, según se incluya o no la población infantil en los cálculos estadísticos, es evidente el gran progreso conseguido en este aspecto. Y este progreso camina al par de la creación de escuelas. De donde se deduce que la escuela primaria es el medio adecuado para extinguir el analfabetismo.

Ello no quiere decir que no haya factores de índole social y económica que hacen difícil la acción de la escuela, impidiéndola conseguir los debidos frutos. Allí donde las familias necesitan de la pequeña ayuda que el niño de diez a doce años allega al hogar guardando animales, se debe acudir a medios extraordinarios para acabar con esta lamentable plaga social. Tal es el caso, por ejemplo, de Jaén o de Huelva, con su 44 por 100 de analfabetos. Muchas otras provincias, en que la propiedad adopta preferentemente la forma de latifundios, ofrecen realidades análogas.

Para poner en práctica los remedios adecuados a las

características de las diversas comarcas, por decreto de 10 de marzo de 1950 el nuevo Estado español creó la "Junta Nacional contra el Analfabetismo", que ha comenzado a trabajar con denuedo en este frente de la cultura elemental.

Pero ¿cuánto este organismo con los recursos económicos precisos para una campaña verdaderamente eficaz? Lo ignoramos, del mismo modo que desconocemos los procedimientos que ha puesto en práctica para la batalla contra el analfabetismo. Pero, por las razones apuntadas antes, entendemos que hubiera sido un error acudir sólo a improvisar escuelas de temporada, que durante dos o tres meses se dedicasen a alfabetizar malamente a los campesinos, sin continuar luego una acción que, abandonada a sí misma, recae pronto en la más absoluta esterilidad. Porque de lo que se trata es de "enseñar y acostumbrar a leer", combatiendo el analfabetismo absoluto de los que desconocen los símbolos alfabéticos y el analfabetismo relativo, que progresivamente se convierte en absoluto, de los que, sabiendo leer, no leen.

Toda una red bien organizada de instituciones necesita una acción tan difícil como ésta. Porque resulta candoroso pensar que, destinando dos o tres millones uno o dos años, van a aprender a leer los que no saben, y van a leer los que, sabiendo, no leen. Y es de un simplismo aterrador creer que con una escuela de tres meses, que pasa por el cortijo como un meteoro, va a cambiar el panorama cultural de nuestros campos. Nada digamos de la equivocación que supone abrigar la esperanza de que una misión pedagógica de tres días obra una transformación total en los hábitos mentales de los campos españoles.

El problema es complejo, y los medios que han de dedicarse a su solución, cuantiosos y eficaces. Ante todo, se hace imprescindible un meditado plan de acción. Devergadura nacional, pero adaptado a las diversas características comarcales.

El horario mercantil madrileño

COMENTÁBAMOS hace unos días los casos de incumplimiento en el horario mercantil. Toda infracción debe ser visada y corregida. Pero acaso hay algo que tiene tanta importancia, en otro sentido, como esas desobediencias para lo oficialmente legislado. Y es que se dispongan normas que no se ajustan exactamente a necesidad y conveniencia. También es éste asunto en el que se puede poner enmienda.

Hasta hace dos o tres años, el horario de las tardes para el comercio era éste: se abría a las tres y media y se cerraba a las siete y media. Actualmente, los establecimientos comienzan su labor vespertina a las cuatro y la dan por terminada a las ocho. Esa media hora de diferencia, que no tiene explicación plausible, ocasiona trastornos evidentes. Para el público es lo mismo que el acceso a los comercios finalice treinta minutos antes. Basta con saber la hora exacta de clausura para que se acomoden las ocupaciones y las visitas para la adquisición de artículos. En cambio, para la dependencia mercantil es de importancia ese adelanto, que daría un margen de tiempo utilizable para muchas actividades verdaderamente útiles. A modo de ejemplo, cita-

remos las de formación intelectual y artística, conferencias, exposiciones, bibliotecas públicas, museos o simple esparcimiento y descanso.

Una popular y bien dotada casa camareal madrileña, cuando regía el otro horario, bastante más lógico, dedicaba la última hora de la jornada a que su dependencia escuchara disertaciones, que estuvieran encomendadas, en alguna ocasión, a escritores y literatos. Y pudo comprobarse no sólo la atención de aquellos dependientes, sino el agrado con que velan esta proscripción de tipo espiritual que la empresa les proporcionaba.

Hay que tener en cuenta, por otra parte, que este horario de cierre tan retardado es sólo de España. En casi todos los países de Europa se comienza y se termina antes la actividad mercantil. En América, igual. Por razones de carácter económico y humano, creemos que valdría la pena de considerar esta sugerencia. Bien está—y es urgente y justo—que se vigile lo que, siendo notorio olvido de deberes, causa perjuicio a los que trabajan en los establecimientos comerciales. Pero no dejaría de ser una rectificación que les produjera beneficio el que los períodos de trabajo se armonizasen de modo que quedase ese margen a que aludimos.

CORRESPONSAL ES DE PUEBLO

EN EL EXTRANJERO

El Comité Central del partido comunista francés se reúne hoy para juzgar el proceso de "fraccionismo" contra Marty y Tillon. Pinay gana la primera votación de confianza. La posición de Francia y la de los nacionalistas tunecinos en la O. N. U.

PARÍS. (De nuestro corresponsal.)—En una cuestión de forma más que de fondo, M. Pinay ha ganado la primera cuestión de confianza. Por 314 votos la obtuvo, gracias, en gran parte, a la súbita abstención del grupo del R. P. F. gaulista y se quedaron solos en la ofensiva los 207 socialistas y comunistas. La discusión de la ley de Hacienda se entabla hasta dentro de unos días, en que se presentará el problema de fondo, la discusión del articulado en el que se ha incluido una reforma fiscal que nadie quiere por razones distintas, ni derechas ni izquierdas. Entonces planteará M. Pinay la segunda cuestión de confianza. ¿Será derrotado? No lo creemos. Entre bastidores corren listas de sustitutos, poniéndose en primer lugar René Meyer, el que fue ministro de Justicia en los tiempos en que se hizo más cruel el encarcelamiento del mariscal Pétain. Pero Meyer es radical. ¿Le permitirá el octogenario M. Herriot que mendigue el cargo en el Eliseo? Queuille, otro primado del partido radical, que aspira a la Presidencia de la República, ¿querrá comprometerse en una aventura fatal para las finanzas francesas? Lo trágico en Francia es que M. Auriol ha agotado sus promociones para evitar la subida de De Gaulle y ya no le queda nada... Por lo menos, M. Pinay sale de la incoherencia, tuvo un programa modesto y lo ha ido cumpliendo con regularidad de un buen empleado. Dicen que el descontento lo causa el retraso del Gobierno en aceptar un debate de política exterior. Desde el principio de la actual legislatura lo ha rehuido. Les duelo. "Ese hombre nos va a poner ante el hecho consumado", gimen. ¿Qué saldrá de un debate de esta clase en el Parlamento? Ya se vio, cuando quiso discutirse el problema de Túnez, la imposibilidad de adoptar un orden del día. Desacuerdo complejo, sin contar con las repercusiones enojosas en las cancellerías por consideraciones extemporáneas.



PARÍS. (De nuestro corresponsal.)—En una cuestión de forma más que de fondo, M. Pinay ha ganado la primera cuestión de confianza. Por 314 votos la obtuvo, gracias, en gran parte, a la súbita abstención del grupo del R. P. F. gaulista y se quedaron solos en la ofensiva los 207 socialistas y comunistas. La discusión de la ley de Hacienda se entabla hasta dentro de unos días, en que se presentará el problema de fondo, la discusión del articulado en el que se ha incluido una reforma fiscal que nadie quiere por razones distintas, ni derechas ni izquierdas. Entonces planteará M. Pinay la segunda cuestión de confianza. ¿Será derrotado? No lo creemos. Entre bastidores corren listas de sustitutos, poniéndose en primer lugar René Meyer, el que fue ministro de Justicia en los tiempos en que se hizo más cruel el encarcelamiento del mariscal Pétain. Pero Meyer es radical. ¿Le permitirá el octogenario M. Herriot que mendigue el cargo en el Eliseo? Queuille, otro primado del partido radical, que aspira a la Presidencia de la República, ¿querrá comprometerse en una aventura fatal para las finanzas francesas? Lo trágico en Francia es que M. Auriol ha agotado sus promociones para evitar la subida de De Gaulle y ya no le queda nada... Por lo menos, M. Pinay sale de la incoherencia, tuvo un programa modesto y lo ha ido cumpliendo con regularidad de un buen empleado. Dicen que el descontento lo causa el retraso del Gobierno en aceptar un debate de política exterior. Desde el principio de la actual legislatura lo ha rehuido. Les duelo. "Ese hombre nos va a poner ante el hecho consumado", gimen. ¿Qué saldrá de un debate de esta clase en el Parlamento? Ya se vio, cuando quiso discutirse el problema de Túnez, la imposibilidad de adoptar un orden del día. Desacuerdo complejo, sin contar con las repercusiones enojosas en las cancellerías por consideraciones extemporáneas.

tra familiares del Bey, demostrando la acción directa de los colonos franceses contra la Familia Real. A tal punto ha llegado, que ayer salió en avión para París el Residente General, conde de Hauteclouque, para informar al Gobierno francés de la situación en que lo colocan en la Regencia sus propios amigos. Los colonos tienen sus jefes, el senador Colonna y el diplomático Poux. ¿Puede seguirse tolerando su acción terrorista?

No hay posibilidad de entendimiento cuando en el propio territorio, franceses y tunecinos dirimen su contienda con explosivos. Y con ello se facilita un argumento de peso a los que reclaman la intervención de la O. N. U. en un conflicto que pueda prender fuego al Norte de África.

¿Dónde se ha refugiado Andrés Marty? Fue este corresponsal el primero que enunció la posibilidad de un desahucio del Marty de la casita de la Garonne-Colombes. Ya se ha mudado. Su hermano, el médico Juan Marty, niega que haya

Al abrirse en la Comisión Política de la O. N. U. el debate sobre la cuestión de Túnez y de Marruecos, nos encontramos con dos opiniones contradictorias. Francia defiende la competencia de cualquier instancia internacional en problemas que considera de orden interior, no permite la audición de nadie que pretenda representar uno de ambos protestados ya que, en virtud de las convenciones internacionales existentes con dichos países (Tratado de Fez con el Sultán de Marruecos, Tratado de la Marsa con el Bey de Túnez), es Francia la única representante legal en los asuntos exteriores. Por tanto, Francia se retira del debate, no asiste a él y no reconocerá validez a acuerdo o sugerencia.

Los querrelantes, o sea el grupo de naciones árabioasiáticas, estiman que el desacuerdo completo que existe entre las reformas que propone Francia y la negativa resuelta a aceptar dichas reformas, exige el nombramiento de una Comisión de Buenos Oficios que asista a nuevas negociaciones con los representantes autorizados de Túnez y de Marruecos y que a título de amigables componedores procuren una solución de concordia. Proponen que la Comisión de la O. N. U. oiga por de pronto a M. Ben Yusef, ministro de Justicia de Túnez, revocado por Francia, sin haber perdido la confianza del Soberano.

Este es el problema de orden jurídico, porque, mientras tanto, Túnez se encuentra en período bélico, con lucha abierta entre la autoridad ocupante, que reprime y condena por medio de Consejos de guerra y tolera la acción de grupos de dinamiteros, que se sustituyen con su acción clandestina a los Tribunales. No pasa día sin nuevos atentados. Los últimos oíam la bomba en el domicilio del prin-

BUENOS AIRES. (Cronica de nuestro corresponsal.)—Nuestra Delegación en la Conferencia Internacional de Telecomunicaciones, que se celebra en este país, acaba de obtener un triunfo rotundo sobre una ponencia que presentó, aprobada por cuarenta y nueve votos, contra veinticuatro y dos abstenciones. Consistía la proposición española en el cambio del sistema electivo por zonas geográficas, aprobado en 1947, en Atlantic City, por el procedimiento de elección directa mediante el voto de las Delegaciones todas que forman el organismo. La tesis de España fue defendida brillante e inteligentemente por el presidente de nuestra Delegación, nuestro estimado embajador, don Manuel Aznar, quien recibió numerosas felicitaciones por su éxito, incluidas las de los representantes de Yugoslavia e Israel.

Al destacar esta notable victoria de España, apoyada por los delegados argentinos doctores Mayo y Andrade, presidente el primero y

señor Ramos las pronunció, con mucha elocuencia, por cierto, cubriendo el éter con evocaciones cariñosas y haciéndonos vivir emocionados momentos donde esa esencia que informa todas las obras benéficas, regó espiritualmente nuestra alma.

Reproducir, siquiera en forma sintética, la extensa disertación del señor Ramos, es poco menos que imposible, porque formó un todo completo que merece el mejor de los elogios. Hablar de don Jacinto Benavente desde aquí, sólo nos parece bien para sumarnos al homenaje, al lado de todos los que sabemos de sus inmediatos ochenta y seis cumpleaños, que lo recordamos ostentosamente desde estas tierras, y al lado de los integrantes del cuadro de "Radio del Estado", cuya labor de difusión teatral merece trasponer las fronteras de Argentina, y ser conocida especialmente en España, ya que nuestros autores, desde Lope a la actualidad, desfilan a menudo por sus micrófonos.

Trascendencia de un triunfo internacional de España

HOMENAJE DE LA «RADIO DEL ESTADO», ARGENTINA, A DON JACINTO BENAVENTE

o cualquier país del mundo hispánico supone una justa ampliación de posibilidades. Y lo mismo ocurre con ese otro grupo tan amigo nuestro, que es el de los países árabes.

Queda, pues, bien claro cómo se ha deshecho una maraña, y bien patente la importancia de este triunfo internacional de nuestra patria, gracias a la esforzada labor de los representantes que interviniéron, con cuyos argumentos, los países que, incluso en el primer momento se mostraban fríos ante la cuestión, reaccionaron favorablemente, comprendiendo el alcance y la justicia de la ponencia, que culminó conforme queda apuntado.



El conjunto teatral de "Radio del Estado", que siempre dispensa al teatro español sus mejores simpatías, acaba de rendir homenaje a nuestro Premio Nobel, con la interpretación de "Los intereses creados", representada con motivo de cerrar su ciclo teatral de esta temporada. Pero el homenaje a don Jacinto ha ido más lejos. "Radio del Estado" invitó al delegado de la Sociedad de Autores de España aquí, don José Ignacio Ramos, para que pronunciase unas palabras. Y el

Muy pocos días ha estado Camilo aquí. El escritor de Iria Flavia soportó la tortura de las entrevistas y de los fotógrafos, cazadores de autógrafos y gramígrafos similares, y partió para Chile, donde ha de sucederle otro tanto... No ha querido dar conferencias en Buenos Aires, donde se esperaba que hablase. Pero prometió volver. Y vendrá porque tres nuevos libros suyos sabemos que se van a editar en este país. Esos libros le traerán, y entonces, este público que ahora lo asedió, volverá a seguirlo a todas partes. A Chile va, especial y directamente invitado, a un Congreso de Periodismo. Le va a ir muy bien a Camilo por aquí, pues él siempre es actualidad palpante, que tiene muy buena Prensa, muy buenos amigos y mucha originalidad. Y eso acá sí, estima seriamente, de lo cual, el joven escritor se ha enterado ya.

Camilo José Cela, A CHILE

El escritor de Iria Flavia soportó la tortura de las entrevistas y de los fotógrafos, cazadores de autógrafos y gramígrafos similares, y partió para Chile, donde ha de sucederle otro tanto... No ha querido dar conferencias en Buenos Aires, donde se esperaba que hablase. Pero prometió volver. Y vendrá porque tres nuevos libros suyos sabemos que se van a editar en este país. Esos libros le traerán, y entonces, este público que ahora lo asedió, volverá a seguirlo a todas partes. A Chile va, especial y directamente invitado, a un Congreso de Periodismo. Le va a ir muy bien a Camilo por aquí, pues él siempre es actualidad palpante, que tiene muy buena Prensa, muy buenos amigos y mucha originalidad. Y eso acá sí, estima seriamente, de lo cual, el joven escritor se ha enterado ya.

Licor Chartreuse Tarragona

INFORMACION GENERAL · INFORMACION GENERAL · INFORMACION

BUSCAMOS LA DEMOCRACIA EN EL SERVICIO DEL PROPIO PUEBLO

Y al hombre a través de los medios en que vive y se desenvuelve: el Ayuntamiento y Sindicato

DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO AYER EN PAMPLONA

No aquí el texto del discurso pronunciado ayer por Su Excelencia el Jefe del Estado ante el monumento a los caídos erigido en la capital de Navarra.

Navarros aquí congregados y españoles que me escucháis: Yo hubiera deseado en esta visita a Navarra el haber podido acercarme a todos los pueblos y a todos los lugares para poder estrechar la mano de todos los navarros, para sentir el calor de su lealtad y de su entusiasmo y reiteraros la gratitud eterna de la Patria por vuestra aportación a la Cruzada; pero ante la imposibilidad de hacerlo, se realiza esta grandiosa concentración, en que los combatientes de ayer, los hijos de los combatientes de antaño y sus descendientes, esperanza y promesa del mañana, vienen a hacer un acto de afirmación nacional, de fe en los destinos eternos de la Patria en el que después del grandioso acto que ayer celebramos con motivo del IV centenario de la muerte de aquel navarro insigne, símbolo de la espiritualidad de esta tierra y alrón magnífico del espíritu español, podamos transmitir mi pensamiento sobre la hora presente.

La Cruzada española, nuestra guerra de Liberación fué una Cruzada fecunda, una nueva guerra de la Independencia, consagración de aquellas otras luchas civiles a que los navarros dedicaron tantos esfuerzos esterilizados en aquel siglo de Indiferencia y de liberalismo por las infiltraciones antiespañolas, porque nada más opuesto al bien de España, a la felicidad de un pueblo católico, como las concesiones al mal, todo aquello que abre la puerta para acabar destruyendo la fe de los pueblos y el espíritu de las naciones.

NECESIDAD DE SACRIFICIO

Yo siento en estos momentos la emoción ante este cuadro que se nos presenta de las madres, las esposas y los hijos de nuestros caídos. (Grandes aplausos.) Yo pido a todos los navarros y a todos los españoles que me escuchan que tengan un momento de meditación y ante este cuadro de honor de familias transidas de dolor, me atrevo a preguntarles: ¿Qué habéis dado los demás? Pues si nuestros mejores murieron por una España mejor, si estas familias nos dieron lo que más amaban, imaginamos lo que estamos obligados a dar los demás. ¿Qué representa el pequeño sacrificio de cada día? ¿Qué significan las pequeñas renunciaciones por una Patria y por un destino? Esta es la filosofía de nuestro Movimiento. Hemos venido a salvar a la Patria y hemos dado la sangre de los mejores, y no podemos consentir que su sacrificio se pierda, admitir debilidades en el servicio de la Patria divisiones que nos llevarían a un nuevo siglo XIX, en que la masonería y el marxismo volviesen a presidir los destinos de nuestra Patria. (Grandes aplausos.)

Hay timoratos que se impresionan porque tengamos un pensamiento distinto al de otras naciones, y yo os pregunto: ¿Dónde encontraréis una nación realmente católica, dónde encontraréis en el mundo un Estado que responda a esta conciencia católica, un Estado católico, si somos un Estado católico, si tenemos una conciencia tal, ¿cómo vamos a pensar con los pueblos que no lo son o como los que han vendido su fe y su unidad. (Grandes aplausos.)

Forzosamente tienen que existir entre nosotros y ellos grandes diferencias? La comprensión es una carga que hemos de llevar sobre nuestras espaldas. ¿Cómo pueden comprender la unidad de la fe, el sentido católico de la vida, a confesionalidad de los Estados aquellos otros que predicán el indiferentismo ante las confesiones que propugnan el laicismo y tienen la masonería incrustada en la administración de sus Estados? ¿Cómo han de comprendernos? ¿O cómo han de comprendernos? Lo más que podemos admitir es el sufrimiento y el que nos sorporten. Forzosamente han de existir hondas diferencias en nuestros ideales en nuestro concepto de Patria,

lleno de tradiciones y de fe, como las que atesoraron vuestros padres, sienten vuestros espasos y practican vuestros hijos. (Grandes aplausos.)

NO RENEGAMOS DE LA DEMOCRACIA

¿Pero es que nosotros por eso renegamos de la democracia? Nosotros no renegamos de la democracia. Siglos antes que muchas naciones nacieran a la civilización existía ya una unidad y una Patria española en que se practicaba la democracia, en que sus reyes visitaban las ciudades y pueblos, abrían audiencias públicas y hacían justicia en las plazas de los pueblos. Porque la democracia no encarna en esos formularios en que un hombre cada cuatro años, metiendo un papel en una urna de madera o de cristal satisface los formalismos de la democracia. Y desde aquel momento, privado en cuatro o cinco años de voluntad ve cómo en su nombre se discute de lo divino y de lo humano, y en divorcio pleno con su sentir votan si existe Dios, si ha de haber iglesias o conventos o si pueden destruirlos. (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia.)

Pero el ejemplo más elocuente de la democracia popular lo tenéis en aquellas horas decisivas para el destino de la Humanidad, en las que una multitud apiñada recibía un día con palmas y vitores al Salvador, a Nuestro Señor Jesucristo, a la misma que días después, movida por escribas y fariseos, en un monstruoso plebiscito popular, gritaba: "¡Barrabás! ¡Barrabás!", como gritaron ayer multitudes de españoles ante pobres sacerdotes acorralados. No sabían lo que gritaban. Era la malicia y el fariseísmo masónico-marxista el que, explotando pasiones y sentimientos, las movía para gritar otra vez contra España: "¡Barrabás!" (Grandes aplausos.)

Frete a esta falsa democracia, anuladora del individuo, oponemos nosotros una democracia orgánica. Abominamos de los partidos políticos porque habían reducido a España a su más simple expresión tras un siglo de luchas orientadas de unos contra otros. Para nosotros, la existencia de la Patria no puede ser sacada a discusión de los hombres; hay cosas que están por encima de los derechos de los hombres. La fe de un pueblo y la existencia de la nación son patrimonio inalienable que recibimos de nuestros mayores y que hemos de entregar a nuestros hijos y sucesores si es posible aumentadas y engrandecidas.

AL SERVICIO DEL PUEBLO

Aquella división artificial de derechas e izquierdas, nacida al calor del régimen liberal que nos trajo la independencia, forzosamente había de conducirnos a la ruina como vivíamos antes del Movimiento Nacional, escindidos los pueblos, peleadas las ciudades, españoles contra españoles, menospreciadas las ciencias de la Patria, paralizado el trabajo, atropelladas las conciencias, detenido el progreso, sin la menor mejoría del bien común, objeto de toda política honrada.

Nosotros vamos a buscar la democracia en el servicio del propio pueblo; buscamos al hombre a través de los medios en que vive y se desenvuelve, en el Ayuntamiento, en el Sindicato, en su trabajo, en la Hermandad que no admite que sean organismos muertos; queremos que sean organismos vivos, que allí llevéis vuestras ideas y que podáis sostener el diálogo con el Estado y que el verdadero sentir de la nación se plasme en obras de beneficio de todos, como llevamos realizando estos años. ¿Qué mejor democracia que ir a todos los lugares y pueblos de España a buscar e indagar sus necesidades, el haber escuchado para ello a las personas más significativas, a sus sacerdotes, a las Hermandades, a los maestros, a los intelectuales y pedirles su cooperación? ¿Es que los planes de ordenación económica social de las provincias que se han confeccionado en toda geografía española y que

nos han traído las inquietudes de tantos pueblos, su estadísticas y estado de pobreza sus aspiraciones, tantas veces frustradas, las traídas de aguas prometidas y no cumplidas, ilusiones de los pueblos que parecían irrealizables, tantas veces prometidas al pedir el voto y siempre menospreciadas y olvidadas, el buscar y realizar todo esto no constituye una forma evidente y real de practicar la democracia?

PROMESAS CUMPLIDAS

Hoy veis cómo en todos los lugares de España se levantan magníficos edificios para albergar a los enfermos, escuelas, centros laborales y de trabajo, saltos de agua, regadíos, nuevas fábricas y explotaciones mineras, comunicaciones y líneas de agua. Y todo esto se está realizando en las condiciones más difíciles, en la época de medios económicos menores, no sólo por las guerras y cerco exterior, sino también por el robo de los tesoros movilizadas de la nación, obra del marxismo demoníaco, que después de explotar los sentimientos de nuestras clases más modestas, especuló y se llevó hasta los depósitos de las Cajas de Ahorro en la España que dominaron. (Grandes aplausos.)

Los problemas que entraña el progreso económico de una nación son problemas complejos. Solamente con constancia, tenacidad y sacrificios, por el esfuerzo unido de todos, es como alcanzaremos la grandeza por la que murieron nuestros mejores. La Patria por la que combatimos durante tres años, que estaba en las llusiones de tantos pechos, la que soñaron aquellos viejos carlistas en sus viejas campañas, la que soñaron los que en las cárceles rojas sufrieron cautiverio, la que canta la canción de la Falange, la que forjaba nuestra ilusión en nuestros años mozos de Academia, la que nos pide que la empujemos y la elevemos. Por eso no podía bastarnos el "¡Viva España!" por estático. Tenemos que darle nuestro esfuerzo, y para darle este esfuerzo, y levantarla surgió nuestro "¡Arriba España!" que era el compromiso y el empeño en levantarla y que encierra el juramento de ser fieles a aquellas gloriosas tradiciones que por vuestras y nuestras son hoy las de España. (Grandes aplausos.)

En este momento y esta hora de plenitud sentimos el dolor de los vacíos a nuestro lado. La figura del glorioso general Moia, capitán glorioso de la Cruzada en el Ejército del Norte; la del conde de Rodrigo, gran hidalgo español y benemérito tradicionalista que tanto nos ayudó en la primera hora; la de Víctor Pradera, insigne batallador tradicionalista, mártir heroico que con el Cristo en la mano, en postura muy similar a la de nuestro Francisco Javier, gritaba a sus verdugos: "¡A éste no le matáis!". (Muy bien, grandes aplausos.) La ed Ruiz de Alda el glorioso aviador y excelente navarro sacrificado y muerto en el cautiverio y tantos excelentes compañeros que dejaron sus vidas o sus cuerpos en jirones en las montañas del Norte o en el cautiverio tremendo de las cárceles. Presentes en nuestro afán sentimos el vacío de su ausencia. ¡Qué magníficos colaboradores perdimos!

El tradicionalismo como movimiento político no puede ser una cosa petrificada y estática. Nació como Movimiento y ha de adaptarse a las necesidades de cada hora. Así lo entendían Vazquez de Mella, Donoso Cortés, Balmes y vuestros pensadores del siglo XIX. Así lo realizarían si viviesen en nuestro tiempo. No pesarian sobre ellos los problemas minuciosos y aldeanos, serían grandes problemas nacionales y del mundo los que ocuparían sus inquietudes. Hoy nos encontramos ante una era mucho más importante, ante problemas más graves para la suerte del mundo. Y los países que nuestra solera católica, por las inteligencias de nuestros pensadores hemos sabido conservar íntegro el espíritu de la fe, el espíritu del

patriotismo, podemos mirar con más tranquilidad todas las amenazas que sobre el horizonte se proyectan si conservamos nuestra unidad.

SIGNO SOCIAL DE NUESTRA EPOCA

El mundo vive hoy una era de revolución social en pleno desarrollo. Poco importa que algunos quieran desconocerla. Y esa bandera de la revolución social es la que intenta explotar el comunismo, arastrando al mundo hacia el caos materialista. Sería necio querer desconocerla; hemos de acomodar a esa era social, hemos de abrirla cauces a ese torrente, dirigirla y evitar por todos los medios que pueda entrar y esclavizar las tierras y los valles españoles. Y eso lo alcanzaremos con nuestro esfuerzo y con nuestra fe, lo conseguiremos con nuestra unidad y nuestra doctrina. A una doctrina engañosamente cautivadora hay que oponerle otra verdadera que oprime más. No podemos volver jamás a aquella desdichada división a que antes me refería, de derechas e izquierdas, en buena hora superado. Puede un mundo suicida no querer verlo y, apegados a sus sinaguas, con sus partidismos y tinglados caciquiles, seguir con sus viejas divisiones; mas si el peligro llega, serán arrollados por la revolución roja. (Grandes aplausos.)

Yo os invitaria a preguntarme interiormente si la Iglesia católica podía estar contenta en España con aquella división, si en ella ocupaba el lugar que le correspondía. Vosotros sabéis muy bien que por estar inspirada por la masonería y el marxismo y practicar la persecución de la fe religiosa y la negación de Dios, a la Iglesia se la forjaba a encuadrarse en el lugar que la dejaban en el campo del orden que patrocinaba la derecha conservadora, desfigurando así el sentido social que la fe católica entraña. ¿Es que estaba contento el obrero que le pusieran en pugna la natural aspiración de alcanzar su bien y seguridad social con sus sentimientos íntimos, con el man-

tenimiento de la fe de sus mayores?

¿Y es que estaban conformes las personas piadosas, las personas que tenían una fe y que querían y deseaban justicia y caridad, con que les encuadraran en el campo de la injusticia? Era una división artificial, en que todos perdían y en las que sólo los de fuera eran los únicos que ganaban. Y acabó el que por encima y debajo de los partidos políticos se impusieran otras realidades. Por eso murieron los partidos políticos.

NUESTRO MOVIMIENTO NO ES UN PARTIDO

Se equivocan los que hablan algunas veces del partido. Nosotros no tenemos partidos. Nosotros somos un Movimiento, como el Tradicionalismo y el Falange no quisieron ser nunca partidos, aunque para la lucha aparecieran como tales; somos un Movimiento que hemos cogido de todos los ideales españoles y de nuestras tradiciones aquello que nos es común, aquello que nos une y no lo que nos divide. Y sobre eso hemos levantado nuestro Movimiento, un Movimiento que no está hermetico, ni tiene escatofones; un Movimiento abierto a todos los españoles; de buena fe que quieren militar en el servicio político de la nación. No negamos a nadie un puesto, abrimos los brazos a todos y sentimos dolor cuando al gu no nos equivocados o apegados a viejos errores permanecemos en casa y no presian su brazo e inteligencia al esfuerzo común de levantar a España. (Grandes aplausos.)

El mundo, como os decía, vive una crisis muy honda. Catorce naciones que creyeron en la democracia inorgánica abrieron con ella la puerta a la esclavitud comunista. Rusia domina sobre mil y pico de millones de seres. La esclavitud más grande y más abyecta reina donde el comunismo pasa; no existe hogar libre, no existe la menor seguridad, ni la libertad para el trabajo; todo es negado en los lugares donde el

comunismo se asienta. Y, sin embargo, el comunismo avanza y se impone por el terror; el comunismo prepara sus armas, respaldado hoy por una nación potente, que ha saqueado a la mitad de los países de Europa en su provecho, y el comunismo amenaza un día tras otro con sumir a toda Europa en el caos de la esclavitud de la hoz y el martillo.

Ante ello, los españoles tenemos que estar despiertos, no preocupándonos de cual será el día en que pudiera llegar el nuevo azote; pero si reforzando nuestra unidad y nuestra fe, seguros de que con nuestra unidad y nuestra fe lograremos la misma victoria que logramos contra él en nuestra Cruzada.

Esta es la terrible realidad de la hora presente. La necesidad de seguir combatiendo por el porvenir y la seguridad de España. Sin confiaros en que porque hayamos dejado atrás nuestra Cruzada no pueden alcanzarnos nuevos peligros. Hay que velar las armas día tras día, hay que tener tenso el espíritu para que no nos sorprenda el enemigo en la hora de las debilidades; hay que cerrar las puertas a todo aquel que quiera despertar en nosotros, ambiciones o apetencias; es necesario hacer un frente cerrado, una sólida muralla a las insinuaciones de fuera, a las pretensiones de entorpecer nuestra paz o nuestro trabajo.

Vosotros, que habéis sido artífices de la victoria, que habéis arrancado a golpes de bayoneta y a fuerza de sangre y corazón la victoria con los demás españoles en nuestra Cruzada, tenéis la obligación de ser sus fieles guardianes, de inculcar a vuestros hijos aquella confianza, de dar continuidad de generación en generación a este esfuerzo de honrar a estas madres, a estas esposas y a estos hijos, que son el cuadro de honor de esta concentración y hacia los que van los afanes más grandes de nuestros corazones y los de España entera. ¡Arriba España! (Una clamorosa ovación, que dura largo rato, acoge las palabras finales del Caudillo de España.)

Entrega a Su Excelencia del título de hijo adoptivo y predilecto de Pamplona

PAMPLONA, 5.—En una de las salas de la Casa Consistorial, una representación del Ayuntamiento cumplimentó a Su Excelencia y le hizo entrega de un cofre conteniendo la llave de oro de la ciudad y un pergamino, en el que se le nombra hijo adoptivo y predilecto de Pamplona. El alcalde, señor Pueyo, pronunció unas breves palabras al hacer la entrega del pergamino y la llave de oro, a las que contestó el Caudillo con frases de gratitud.

Entre constantes y jubilosas aclamaciones, Su Excelencia ha recorrido diversos lugares, inaugurando nuevos grupos de casas y visitando diversas obras. Primeramente estuvo en Campanas, donde hizo entrega de una iglesia y un grupo de 16 viviendas protegidas, que ha construido en la mencionada localidad el Patronato Francisco Franco. Acompañaban al Caudillo los ministros de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez; secretario general del Movimiento, señor Fernández-Guerra, y de Información y Turismo, señor Arias Salgado; el delegado nacional del Frente de Juventudes, don José Antonio Eliola; director del Instituto Nacional de la Vivienda, don Federico Mayo; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Navarra, señor Valero, y otras autoridades y jerarquías.

En Oñite, donde fué recibido y vitoreado por el vecindario en masa, Su Excelencia visitó las obras de restauración del histórico castillo, que están a punto de terminarse, y en las afueras de la población entregó las llaves y los títulos de propiedad de 112 viviendas, construidas también por el citado Patronato. En Caparroso se celebró otro acto idéntico con motivo de la inauguración de 57 viviendas protegidas que construyera la Obra Sindical del Hogar.

FELICITACION AL GENERALISIMO

Anoche, en Pamplona, el Caudillo, acompañado de su esposa y

los ministros, asistió a un brillante festival folklórico que se celebró en el frontón Labrit.

Antes de comenzar el festival —que se celebraba en honor del Caudillo y su esposa—, el vicepresidente de la Diputación Foral de Navarra, señor Gortari, felicitó a Su Excelencia el Jefe del Estado por su cumpleaños con las siguientes palabras:

Excelencia: Navarra toda, representada por sus Ayuntamientos, Concejos y por quien en este momento os dirige la palabra como vicepresidente de la Diputación Foral, tiene el honor de felicitaros por vuestro cumpleaños, que por una dichosa coyuntura habéis pasado entre nosotros. Con este motivo, recibid este modesto obsequio de un pueblo noble y sencillo que conocéis muy bien, que no sabe adular, pero que sabe sentir; que cifra todos sus ideales en los altos conceptos de Dios, Patria y Fuero; que sinceramente os admira como invitó Caudillo que ganó a España una victoriosa paz en la Cruzada, en la cual los hijos de esta tierra, unidos a los de otras regiones españolas, a vuestras órdenes y en el glorioso Ejército español, regaron con su sangre todo el territorio nacional. Modesto obsequio, que consiste en una reproducción de nuestro escudo, ganado, como vuestra Excelencia sabe, en lucha denodada contra las fuerzas

agarenas, y al que, después del que simboliza a España, amamos con verdadera idolatría.

A vos, amante esposa de quien tan acertadamente dirige los destinos de España, y que con vuestro esposo habéis compartido penas y alegrías, recibid este pequeño recuerdo de los memorables días que habéis pasado entre nosotros y que Navarra no olvidará mientras viva, lo que quiere decir que no olvidará nunca, porque Navarra es inmortal.

El vicepresidente de la Diputación entregó a Su Excelencia un escudo de Navarra hecho en oro, con esmaltes y piedras preciosas, y a doña Carmen Poio una labia antigua con un crucifijo pintado. El Alcalde de Estella, señor Bayona, en el curso del mismo acto, entregó al Caudillo, unidas en forma de libro, lujosamente encuadernado, las actas de las sesiones de todos los Ayuntamientos de Navarra en las que se acordó reiterar la adhesión de los mismos a Su Excelencia el Jefe del Estado.

Terminado el festival, el Generalísimo y su esposa, acompañados de los ministros y demás personalidades, regresaron al palacio de la Diputación Foral entre constantes vitores y aplausos. (Cifra.)

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

SINDICATO NACIONAL DEL OLIVO CONCURSO PARA EDITAR EL TRABAJO DEL PREMIO "PEDRO SOLIS"

El Sindicato del Olivo saca a concurso público la edición de 2.000 volúmenes de un "Tratado de Oleicultura", del Premio "Pedro Solis", recientemente adjudicado. El pliego de condiciones estará expuesto en las oficinas del Sindicato, Españolito, 19, Madrid, y las proposiciones se dirigirán al jefe nacional, en sobre cerrado y lacrado, hasta el día 20 del actual, a las doce horas. Madrid, 3 de diciembre de 1952.—El secretario nacional, Camilo Vizoso Cortizo.

INFORMACION GENERAL · INFORMACION GENERAL · INFORMACION

A FIRMACION DE FE

PAMPLONA, 4. (Crónica de Fernández Figueroa.) Ahora mismo, cuando escribo, tengo delante de mí, en el café, al alcalde de Milagro, curtido por la tierra y el alpe de nieve que corre por la ribera, con su vara de mando en la mano y un cigarro rubio, que no traga, en la boca.

La respuesta del camarero ha estado a la altura de las circunstancias: "Mejor público que el de hoy no hemos de encontrar."

Y yo he sacado la libreta y he transcrito literalmente la frase.

En medio de la magnitud de la concentración de hoy, de la fanfarria en las calles y el júbilo naturalísimo de los veteranos que han vuelto del monte por unas horas, nada hay, me parece a mí, que refleje con más fidelidad el clima moral de la patética fiesta donde los viejos soldados han vuelto a "encontrarse", iguales que ayer, pero más viejos que ayer, y a contarse esos secretos de profunda inocencia y hombría que quien no haya visto morir a alguien en la trinchera, desangrarse a alguien bajo el fuego del enemigo, no sabe en qué consiste.

Un hombre tan dueño de sí mismo como Franco y tan acostumbrado a guardarse para sí solo esos secretos, no ha podido contener la emoción. Yo lo he visto y casi se ha ahogado habiéndoles ante la cripta en que constan los cinco mil nombres de los que no iban a levantarse más, frente a uno de los espectáculos más conmovedores que le es dado contemplar a un hombre en la tierra: las mujeres de los muertos.

Era un frío patético y emocionante, mitad en la vida, mitad fuera de la tierra, ante el que las palabras son inútiles. Había que verlo, hay que verlo, y empeño mi palabra ante Dios que no he asistido nunca a nada ni remotamente semejante. Sentadas y apretujadas en la primera fila, envueltas en su luto, con la mirada fija y vieja y la sangre multiplicada en el recuerdo, aquellas mujeres representaban lo contrario de lo que un observador superficial pudiera ver en ellas; representaban la vida continua, la afirmación de lo que no muere ni con la muerte, cuando Franco confirmaba esta mañana, entre el silencio centuplicado por cien mil corazones, su consigna permanente y sustancial resumida minutos antes por Raimundo Fernández-Cuesta: "unidad, unidad, unidad". Del suelo de la plaza hasta donde la vista alcanzaba, de las columnas del monumento a los Caídos en acción de guerra subía un clamor hondo y dramático, como las palabras del hombre que los condujo a la victoria sobre el mundo, cuya voz se cortaba con un hilo. Y las viejas banderas decoradas se ponían de puntillas para oír. Y el aire remedía la piel y entumecía los dedos. Y las manos se abrían y cerraban en un aplauso larguísimo y dulce como un abrazo...

Yo lo he visto. Y esto lo entiendo el mundo difícilmente. Y esto me pone frío en los huesos. Como van a entenderlo los que no creen en el milagro del alcalde de Milagro, ni en la "unidad de la fe" porque han perdido ésta y carecen de aquella. Hay que repetir con Franco las palabras de Pradera, cuando le sacaban a morir minutos antes del cerrojazo, alzando en alto el crucifijo que llevaba al pecho: "A éste no le matáis". Y por supuesto que este lenguaje sólo se entiende de los Pirineos abajo y doblemente aquí, en la Navarra de Javier,

EL CUMPLEAÑOS DEL CAUDILLO

Todas las fechas familiares de nuestro Caudillo, precisamente por las especialísimas características humanas de su vida, constituyen para los españoles días de adhesión y fervor peculiares, en que a figura del jefe del Estado se recuerda con honda simpatía. Todos los españoles saben bien cuáles son estos días señalados del calendario familiar de El Pardo, y en ellos, al tiempo que renuevan la firme confianza en el buen gobierno de la Patria, comprueban el trazo cristiano de una vida intachable, entrañada en el seno de un hogar ejemplar. Pero, este año, especialmente, el Caudillo ha cumplido años fuera de su hogar, en Pamplona, realizando funciones de altísima representación. Los españoles que conocemos las costumbres patriarcales de nuestro Jefe del Estado apreciamos en su justo valor el sacrificio familiar que ello entraña, paliado, en cierto modo, por la absoluta certidumbre que nuestro Caudillo ha de tener de que, cualquiera sea el rincón de España en que se halle, forma parte de su hogar propio e irrenunciable.

que es la misma a lo divino que la de hoy a lo humano, porque entre servir a Dios entre infieles pecadores de la ignorancia o servirle entre pecadores de la inteligencia, la diferencia que va es la del filo de una espada.

Al final de la concentración, Franco ha penetrado en el "Vaticano"—así llaman por su majestuosidad y proporciones el nuevo monumento—y ha bajado a la cripta en medio de la que se levanta un túmulo simbólico de mármol vetado. Arriba, las capillas empotradas llevarán, también sobre mármol, la lista de los cinco mil muertos a que nos hemos referido antes y en nuestra crónica de anteaño. Sobre la cúpula, el modo de las inscripciones de San Pedro, en Roma, un versículo del Libro de los Macabeos que puede unir Navarra como un eslabón más a las cadenas de su escudo: "Ya sabéis cuánto hemos trabajado en las batallas, así como mis hermanos y la casa de mi padre por defender, nuestra ley y por el santuario."

El resto del día, a primera hora de la mañana y por la tarde, ha estado dedicado a la entrega de viviendas y hogares nuevos: 346 en la Chantrea, extramuros de la ciudad (con farmacia, jardín maternal, biblioteca, salón de juegos, "bochero"...), y 112 en Olite, trozo y refugio de Carlos III el Noble hacia 1406, fecha de la erección del palacio que se reconstruye ahora, y lugar donde nació en Cortes, en 1423, la unidad de Navarra.

El grupo de la Chantrea, antes un cascajal seminhabitado, tiene la particularidad de pertenecer al Patronato "Francisco Franco", cuya fórmula, "su fórmula, es: 40 por 100 de trabajo personal, 40 por 100 préstamo del Instituto Nacional de la Vivienda y 20 por 100 en "premios" concedidos por el mismo organismo. Pero estos datos y la información complementaria, sin duda, los conoce el lector por la Agencia. A mí me basta añadir una reflexión a las palabras de Fernández-Cuesta en su cáudilo y nada protocolario discurso político.

Este acto de la mañana y el de la tarde, en Olite, y el de mediodía, cuando a Franco se le ha cortado la voz en medio de la arena civil, no son tres actos distintos, sino una misma afirmación de fe en la vida y en la muerte común, comunal, comunitaria... En definitiva, y esto lo digo pensando en los escépticos de la acción y de las ideas, la "fórmula" de siempre de España: un 40 por 100 de virtud personal, otro 40 por 100 de fe en Dios y 20 por 100 de gracia merecida por esa fe. Es decir, 20 por 100 de "a lo que salga".

SI QUIERE PONER UNA CENA DE NAVIDAD ECONOMICA Y SUSTANCIOSA, A CUD A AL CURSO PRACTICO DE PREPARACION PARA LA JAVIDAD, QUE SECCION FEMENINA ORGANIZA PARA USTED Y QUE DARA COMIENZO EL MARTES, DIA 9, A LAS SIETE DE LA TARDE, EN LA ESCUELA HOGAR DE LA SECCION FEMENINA DE LA CALLE DE MONTE ESQUINZA, NUMERO 39.

EISENHOWER ha visitado el frente de Corea

Habló con jefes y soldados de las Naciones Unidas

EN RUTA CON EISENHOWER, 5.—El Presidente electo Eisenhower estuvo intensamente protegido durante los tres días de su estancia en Corea. Ha visitado el frente, para lo que ha utilizado pequeñas avionetas de dos plazas, de las que normalmente se utilizan para la localización de la artillería. Iba protegido por numerosas formaciones de aviones de "caza" con motor a reacción.

Para disgusto de la población de Seúl, Eisenhower no apareció en público durante su estancia. En las calles había colgados grandes fetteros, en los que podía leerse: "Expusémos a los rojos de Corea del Norte". Poco antes de su partida, estuvo a punto de aparecer en público, con motivo de una conferencia de Prensa que celebró con más de cien corresponsales de Prensa y fotógrafos, en el Cuartel General de Van Fleet. Se negó a contestar a las preguntas y no quiso hablar de cuestiones políticas. Iba vestido con un traje pardo, claro, con dibujo escocés, camisa blanca y corbata parda. Las luces de las cámaras fotográficas le hacían parpadear.

Durante sus visitas al frente tuvo ocasión de hablar con los jefes y soldados de las Naciones Unidas, tanto norteamericanos como surcoreanos, ingleses, franceses, canadienses, australianos, neozelandeses y filipinos.

El primer anuncio que se ha hecho de este viaje decía que había emprendido el vuelo de regreso. Saló de Corea en un avión a las 20.21 del viernes (hora local); es decir, a las 12 de la mañana, hora española.

Uno de los puntos visitados fué el cuartel general del I Cuerpo de Ejército, donde pasó revista a varias unidades en las que figuraban soldados de los diecisiete países de la O. N. U. que participan en la guerra de Corea.

El comandante John Eisenhower ha actuado como ayudante de su padre durante el viaje. Normalmente es ayudante de operaciones de la III división de Infantería en Corea. Acompañaron también al general el futuro secretario de Defensa, Charles E. Wilson; el futuro ministro de Justicia, Herbert Brownell; el jefe del Estado Mayor conjunto, general Omar Bradley; el comandante en jefe naval del Pacífico, almirante Arthur Radford, y los generales Mark Clark y James van Fleet. (Efe.)

AHORA ESTUDIARA SUS INFORMES "PARA APOYAR MEJOR LA LIBERTAD EN EL MUNDO"

EN RUTA CON EISENHOWER, 5.—"Camino de casa—ha declarado el general Eisenhower—, espero reunirme con diferentes miembros de mi Estado Mayor y estudiar todo lo que hemos averiguado en Corea y aprovechar el tiempo del viaje para estudiar las informaciones, con el fin de que cuando la nueva Administración asuma el Poder en Estados Unidos el 20 de enero próximo pueda seguir mejor su política de apoyar la libertad en el mundo y de llevar la acción norteamericana en tal forma que siempre esté en condiciones de dar el apoyo reclamado o necesitado de nosotros."

EL PLENO DE LAS CORTES SE REUNIRA EL DIA 18

Esta mañana, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, al recibir a los periodistas les manifestó que acababa de llegar de Pamplona, en donde había asistido a los brillantes actos conmemorativos del IV Centenario de San Francisco Javier, actos en los que se había patentizado el entusiasmo y la adhesión al Jefe del Estado. Manifestó igualmente el presidente de las Cortes, que era probable que el día 18 se celebrara la sesión plenaria. Por último, don Esteban Bilbao dijo a los periodistas que en los últimos días las Cortes Españolas habían tenido una gran actividad, con objeto de despachar los asuntos pendientes y someterlos a la aprobación del próximo Pleno. Se han reunido las Comisiones de Tratados, Gobernación, Justicia, Hacienda, Presupuestos, Obras Públicas y la Especial designada para el estudio de un proyecto de ley.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

bre ellos bombas incendiarias. También pudo contemplar cómo operaban las tropas surcoreanas.

Durante su estancia en Corea ha conferenciado con los generales Clark y Van Fleet, así como con el Presidente surcoreano, Syngman Rhee, que le ha recordado una vasta expansión de la ayuda norteamericana para ins-

truir a las divisiones indígenas destinadas al frente.

Como se recordará, el motivo de ir Eisenhower a Corea fué un discurso pronunciado en vísperas de las elecciones en Detroit, en el que dijo que creía que el conocimiento de primera mano de la situación podría ayudar a ganar la guerra, y a falta de eso, sacar a los norteamericanos del frente y

dejar que lucharan los surcoreanos.

No se ha revelado el progreso que haya hecho en este sentido. En varios momentos de sus visitas al frente, Eisenhower ha felicitado efusivamente a los surcoreanos. Particularmente se ha mostrado impresionado por el aumento de su capacidad artillera. (Efe.)

EL JEFE DE LOS SINDICATOS TUNECINOS (NO COMUNISTAS), ASESINADO

Todas las comunicaciones entre Francia y Túnez están cortadas Sale para Túnez el Residente general francés

PARIS, 5.—El jefe de la Unión de Sindicatos de Túnez (no comunista), Fehrat Hached, ha sido

asesinado en Túnez, según se anuncia oficialmente. Se ignoran más detalles. (Efe.)

PARIS, 5. (Urgente.) Todas las comunicaciones entre Francia y Túnez han quedado cortadas. Se afirma que el asesinato del dirigente sindical tunecino Fehrat Hached ha provocado una gran crisis en el Protectorado francés. (Efe.)

PARIS, 5.—Ha salido para Túnez, en avión, el residente general francés, Jean de Hautecloque. Informó a su Gobierno de la situación en dicho territorio. (Efe.)

TUNEZ, 5.—El "loque del queda" ha sido impuesto en Túnez y sus alrededores desde las ocho de la tarde a las seis de la mañana. (Efe.)

SE PIDE A FRANCIA QUE VUELVA A LA COMISION EN QUE SE DEBATE EL PROBLEMA DE MARRUECOS

SEDE DE LA O. N. U., 5.—El debate sobre Túnez se halla en punto muerto. Francia está siendo presionada para que estudie nuevamente su decisión de boicotear las sesiones en las que se trate de sus protectorados del norte de África.

La Comisión principal política de la Asamblea ha aplazado el debate hasta mañana, sábado, pues para hoy están convocados el Pleno de la Asamblea y el Consejo de Seguridad. Los diplomáticos esperan que durante este aplazamiento se podrá persuadir a Francia de que ayude a las Naciones Unidas, a Túnez y a ella misma, volviendo a la Comisión. La mayor parte de los delegados consideran la retirada como poco prudente, y acaso como procedimiento peligroso.

El presidente de la Comisión hará hoy un llamamiento formal al primer delegado francés en nombre de sesenta naciones para que se reintegre a la Comisión. Este llamamiento se hará a requerimiento del ministro de Negocios Extranjeros del Pakistán y de su colega del Irak, que están entre los primeros promotores del debate. (Efe.)

BEN YUSEF, SATISFECHO SEDE DE LA O. N. U., 5.—El representante de los nacionalistas tunecinos, Salah Ben Yusef, ha declarado que estaba satisfecho del discurso pronunciado por el ministro de Asuntos Exteriores del Pakistán ante la Comisión Política. SCHUMAN CENSURA AL BEY DE TUNEZ

PARIS, 5.—El ministro de Asuntos Exteriores, Schuman, ha manifestado que no es cierto que Francia trató de "dejar correr" en las Naciones Unidas el debate sobre Túnez, "que afectó a su política en el Protectorado". En una carta dirigida al Bey de Túnez le critica por la publicación de la correspondencia entre los dos Gobiernos en relación con las propuestas francesas de reforma encaminadas a dar una mayor autonomía a Túnez. "No crea—dice Schuman en su carta—que tales procedimientos pueden intimidar a Francia o dar a un tercero oportunidad para intervenir en nuestros asuntos comunes."

UN NOMBRAMIENTO DE EISENHOWER que irrita a TAFT y complace a TRUMAN

El Presidente desea experimentar la inacción después de treinta años de trabajar diecisiete horas diarias

WASHINGTON, 5.—El Presidente Truman ha manifestado, a preguntas de los informadores, que no era el momento para comentarios o críticas sobre los nombramientos hechos por el Presidente electo, Eisenhower, ya que todavía no actúa la futura Administración.

La única designación a que Truman aludió concretamente fué a la del secretario de Trabajo, Martin Durkin, duramente criticada por el senador republicano Robert Taft. El Presidente dijo que considera a Durkin como una "bellísima persona".

Agregó que había sido invitado para asistir a la coronación de la Reina Isabel de Inglaterra, en el próximo mes de junio; pero que, sin embargo, no le sería posible desplazarse a Gran Bretaña en aquella ocasión.

Rehiriéndose a la transmisión de poderes a la nueva Administración, señaló Truman que confiaba en que fuera la más ordenada que se haya visto hasta ahora.

Por último, dijo que no había decidido todavía lo que hará cuando termine su gestión presidencial, y que, desde luego, pensaba experimentar cómo sienta no hacer nada después de haber trabajado a razón de diecisiete horas diarias durante los últimos treinta años. (Efe.)

EL PRECEDENTE DEL AUMENTO DE SALARIO A LOS MINEROS

WASHINGTON, 5.—Truman ha designado a Charles Killingsworth vicepresidente del Consejo de Estabilización, para que se haga cargo de la presidencia vacante por la dimisión de Cox.

Este, en su carta de dimisión, dice que la aprobación por Truman de un aumento diario de un dólar 90 centavos llevaría a una de estas consecuencias: "O la mayoría de las empresas y empleados se someten a la política de estabilización de salarios establecida, mientras unos pocos poderosos reciben grandes aumentos, o bien la política de estabilización de salarios tendrá que ser suavizada en la medida necesaria para per-

mitir aumentos tan grandes como los aprobados para los mineros del carbón." (Efe.)

DURKIN, EN CHICAGO

NUOVA YORK, 5.—Martin P. Durkin, designado por el Presidente electo, Eisenhower, para el cargo de secretario de Trabajo, ha conferenciado con los lugartenientes políticos del general.

Poco después de su llegada de Chicago comenzó conversaciones con el gobernador de New Hampshire, Sherman Adams, que en la nueva Administración será adjunto de éste. (Efe.)

DESPEDIDA OFICIAL DE TRUMAN

WASHINGTON, 5.—El Presidente Truman se ha despedido oficialmente de su Gabinete en una brillante comida celebrada en la Casa Blanca. Ha sido la fiesta social más importante, y a ella han asistido los altos personajes de la Administración saliente y todos los miembros del Gobierno y sus esposas.

Entre los invitados no pertenecientes al Gabinete figuraban el gobernador Adlai Stevenson, el vicepresidente Alben Barkley y el presidente de la Cámara de Representantes, Sam Rayburn. La cena fué servida en el gran comedor oficial, cuyas paredes fueron pintadas de verde durante la reciente reforma de la Casa Blanca. No se ha podido saber el menú, ni la lista de vinos, ni la distribución de los puestos. (Efe.)

Antonio bailará en la Opera de París

PARIS, 5.—Maurice Lehman, director de la Opera de París, ha anunciado que en el próximo mes de junio actuará en el famoso teatro el bailarín español Antonio, y que también ha contratado al bailarín francés Juan Dabille y al nacido en Rusia Algaroff. No ha citado Lehman a Rosario, compañera de baile de Antonio. (Efe.)

¿Hay o no hay derecho?

Arrendamiento excluido del concepto urbano

CONSULTA NUM. 423

Don M. N. H., de Salamanca, nos plantea:

Hace unos años arrendé una casa con tierras y tuve que firmar un contrato pagando una cantidad por la casa y otra suma por las tierras. Debo advertirle que todo forma una unidad y que la casa está dentro de los terrenos por mí arrendados. Y quiero preguntarle: ¿Estos arrendamientos que tengo concertados tienen que atenderse a la ley de las casas urbanas?

En primer lugar, en su consulta usted no especifica si esa casa y esas tierras están enclavadas total o parcialmente dentro de un núcleo urbano o en las zonas y planes de ensanche de esa población desde donde me escribe. Sospecho que no deben de estar dentro del recinto urbano ni emplazadas o próximas a estaciones ferroviarias, carreteras, etc., que superen su valor en venta en un duplo al precio que normalmente corresponda en el mercado inmobiliario a las tierras de su misma calidad y cultivo. Es decir, que estimo que debe tratarse de finca rústica lo que usted me expone. Y cuando se arrienda una finca cuya finalidad primordial sea el aprovechamiento del predio, no cabe duda que estamos en un inmueble que queda fuera de la vigente legis-

lación de Arrendamientos Urbanos para pasar a regirse por las disposiciones que reglamentan los arrendamientos rústicos. Además, se presumirá, salvo prueba en contrario, que el objeto principal del arrendamiento es la explotación del predio cuando la contribución territorial de la finca por rústica sea superior a la urbana.

Ese doble arrendamiento de que usted me habla parece haberse efectuado con cierta doblez o malicia por parte del dueño de la finca y con objeto de burlar la citada ley de Arrendamientos Rústicos. En caso de suscitarse algún pleito sobre esta cuestión, juzgo que le sería fácil excluir este litigio de la ley Urbana de Arrendamientos.

TORRE ENCISO

Abogado del I. C. de Madrid.

Las consultas deben venir dirigidas a PUEBLO y se contestarán únicamente en esta sección. Rogamos a nuestros lectores se abstengan de remitir sellos de correo para que les enviemos directamente las respuestas, pues no podemos complacernos. Tampoco mantendremos correspondencia relacionada con este consultorio. Salvo que los consultantes hagan constar que contestemos a sus iniciales o pseudónimo, publicaremos sus nombres y apellidos completos y la localidad de su residencia.

LO QUE USTED BUSCA Y DESEA LO ENCONTRARA EN NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS Página 14

RADIO

Programas

Radio Nacional

HOY.—18,30: Pidamos usted su música. 19: Cuarto diario hablado. 19,10: La diligencia musical. 19,30: Colorín-Colorín, emisión infantil. 19,50: Grandes artistas. 20: "Verdades y mentiras". 20,15: Ronda de España: Cataluña. 20,30: Información jurídica, por Alfredo Mampaso. 20,40: Cine-Club musical. 21: "Icaro", emisión de aviación. 21,30: "Album de la música española". 21,45: Resumen crítico de actualidad. 22: Quinto diario hablado.

NOCHE.—22,15: Música a la hora de la cena. 22,30: El Triunfal de la canción. 22,45: Teatro Real: "Fausto", de Gounod, por Pilar Lorengar, María Teresa Estremera, Enrique de la Va-

ra y Joaquín Deus, con la orquesta de Radio Nacional, dirigida por Luis Lloret. 23,30: El reportaje del día: En el nacimiento de Francisco Tárrega. 23,45: Club de ritmo. 24: Los grandes españoles: Lope de Vega, por Juan Guerrero Zamora. 0,45: Música en la noche. 0,45: Sexto y último diario hablado. 1: Cierre de la emisión.

NOCHE.—(Tercer programa. Emisora local de Madrid. Longitud de onda, 293,5 metros, 1.022 kilociclos.)—22,30: Apertura. Programa especial, en el que intervienen las más destacadas personalidades españolas de la música, la literatura, el teatro, el cine, el arte, las ciencias, la técnica, la medicina, la investigación, la religión, la filosofía y la política. 0,30: Cierre.

Radio Madrid

18,15: Hora del oyente. 18,30: Grandes aventureros del mundo: Búfalo Bill. 18,45: Orquesta Frankie Carle. 19: Conexión con Radio Nacional. 19,10: El teléfono es cosa de los. 19,15: Puente de melodías. 19,25: Unos minutos para la mujer. 19,30: La hora semanal del espectáculo. 20,30: "Como un secreto...". de Paz de Castilla, en versión libre para la radio de Guillermo Sautier Casaseca. Cap. XXV. 21: Treinta minutos con usted. 21,30: De viernes a viernes.

21,45: Músicos célebres. 22: Conexión con Radio Nacional. 22,15: Comentarios deportivos, por Gilera. 22,24: La hoja del almanaque. 22,30: Estampas y samplers. 22,45: La gran parada en la radio. Encuentre al dueño. 23: La caja de las sorpresas. 23,30: Teatro gran parada. 23,45: Usted dirige la orquesta. 24: Puzlegrama. 24,15: Varieté. 24,30: Gran rueta musical. 1: La hora de las estrellas, de Enrique Llovet, y Cierre.

Radio S. E. U.

HOY.—18,58: Apertura. 19: El Angelus. 19,05: Canta Imperio Argentina. 19,20: Bolero. 19,35: Guión del opositor. 19,45: Dúos de zarzuelas. 20,05: Medusa españolas. 20,20: Música de banda. 20,30: Tereu. 21,05: "Sinfonía num. 8 en fa mayor". 21,30: Estudios de Filosofía y

Letras. 21,45: Revistas. 22: Conexión con Radio Nacional. 22,20: Melodías para la sobremesa. 22,45: Alavoz de la juventud. 23: Discobolo. 23,30: Pampa y puerto en el aire español. 24: Atrancuemos la hoja del calendario. 24,05: La ronda.

Ventana de pueblo



Mariscos conocidos

Si todas las personas que acostumbraban a tomar el aperitivo en los bares supieran hacer con los desperdicios de los mariscos lo que sabe hacer el señor Suplice, el aperitivo vendría a convertirse en un trabajo como otro cualquiera. Vean con qué innegable habilidad monsieur Suplice consigue caricaturas, aunque sean del general De Gaulle o de mister Churchill: quizá los materiales para ellos no estén adquiridos a la hora del aperitivo, sino que, muy al contrario, el aperitivo resulte posible gracias a estos materiales.

La popularidad es un extraño fenómeno, y, por eso mismo, casi nunca se atribuye en motivos conocidos. Sabemos demasiado bien por qué razones es popular Winston Churchill, pero ignoramos cuáles sean las que han hecho popular al general De Gaulle. Y sin embargo, ahí están los dos, caricaturizados por un hombre que se dedica a imitar rostros conocidos de todos. Es probable que mientras la caricatura de Churchill te haya costado algún trabajo al señor Suplice, la del general De Gaulle haya salido sola.

Parece ser que, en tanto que la figura de Churchill no ha sido precisamente muy deseada al frente de la política de su país en determinado tiempo, la del general francés sí lo ha sido por su parte. Parece ser también que todo ha salido al revés, y que los ingleses se han visto precisados a una nueva etapa churchilliana, mientras que los franceses no han logrado despertar en De Gaulle, al parecer, un deseo ferviente de gobernarlos durante unos años. Así es la vida, y probablemente lo mejor será conformarse con ella, al menos hasta allí donde no se convierta en lo contrario.

Paris, la gran ciudad donde siempre espera una botella de champaña para todos los que no lo han probado nunca e ignoran la futilidad de tal vitello, era el escaparate del mundo hasta poco antes de la última guerra. Ahora, como tal escaparate, también lo es; pero un escaparate que pierde interés por las cosas que en él se exhiben. De momento, aunque quizá sea sólo por esta noche, la torre Eiffel, el señor De Gaulle y mister Churchill se nos antojan tres artefactos de otro tiempo. De un tiempo pasado, que, no por serio, fue siempre mejor.

J. M. SANCHEZ-SILVA

La próxima Exposición Internacional de Artesanía

SELECCION DE TRABAJOS

A fin de visitar las distintas exposiciones de trabajos artesanos que se celebran actualmente en provincias y en las que se seleccionarán las mejores obras con miras a la próxima Exposición Internacional de Artesanía que se celebrará en Madrid durante la primavera, recorren las distintas regiones de la Península el jefe nacional de la Obra Artesanía, así como el secretario nacional y el secretario técnico de la misma. La primera de las citadas jerarquías se encuentra inspeccionando las zonas de Navarra, Barcelona y Valencia; el secretario nacional, las de Jaén, Almería, Málaga, Cádiz y Huelva, y el secretario técnico, las de Bilbao, San Sebastián, Vitoria, Santander y Burgos. En todas estas provincias los mejores artesanos han concurrido con las más típicas y valiosas muestras de sus trabajos, pudiéndose adelantar ya, por tanto, el éxito más rotundo para dicho gran certamen artesano.

MUJER: LEE TODOS LOS JUEVES LA PAGINA "DE MUJER A MUJER" QUE "PUEBLO" TE DEDICA

APRENDIDA IDIOMAS EN ESTE PERIODICO

CURSO PRACTICO DE FRANCES

UNA EXCLUSIVA DE "PUEBLO" LECCION 47 (PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

OBSERVACIONES PRACTICAS

6. Observe que en francés se dice "Bien que j'ai vu", que significa: "Aunque yo haya visto"; en español empleamos mejor el indicativo "he visto", y no el subjuntivo "haya visto".

7. La "h" de "hordes" es aspirada, por lo que no se verifica el enlace de la "s" final de la palabra anterior: "de ord".

10. El "si" que precede a la palabra "animé", es adverbio que significa aquí "tan".

Formación del femenino en los adjetivos.—Regla general: el femenino de los adjetivos se forma en francés añadiendo una "e" al masculino. Así: "un homme savant" (: un hombre sabio), "une femme savante" (: una mujer sabia).

Excepciones o casos particulares:

1.° Los que terminan en masculino en "o" no cambian en femenino. Por ejemplo: "Large" = "ancho", "ancha".

2.° Los terminados en "an", "ien", "on", "el", "el", "as", "et" (en su mayoría) siguen la regla general, pero con la particularidad de duplicar la consonante final del masculino. Así: "paysan" (: peisán), "paysanne" = aldeano, aldeana; "bon, bonne" (: bueno, buena), "parisien", "parisienne", etc.

Sin embargo, los seis siguientes: "complet", "concret", "discret", "inquiet", "réplet", "secret", que acaban en "et", no duplican la "t", es decir, siguen la regla general, sin más variación que tomar un acento grave. Así: "complète", "concrète", etc. No traducimos cada uno de los citados adjetivos por su semejanza con los respectivos españoles.

3.° Los adjetivos "beau" (: hermoso), "nouveau" (: nuevo), "fou" (: loco), "mou" (: blando), "vieux" (: viejo) se cambian en "belle", "nouvelle", "folle", "molle", "vieille" delante de los sustantivos que empiezan por vocal o "h" muda y forman el femenino: "belle", "nouvelle", "folle", "molle", "vieille".

4.° Los que terminan en "er" forman el femenino en "ère", con acento grave: "léger" (: ligero), "légère".

5.° Los terminados en "x" o "r" cambian la "x" en "se" y la "r" en "ve". Así: "heureux" = "heurose" (: dichoso, -a), "neuf" hace "neuve" (: nuevo, -a).

6.° Los que acaban en "eur" cam-

TEXTO EN FRANCES

1. Regarde, Francisco, tu as devant toi l'île de la Cité avec le Palais de Justice.

2. Voici donc Pantique Lutèce, berceau de Paris!

3. Oui, et voilà l'admirable cathédrale Notre-Dame.

4. Chauffeur, ralentissez un peu, s'il vous plaît, pour que monsieur puisse voir.

5. Bien que j'e vi de cartes postales, des gravures, des tableaux, je suis saisi, tellement c'est grandiose et beau!

6. E vuasi l'île San Luis, avec son calme d'un autre siècle et ses magnifiques hôtels seigneuriaux.

7. Sur ce pont, tu vois la statue de Sainte Geneviève, patronne de Paris, qui a sauvé Lutèce des hordes d'Attila.

8. Nous voici sur la rive gauche qui, longtemps, fut un monde à part dans Paris.

9. Il y reste encore des quartiers calmes, silencieux, épargnés par le temps.

10. Nous entrons dans le fameux Quartier Latin, qu'artier universitaire, si animé.

PRONUNCIACION FIGURADA

1. Regárd, Francisco, t' a deván tuá l'il de la Sitá avéc le Palé de Yistis.

2. Vuási donc Pantic Lités, bersó de Pari!

3. Uí, e vuálá l'admirábl' catedrál Noír-Dam.

4. Chófer, ralantísate un peu, s'il yu plé, pur que mesíe púis vuár.

5. Bien que yé vi de cart postál, de gravir, de tabló, je sui sesí, tel'mán s'e grandióse e bo!

6. E vuási l'il San Luis, avéc son calm d'un otr sícl e se manífie s'hotel señerío.

7. Sí se pon, ti vuá la statí de Sant Gen'viév, patrónn de Pari, qui a so' yé Lités de ord d'Attilá.

8. Nu vuási sir la riv gochí qui, lon'tán, lí t'an mond a par dan Pari.

9. Hí rest ancór de cartiè calm, silansíe, eparnié par le tan.

10. Nu s'antrón dan le famé Cartiè Latén, cartiè universitér, si animé.

TRADUCCION AL ESPAÑOL

1. Mira, Francisco, tienes delante de ti la isla de la Ciudad, con el Palacio de Justicia.

2. He aquí, pues, la antigua Lutecia, cuna de París.

3. Sí y ahí la admirable catedral de "Notre-Dame".

4. ¡Chófer!, modere usted (la marcha), haga el favor, para que el señor pueda ver.

5. Aunque yo haya visto tarjetas postales, grabados, cuadros, estoy sobrecogido (embargado), talmente (de tal manera) esto es grandioso y hermoso.

6. Y aquí la isla de San Luis, con su calma de otro siglo y sus magníficos hoteles señoriales.

7. En este puente ves la estatua de Santa Geneviéva, Patrona de París, que ha salvado (salvó) a Lutecia de las hordas de Atila.

8. Hemos aquí en la orilla izquierda que, largo tiempo, fué un mundo aparte en París.

9. Allí quedan todavía barrios tranquilos, silenciosos, respetados por el tiempo.

10. Entramos en el famoso Barrio Latino, barrio universitario, tan animado.

blan, generalmente, "eur" en "euse". Así: "parleur" = "parleuse" (: hablador, habladora). Los que terminan en "érieur" siguen la regla general: "interieur", "intérieure". Los nombres "blanc", "franç", "sec", "frais" (: fresco) hacen el femenino: "blanche", "françoise", "sèche", "fraîche".

NOTA IMPORTANTE.—Los lectores de PUEBLO que sigan este CURSO PRACTICO DE FRANCES pueden, si lo desean, dirigirnos por escrito consultas relacionadas con las lecciones que vamos publicando. Todos los jueves, los profesores autores del método contestarán las cartas recibidas hasta el sábado anterior.

TRIBUNALES de Madrid Fallo sobre la causa de ofertas de pisos

A dos de los procesados se les absuelve en parte de algunos delitos

Esta mañana se ha hecho pública la sentencia sobre la causa seguida contra varios procesados que ofrecieron a numerosas personas viviendas de la Comisaría de Ordenación Urbana, que estaban destinadas a inquilinos de líneas expropiadas para los fines del expresado organismo, percibiendo primas de los aspirantes a inquilinos.

Se les acusa de 32 estafas y 32 falsificaciones.

El fallo publicado esta mañana, se condena a los procesados Aurelio Fernández Fontela, Celedonio Gutiérrez Alonso, Pedro Carrillo Laguna y José Miguel de Pozas.

Se considera a Aurelio como responsable en concepto de autor de 32 delitos de estafa, y por los trece superiores a 5.000 pesetas, se le castiga a la pena de tres años de presidio menor por cada uno; y por los 19 inferiores a 5.000 pesetas, a la pena de seis meses de arresto mayor por cada uno.

A Celedonio, como autor de ocho delitos por cantidad superior a 5.000 pesetas, se le castiga a dos años, cuatro meses y un día de presidio menor por cada uno.

A Pedro, se le estima autor de cinco delitos de estafa superiores a 5.000 pesetas, y se le castiga a dos años, cuatro meses y un día de presidio menor, y por los 17 delitos de estafa inferiores a 5.000 pesetas, a cuatro meses de arresto por cada uno.

A José Miguel, como autor de 32 delitos de falsificación, a tres años de presidio menor por cada uno, y multa de mil pesetas por cada infracción, con arresto sustitutorio de quince días, caso de impago de multa.

Todos los procesados tendrán su correspondiente limitación legal, por las penas impuestas, del triple de la pena más grave impuesta a cada uno.

También se les castiga al pa-

go de accesorias y costas e indemnización a los perjudicados de las cantidades en que lo fueron.

En la sentencia se absuelve a Aurelio de los delitos de falsificación en documento oficial, y también se absuelve a José Miguel de los delitos de estafa, declarando de oficio el resto de las costas.

El Delegado Nacional de Sindicatos visita la Comisaría Nacional del Paro

Sostuvo una larga y cordial entrevista con el comisario, señor Laporta Girón

En la mañana de hoy, el Delegado Nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz se ha entrevistado, en su despacho ofi-

cial, con el comisario nacional del Paro, don Ramón Laporta Girón.

El VI Concurso de Formación Profesional Obrera

VISITA DE LA DELEGADA NACIONAL DE LA S. F.

Ha visitado los talleres de la Institución Sindical Virgen de la Paloma, donde se está realizando la última fase del VI Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera del Prento de Juventudes, la delegada nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, a quien acompañaba la secretaria nacional, Sira Mantecota.

Recorrieron detenidamente las instalaciones donde los aprendices dan los últimos toques a sus trabajos acompañados por el jefe de la Sección Central de Trabajo, doctor Almagro; el director de la Institución y el secretario del Tribunal Nacional.

El ministro de Industria en Puertollano

PUERTOLLANO, 5.—El ministro de Industria, señor Piana, ha visitado las instalaciones que para la obtención de combustibles líquidos y lubricantes posee en esta localidad la Empresa Nacional Calvo Sotelo. El ministro recorrió las nuevas instalaciones y cambió impresiones con la Dirección de la Empresa.

ECONOMIA, FINANZAS Y CORPORACIONES

HA AUMENTADO UN VEINTE POR CIENTO LA RENTA NACIONAL DE ESPAÑA EN 1951

Orden sobre molinos maquileros

Inserta el "Boletín Oficial del Estado" órdenes del Ministerio de Agricultura por las que se aclara y modifica el artículo 19 de la orden de 15 de julio de 1952 sobre molinos maquileros y se fijan los precios máximos que por quintal métrico podrán percibir dichos molinos por la molinización de granos.

A cada español le correspondieron 1.146 pesetas

Como en años anteriores, el Consejo de Economía Nacional ha aprobado el informe de la Comisión de la Renta Nacional de España para el año 1951.

Estos cálculos se fundamentan en los índices de producción, que han sido los que a continuación se indican (figuran también los de 1950 para su comparación):

INDICES DE PRODUCCION AGRICOLA, INDUSTRIAL Y TOTAL EN 1950 Y 1951			
1929 = 100			
AÑOS	Índices de producción agrícola	Índices de producción industrial	Índices de producción total
1950	73,6	138,5	106,2
1951	97,3	156,5	127,2

Las cifras de renta nacional en pesetas de cada año y en pesetas de 1929, total y por habitante, son las siguientes:

RENTA NACIONAL, NOMINAL Y REAL				
AÑOS	Renta nominal (1)	Renta en Ptas. 1929 (1)	Renta nominal por hab. (2)	Renta real por hab. 1929 (2)
1950	152.034	26.776	5.400	951
1951	233.851	32.071	8.359	1.146

(1) En millones de pesetas.
(2) En pesetas.

El aumento de la renta nacional real, pues, ha sido muy considerable en relación con el año 1951, pues supone aproximadamente un alza de un 20 por 100, y este aumento se ha debido al crecimiento simultáneo de la producción agrícola e industrial.

EN EL SINDICATO NACIONAL DEL COMBUSTIBLE



El jefe del Sindicato Nacional del Combustible, don Antonio Comba, reparte los premios concedidos a los productores con motivo de la festividad de Santa Bárbara.

Un gran proyecto de la Organización Sindical Orensana para el aprovechamiento industrial del excedente de patata

ORENSE.—Estudios realizados por los técnicos han demostrado la imperiosa necesidad de crear un mercado industrial que absorba el excedente de nuestra producción de patata y fije precios remuneradores para los cosecheros, a los que de este modo se estimulará para lograr una mayor productividad, distribuyendo entre ellos en forma cooperativa los beneficios derivados de la transformación industrial de este tubérculo.

No puede ocultarse que los cosecheros orensanos de patata están sufriendo una aguda crisis por la actual situación de los mercados con la devaluación del tubérculo producida por una cosecha excepcional, fenómeno que se ha dado también en otras provincias españolas, lo cual impide el establecimiento de un mercado interprovincial. Si a esto añadimos

la crisis del transporte que padecemos, puede completarse el cuadro. Para solucionar esta crisis hay un proyecto aprobado por la Delegación de Industria de Orense y que ha sido ofrecido a la Organización Sindical, que lo ha hecho suyo, por lo que su realización supone desde un punto de vista económico-social, este proyecto dando a industrializar la patata empleando procedimientos biológicos de fermentación para obtener así productos de los que nuestra economía es deficitaria.

La financiación del referido proyecto es de base de una Cooperativa, destinada a la explotación del permiso concedido al efecto, pues de esta forma se hará llegar su beneficio a todo el ámbito rural. Esta Cooperativa recurrirá para ello al Servicio Nacional del Crédito Agrícola en orden a la obtención del préstamo necesario.

SE TERMINARA EL FERROCARRIL ZAFRA-VILLANUEVA DEL FRESNO

Proyectado desde 1908, se aprobó en 1923 en una conferencia hispanoportuguesa

BADAJOS, 5.—El Gobierno ha concedido recientemente 75 millones de pesetas para la terminación del ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno, construido ya hasta Jerez de los Caballeros. La historia de este ferrocarril se remonta a 1908. En el plan anejo a la ley de 26 de marzo de dicho año 1908, y por real orden de 13 de diciembre de 1915, fué incluido el ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno. El proyecto se aprobó en 1928, en cuyo año también se aprobó por unanimidad, en una conferencia hispanoportuguesa celebrada en Lisboa, el plan de uniones internacionales, tanto por carretera como por ferrocarril, incluyendo en dicho plan este de Zafra a Villanueva. Así quedaron las cosas hasta después de la guerra de Liberación, en que se realizaron nuevas gestiones cerca del Gobierno portugués para la rápida terminación de este ferrocarril, especialmente para lograr la unión ferroviaria Villanueva del Fresno-Mourao, sin que se haya resuelto nada al respecto. En la actualidad funcionan trenes desde Zafra hasta Jerez de los Caballeros, está construido el 70 por 100 del ferrocarril a Villanueva y existe el peligro de que puen-

tes, almacenes, estaciones, terraplenes, etc., sin uso y en abandono, acaben en ruinas.

Este ferrocarril tiene extraordinaria importancia, es de especial importancia por establecer la unión directa entre los puertos de Lisboa y Sevilla, puesto que la línea representa un acortamiento de distancia de 104 kilómetros, y además porque mientras no está terminado no puede llevarse a efecto el carbón en noroeste cerrado ni explotarse definitivamente los bosques de la zona que atraviesa, la más rica en corcho y madera, con producción de ganado lanar, cabrío y sobre todo, de cerda. No menos rica que en ganados es esta zona en minería; hay minas de hierro, actualmente en explotación, en Burguillos del Cerro; de wolfram y bismuto, en Oliva de la Frontera, donde todavía no llega el ferrocarril, si bien cuenta ya con estación; de buen hierro y manganeso, en Jerez de los Caballeros; de mármoles famosos, en La Alconera, y, según parece, de cobre, semejante a las de Riotinto, en Villanueva del Fresno.

Otro beneficio que reportaría este ferrocarril sería la absorción del paro obrero, importante en muchas épocas del año en la zona, y permitiría, por otra parte, en su día, el enlace con la futura línea de Herreruela a Pregonal de la Sierra, por Badajoz, evitándose así el entorpecimiento que sufre el tráfico de los hierros de Jerez de los Caballeros, que para ser enviados al puerto de Huelva, tienen que ir primero a Zafra para volver después a Pregonal. (Cifra.)

Del día Diferen.	
Fondos Públicos:	
Interior	84
Exterior B	105 + 0,50
America 4 % 1908	93
Idem 3 % 1928	88
Idem 4 % 1950	99,50
Idem 4 % 1951	99,15
Julio 1951	91,35
C. Isabel II	98
R. Nacional	94,75 + 0,50
Reafit.	93,25 + 0,25
Colonización	92,50
Puerto Ceuta	82
Ayunt. 1923	83
Idem 1929	83
Idem 1. 1931	85
Idem 1. 1931	84
Idem 1941	82,25
Idem 1946	84
Emp. M. Transporte	86,50
H. Ebro 1930	100,25
C. Trasatl. mayo	93,50
Idem nov.	93,75
Mapón	93,25
Hipotec. 4 %	89,25
Idem A	85,50
Idem B	85,50 + 0,50
Idem C	84,75 + 0,50
Idem 4 % event.	99,95
G. Local interp.	97,50 + 0,25
Lotés	101,30 + 0,20
Obligaciones:	
Gas Madrid	87,50
Española 5,50 %	88,75
Idem 6 %	95,75 + 0,25
Pitales	88,50 + 0,25
Chale 6 %	109
Idem 5,50 %	101
S. Alberche 5 %	81
Idem 6 %	90,25
S. Nansa 6 %	90
Idem bonos	92
Telefónica 1929	96,50
Idem 1945	98
B. Madrid 1.ª	88
Idem 2.ª	88 + 0,50
Altos Hornos	87,50
Bonos Campsa	96,50
Explosivos 1951	98,25
M. Peñarroya	92

COTIZACIONES DE BOLSA

Negocio escaso al cierre de la semana

Termina la semana bursátil con una jornada de negocio más parado y cambios débiles. Algunos títulos de los que reaccionaron el miércoles han tenido mejor tono y se han apuntado plusvalías de poca consideración. Se han notado importantes claros en el cuadro de valores habituales.

En cupones, los del Hispano Americano se han hecho a 184 (+2); Duro Felguera, 132 (-6); Energía e Industrias Aragonesas, 31,50 (=); y Placencia Armas, 40 (-5).

De títulos sin cotización oficial se hicieron los siguientes: Cantabria, 40; Arlanzón, 25; Nicas, 182; Unión Eléctrica-Madrid, nuevas, 115; ídem con el 50 por 100 de desembolso, 310; Fefasa, nuevas, 165; Telefónica, nuevas, 158,75; Mengamora, especiales, 125; y Real Fontanero, 12,500.

A la hora del cierre quedaba el mercado más bien en posición de oferta, con algún dinero para Auxilior de Ferrocarriles, Minas del Rif y Explosivos, este último un euro por bajo del cambio oficial.

Del día Diferen.	
Acciones:	
Banco Cred. Ind.	130
España	492
Exterior	291
Idem nuevas	585
Español Crédito	498 + 2
Hisp. Americano	370 + 5
Popular Español	218
Irurol B	125
Electra. Mad. A. B	194
E. Lagunas	123
E. Leonesas	102
H. Chigro	136
H. Española	297 + 1
Idem nuevas	210
Iberduero, ord.	203,50 + 0,50
Moncalabri	80
S. Nansa	106 + 1,50
S. SUI	110
Sevillana E.	115 + 0,50
Idem nuevas	306
E. E. Mad. Irena	118,50
El Aguila	352
Idem nuevas	352
Azucarera G.	111
Hidrociaval	103

Del día Diferen.	
Asturiana	61
Fisa	15,25
Hispana, pref.	62
Metropolitana	128 + 1
Idem nuevas	118 + 1
Minas Rif	488 + 1
Duro-Felguera	217 + 3
Ponferrada	360 - 2
Campsa	157,50 + 0,50
Tabacalera	730
C. Naval, ord.	111 + 0,50
Idem pref.	120
U. Naval Lev.	103
Pap. Reunidas	158
Energ. e I. A.	174
Explosivos 500	564
Idem de 100	266 - 1
H. Nido	128
Manufr. Fotog.	193
Esp. Políticos	435 + 5
Alto Hornos	108
Auxilior	304
Manufr. Mol.	172 + 2
Material y C.	144
Telefónica	159 - 1
Fefasa	169 - 6

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA, 5.—Con menos negocio que en días anteriores ha transcurrido la última sesión de la semana. En el correo de acciones, el dinero se ha mostrado bastante retraído, lo que motivó un descenso general en todos los valores cotizados y las operaciones efectuadas se hicieron sin consistencia, pues incluso la Ford ha descendido 100 pesetas por acción. En obligaciones industriales apenas se ha operado, y en fondos públicos y valores del Estado hubo poco negocio, aunque firme.

Cotizaciones.—Fondos públicos: Ayuntamiento de Barcelona, 74,75; ídem del 48, 82,50; ídem del 50, 90.

Acciones: Tranvías Barcelona ordinarias, 109; ídem preferentes, 101; ídem 6 por 100, 210; Catalana de Gas, serie F, 104,50; Agnias Barcelona, ordinarias, 212; Azland, 529; España Industrial, 588; Carburos Metálicos, 408; Petróleos, 423; Fomento de Obras, 252; Ford Motor, 3.800; Industrias Agrícolas, 476; Explosivos de 100 pesetas, 260; ídem de 500, 262; Minas Rif, 486; Azucareras, 111. (Cifra.)

IBIZA TENDRA MAS FRECUENTE COMUNICACION CON LA PENINSULA

IBIZA, 5.—En virtud de gestiones realizadas últimamente en Madrid cerca de la Dirección Técnica y Administrativa de la Compañía Transmediterránea, se cree con todo fundamento que serán aumentadas en el año 1953 las comunicaciones marítimas con la Península.

Acucila la necesidad de disponer de nuevos correos, especialmente durante el verano, por lo que ha sido acogida favorablemente por la Transmediterránea esta intercesión, y se sabe que el servicio con Barcelona será elevado a bisemanal durante los meses de julio, agosto y septiembre.

En los primeros días del año será comunicado oficialmente a las Agencias de viajes y de transportes, así como a los establecimientos turísticos la inauguración de esta nueva línea con la ciudad condal. (Cifra.)

DEPORTES PUEBLO DEPORTES PUEBLO DEPORTES PUEBLO

LA IMPORTANCIA DE LOS RESERVAS SELECCIONADOS Joseito suplente de Marcet y Fuertes suplente de Pasieguito

La última decisión del seleccionador tiene una explicación, que a falta de declaraciones concretas de Escartín, hay que suponer. Concretamente, es la llamada al valenciano Fuertes para ser concentrado en El Escorial y tenerlo preparado como suplente. Ha sorprendido a muchos aficionados y no pocos técnicos, cuando ya había un suplente de Interiores, que era Joseito. Sin embargo, en la lógica pensativa del seleccionador, que ha hecho un equipo para una táctica preconcebida, y no al revés, quizá no le sirviera Joseito para todos los juegos. Pasieguito es elemento de trabajo, y por consiguiente, pieza fundamental en la organización del juego. La duda de si estará en condiciones de jugar—duda que quedará resuelta después de la prueba física de mañana—, ha hecho pensar a Escartín que la movilidad de Fuertes, jugador que con tanto éxito actuó en los partidos de la selección B, es la indicada para sustituir a Pasieguito. En cambio, las características de Joseito se adaptan mejor a las que cabría señalarle en caso de una ausencia forzosa de Marcet. Así entendemos estos cambios de última hora. La presencia de Fuertes podría ser útil además para una suplencia forzosa más: la del delantero centro Escudero, pues también el valenciano ha cubierto ese puesto con éxito en su equipo de Club y en el nacional B. Fuertes, por consiguiente, es un elemento útil, llamado a ejercer una función trascendental, caso de que fueran necesarios sus servicios; un reserva, pero un reserva "principal". Lo probable es que Pasieguito juegue; pero el seleccionador no quiere que le sorprendan los acontecimientos y hace bien en prever fallos. Según estas decisiones y las

ya conocidas anteriormente, las suplencias, que han de ser concretadas en la reunión de esta tarde con los dirigentes argentinos, y que se espera que sean: sustitución del guardameta durante todo el encuentro, y de dos jugadores en el primer tiempo o de uno en el caso más intransigente de nuestros ilustres visitantes, podrían traducirse en la aplicación de los siguientes jugadores: EIZAGUIRRE, sustituto de Ramallets. ARGILES, sustituto de los defensas de ala Navarro y Seguer. PARRA, sustituto de Biosca en la defensa central. ARTIGAS, sustituto de Ramoni y de Puchades. JOSEITO, sustituto de Marcet. FUERTES, sustituto de Pasieguito. ZARRA, sustituto de Escudero. CALLEJO, sustituto de los extremos Basora y Gainza. De esta observación se deduce que todos los puestos están cubiertos con dos hombres por lo menos, que no tendrían que improvisar nada, y esto prueba los estudios del seleccionador, su previsión y, en definitiva, su acertada labor, discutible en la elección, como es inevitable y como ocurre y ocurrirá siempre, pero atenta a los problemas, con meticulosidad extraordinaria, hasta esta última hora, posterior a la fijación de preselección y selección, en el caso de Fuertes. La presencia de los reservas es interesante también, y por eso hemos querido concretarla para información más completa a nuestros lectores, dejando para mañana un estudio caprichoso y particularísimo del valor de las dos selecciones: la argentina y la española. GILERA

FIERAVANTI, el "as" de la radiodifusión argentina, llega a Barajas Antes de salir para la madre Patria, el general Perón nos dijo que el resultado del partido no interesaba y que lo esencial era estrechar los vínculos de hermandad con la gloriosa España Acompañan al genial locutor criollo sus dos compañeros Borocotó y Bescio

Hoy ha sido un día de gala en el aeropuerto de Barajas, ya que desde mucho antes de las once de la mañana, hora señalada para la llegada del avión que era portador de la alegre y deportiva "muchachada" del Plata, se encontraba repleto de un público numerosísimo, entre el que se destacaba la casi totalidad de la colonia argentina residente en Madrid, ávidos todos ellos de expresar en forma calorosa un cordial saludo de bienvenida a la maravillosa embajada que desde el otro lado del mar, de aquellas tierras que tiene sabor de la Madre España, nos enviaba su hija predilecta la Argentina. Y formando un mosaico con el conjunto porteño, también hicieron su aparición en la escalera de descenso del avión, entre vitores, aplausos y disparos de "flashes" el equipo de locutores argentinos, que en unión de Bernardino Veiga, que ya se encontraba en nuestra Patria desde hace cinco días, han de ser portadores de todas las incidencias del encuentro a la noble nación hermana. Bajo la experta dirección del jefe de la más poderosa organización radial argentina, don Luis Elias Sojil.

recibimiento que les ha tributado a la llegada a esta prolongación de la tierra en que habitan en aquellas lejanas latitudes. —¿Qué puedo decir, hermano?—es su primera respuesta. Estoy emocionado y este cariño que nos demuestran nos agobia en tal forma, que para mí las palabras de agradecimiento que a todos nos afluyen del corazón a los labios. Nos han recibido con los brazos abiertos, y yo, que me llamo Ricardo Lorenzo Rodríguez, y soy descendiente de españoles, puedo asegurarle que vivo el momento más feliz de mi vida. —Opine sobre el partido. —Yo creo que este partido es casi como si fuera un encuentro entre padres e hijos, es decir, como si lo jugásemos en familia, y por ello mi deseo es que se terminara sin resultado alguno; pero en el fútbol se marcan goles, y esto no es posible.



Los federativos españoles, con el presidente de la Nacional, señor Dávila, al frente, reciben y dan la bienvenida oficial a los expedicionarios argentinos

MAS QUE GANAR, QUEREMOS JUGAR Y GANAR AMIGOS Bescio es un locutor de Radio el Mundo, y seguramente el más joven de la expedición. Pese a su profesión, es hombre de pocas palabras, que pueden atribuirse a la larga travesía que han traído, pues como se sabe, llegan con veinticuatro horas de retraso. No hemos notado ninguna diferencia al llegar a España. Nos parece que estamos todavía en casa. Yo sólo soy un periodista que siente de cerca a su Patria y admiro el temple de sus hijos. —¿Puede decirme alguna opinión sobre el conjunto que

ha venido con usted en el avión? —El conjunto no tiene grandes pretensiones, aunque hay que reconocer que es bueno y está en condiciones de realizar un buen partido. —¿Para ganar? —Más que ganar, nos interesa jugar y ganar amigos. Aunque les parezca absurdo, el resultado para nosotros es secundario y nos preocupa mucho más el que este primer España-Argentina sea el modelo de corrección y caballerosidad que todos deseamos. —¿Prevee un tanteo abultado por uno u otro bando? —De ninguna forma. Son dos conjuntos poderosos, y la victoria será estrecha, si no surge un empate.

LOS SEÑORES CABOT Y RAMIREZ TAMBIEN OPINAN Ya en la salida, entre los altos cargos de la Real Federación Española que se han desplazado a Barajas, encuentro al señor Cabot, siempre amable y cordial con el periodista. —¿Su pronóstico del domingo? —Hará buen tiempo—me dice. —Me refiero al partido. —¡Ah! Es un partido de gran trascendencia por la significación espiritual que tiene y por ser el primero que se disputa entre estas dos naciones. Será interesante por estar en oposición dos sistemas de juego diferentes, y el resultado dependerá de la fortuna de cada uno al saber imponer su juego al contrario. —Gracias y que la impongan nosotros. El señor Ramírez, el hombre bueno que siempre informa con exactitud matemática al periodista, sufre también la misma exigencia del reporter. —El conjunto español—dice—tiene magníficas posibilidades. Y si con su rapidez logra imponerse, no dudo que el resultado será claro. —¿Cómo se encueñtran los muchachos? —En magnífico estado, y lo que más me ha impresionado es la elevada moral de todos. Allí se "marea" la victoria, aunque no salen contentos. Yo creo que los españoles podemos esperar tranquilos. Y con las palabras del señor Ramírez me dirijo a nuestra Redacción, y he aquí lo que ellos me contaron... y mantenido está por mí. ALCÁZAR

El seleccionador nacional llama a Fuertes por si Pasieguito se resiente Gainza es el único jugador español que alcanza su veinticinco actuación internacional perteneciendo al mismo club

El seleccionador nacional, Pedro Escartín, ha llamado para que se persone en El Escorial al interior del Valencia, Fuertes, ante el temor de que su compañero de equipo Pasieguito no se encuentre en condiciones de jugar en la selección española frente a la Argentina el domingo en Chamartín. La convocatoria de Fuertes, que se ha incorporado hoy al grupo de seleccionados, es tan sólo una medida de previsión, pues se cuenta que Pasieguito pueda formar en el ataque español. La selección designada por Escartín sigue siendo la misma. El examen médico a que ha sido sometido Pasieguito en la Mutuaidad de Jugadores ha dado resultado satisfactorio. Los restantes jugadores se encuentran en excelentes condiciones físicas y animados por una elevada moral.

El seleccionador nacional, señor Escartín, vino a primera hora de la mañana a Madrid, de donde regresará a las ocho y media de la noche. Mañana, sábado, en el campo de los Pinos se jugará un partido de fútbol de homenaje a la selección española. Contenderán un equipo formado por toreros y la Unión Deportiva de San Lorenzo. En el primero formarán Lital, Pedrés, Gaffilo, Manolo Escudero y otros. JUBILO EN MELILLA Ha causado gran júbilo entre la afición deportiva de Melilla la designación de Ramón para formar en el equipo español contra la Argentina, debido a que el expresado jugador nació en Melilla, donde cuenta con muchísimos amigos, los cuales han cursado telegramas felicitándole.

GAINZA, VEINTICINCO VECES INTERNACIONAL La junta directiva del Atlético de Bilbao ha acordado felicitar a su jugador Gainza con motivo de jugar el domingo el encuentro España-Argentina, que tiene su 25.º partido internacional, dándose la circunstancia, única en España, de que un jugador de fútbol llegue a alcanzar tal marca perteneciendo a un solo Club, en este caso, el Atlético de Bilbao. Con el mismo motivo, la Directiva ha acordado dirigirse a la Real Federación Española de Fútbol en solicitud para Agustín Gainza, del máximo galardón deportivo, al que se ha hecho acreedor por su historial y al cumplir sus bodas de plata con la selección nacional. A. de la R.—Ricardo Zamora, cuarenta y seis veces internacional, pertenece a los Clubs C. F. Barcelona, R. C. Deportivo Español y Real Madrid. Jacinto Quirós, veintidós veces, lo fue del Deportivo Alavés y del Real Madrid. Y Luis Regueiro, también veintidós veces jugador del equipo de España, perteneció al Real Unión Irún y al Real Madrid.

Los seleccionados, después del desayuno y uso personal, realizaron dos minutos de preparación física, a las órdenes del señor Villalonga. Seguidamente, los señores Pasarin y Villalonga entrenaron a los dos porteros, Ramallets y Eizaguirre, con balón, en las pistas de tenis del hotel, en que se alojan los jugadores. A las diez de la mañana, aproximadamente, llegó al interior del Valencia, Fuertes, que también interviene en los ejercicios físicos. Campañal y Pasieguito, que están completamente establecidos, asistieron a los ejercicios, tomando parte con sus compañeros. No se sabe aún con exactitud si podrá alinearse con los demás jugadores el domingo. Varios de los jugadores tienen ya completadas sus sesiones de masaje. Esta tarde, después del reposo, darán un paseo por terreno llano y después asistirán a una nueva sesión de "cine". Son numerosos los aficionados que acuden al hotel en demanda de entradas de los jugadores para el partido España-Argentina.

Real Federación Española de Fútbol Ante la avalancha de visitantes que reciben los jugadores de la selección nacional en su lugar de reposo, se ha dispuesto que el próximo sábado no recibirán visita alguna, pues es forzoso que observen un régimen de calma y tranquilidad, perturbado estos días por las personas que pretenden verles, principalmente para solicitar localidades, que no poseen los jugadores por haber afectado incluso a éstos las medidas restrictivas adoptadas por la Federación, a fin de que llegue el mayor número posible de las mismas a los aficionados en general. *** El partido comenzará a las 3.30 en punto de la tarde, retransmitiéndose la hora primitivamente anunciada. Madrid, 4 de diciembre de 1952.

ESTADIO METROPOLITANO Sábado día 6, a las cuatro de la tarde COPA DEL GENERALISIMO Burgos-Plus Ultra Este partido no es de abono VENTA LEGALIDADES: Taquillas Beneficencia. Precios de costumbre PUEBLO, hoy 16 PAGINAS

Plus Ultra-Burgos en partido de Copa

Juega mañana el Plus Ultra contra el Burgos en partido de vuelta correspondiente al torneo de Copa. Llegan los burgaleses con un 2-1 favorable de su primer encuentro. Resultado poco tranquilizador para los visitantes, por lo que es de esperar pongan su mejor decisión para ganar la eliminatoria. El Burgos, reforzado con el ex jugador del Valladolid Vaquero, señala bien sus intenciones de llegar lejos en los torneos de Liga y Copa, como lo demuestra la buena clasificación que disfruta en aquella. Por su parte, el Plus Ultra, con deseos de pasar esta eliminatoria, saldrán bien dispuestos a dar la batalla a los burgaleses. La diferencia es mínima, y si repiten sus últimos afortunados encuentros, pueden ser vencedores de esta primera ronda del torneo de Copa. Su alineación será con los mejores elementos, que la compondrán así: Martín; Parraga, Nino, Martínez; Rafa, Lolo; Lorente, Vázquez (J.), Moro, Vázquez (V.) y Chemari. Tan interesante choque, como aperitivo del España-Argentina, y con posible asistencia de las dos selecciones, se celebrará mañana, sábado, en el Estadio Metropolitano, a las cuatro de la tarde. T.

El Español reanudará el martes sus entrenamientos

BARCELONA, 4.—Los jugadores del Español han suspendido los entrenamientos hasta el próximo martes. El entrenador del equipo, señor Scopelli, ha marchado a Madrid con el fin de presentar el partido que jugarán sus compatriotas con la selección nacional. Todos los jugadores blanquiazules se encuentran en perfecto estado físico, y se espera que Argilés no acusará ninguna molestia y podrá actuar contra el Barcelona el día 14. El equipo que presentará el Español en Las Cortes será el mismo que venió en el último partido de Liga al Atlético de Madrid.

CONSIGNA DE PERÓN A JUGADORES Y DIRECTIVOS

Y por último, es Fieravanti, el "as" de los locutores argentinos, una especie de nuestro Matías Prats, quien amablemente se dispone a dedicarme unos minutos. —¿Su especialidad en radio? —La deportiva, y especialmente los partidos de fútbol. —¿Dice que es usted el mejor? —No haga usted caso, que la gente miente mucho—se disculpa, riendo. —¿Gana usted mucho dinero? —Todo el que me paga el "mudo" Sojil. —¿El hermano—interviene Sojil, que nos escucha en su constante ir y venir por todo el recinto de la Aduana—, que su sueldo de un mes es el que aquí gana un locutor de radio en dos años. —Espléndido que es el chico—dice con sorna Borocotó. —¿Es usted italiano? —No, y lo de Fieravanti pudieran decir es mi nombre artístico o de "guerra", pero mis verdaderos apellidos son Carballo Serantes. Así que juzgue usted de dónde procedo. —¿Contento de estar en España? —Es una mezcla de alegría y emoción difíciles de describir, y la cordialidad que ustedes nos demuestran harán que yo todavía se quiera más a la madre Patria en que ella a las tierras, donde el nombre de España se pronuncia con verdadera veneración. —¿Puede aventurarse a un pronóstico? —En fútbol, usted sabe, como yo, que todos los pronósticos fallan y que todas las tácticas se vienen abajo en la "cancha". Es un partido difícil para nosotros, pero el resultado no nos preocupa. —¿Y eso...? —Porque somos deportistas y preferimos perder antes que dejar un mal recuerdo en esta querida España. Antes de partir fuimos recibidos por el general Perón, que después de animar al equipo hizo un especial hincapié en estas palabras, que le repito textualmente: "El resultado del partido no interesa, y lo único que es más a todos es que sepáis estrechar con vínculos de cariño y amistad los estrechos lazos que nos unen con la gloriosa España". Esto lo hevan los muchachos grabado a fuego en el corazón. —Analiza Fieravanti—, y este deseo de Perón, que es el de to-

ESTADIO METROPOLITANO QUINTO PARTIDO DE ABONO

Lunes día 8 de diciembre, a las 3.45 de la tarde Djurgardens Idrottsforening (ESTOCOLMO) contra Club Atlético de Madrid Venta de localidades (Taquillas de la calle de Beneficencia): Viernes y sábado, de seis a nueve de la tarde, para señores socios, público y carnets de reserva. Viernes y sábado, de seis a nueve de la tarde, y domingo, de diez a una de la mañana, para el público en general. Las sobras, si las hubiere, en las taquillas del campo desde dos horas antes a la del comienzo del partido.

YA ESTAN EN MADRID LOS JUGADORES ARGENTINOS

Llegaron a Barajas a las once y diez de esta mañana

Dice Stábile: "El retraso nos ha matado". Se niega a darnos la alineación y se pone muy contento con el tiempo: "¡Con este sol tan rico...!"

El guardameta OGANDO teme al tiro de los delanteros españoles y pregunta: ¿Juega Zarra?

"Nuestra táctica es la del juego criollo..., manejo de la pelota, mi viejito", dice LABRUNA

MENDEZ: "Mi obsesión es "Pouchades", que me marcará, y del que conservo grato recuerdo";

A las once y diez minutos, como estaba previsto, da a de ayer, tomó tierra el trimotor de las Aerovías Argentinas fletado exclusivamente para la expedición futbolística. Al pie del avión esperaban la llegada de los jugadores argentinos. Los jugadores deportivos españoles, al frente de las cuales figuraba el presidente de la Federación Española de Fútbol, don Sancho Dávila.

También han acudido al aeródromo de Barajas a recibir a sus compatriotas la colonia argentina residente en Madrid, entre los que figuraban los populares artistas Luis Sandini, Pepe Iglesias "El Zorro" y Jorge Lanza. Entre éstos reina el buen humor, y mientras descienden del avión los jugadores argentinos bromean y les van llamando al verlos a través el interior de la aeronave, camino de la escalera.

Uno de los fedrativos españoles porta un gran ramo de flores.

—¿Para quién es? — interrogo.

—Para la señora del vicepresidente de la Federación de Fútbol Argentina, señor Pardo. Yo están los ases descendiendo por la escalera. El primero que asoma es Ogando. En el primer grupo baja Méndez, ya conocido por la afición española, y es el más sonriente. En seguida, Stábile, el seleccionador argentino. Saludos, frases corteses, alegría incontenible y abrazos. El ejército de fotógrafos no cesa en sus disparos, y el "No-Do" enfoca todos los ángulos al sol de este día primaveral con que España recibe a los fenómenos del estérico.

Mientras se cumplen las formalidades aduaneras, entre un barullo tremendo, comienzo a pulsar el ánimo de los visitantes. En total, son veintidós los jugadores que trae Stábile para elegir el "once" que ha de enfrentar en la primera competición oficial con España.

Y, como es natural, al primero que interrogo es al seleccionador argentino:

—¿Puede adelantar su formación, amigo Stábile?

—No.

—¿Tan difícil lo ve?

—Es difícil; pero, por otra parte, no haré pública la lista hasta no cambiar impresiones con las jerarquías españolas.

—¿El jugador más joven que trae?

—Cruz.

—¿El más veterano?

—Boyd.

—¿El capitán?

—Allegri.

—¿Planes?

—Ahora, descansar. El retraso nos ha matado.

—¿Les perjudicó mucho esto?

—Sí.

—¿En qué sentido?

—Pues que ha cambiado los planes en el sentido de las prácticas y conocer bien el terreno.

—¿Cuándo pisarán Chamartín por primera vez?

—Mañana.

—¿Cómo desea el tiempo?

—Seco.

—¿Y si llueve?

—Con este sol tan rico! — comenta satisfechísimo.

—¿Pues llovió mucho.

—Es que lo mandaron ustedes — replica fulminante y zumbón.

—¿Debutará como internacional alguno de los jugadores que trae?

—Puede ser que uno. Dos, a lo sumo.

—¿A qué línea pertenecen?

—Secreto. Y si me lo permite usted, voy a cumplir con los de la Aduana.

"CONVENCIÓDOS DE QUE GANARAN?" "NO, MI VIEJO!"

Al acercarse al mostrador de la Aduana veo dos enormes copas de plata. La una, con el nombre de Eva Duarte;

la otra, con el de Juan Perón.

—¿Para quién? — pregunto a Allegri, defensa central.

—Para ustedes.

—Gracias.

—¿Siempre hace aquí este sol? — pregunta el portero argentino, muy interesado.

—Menos cuando llueve. ¿Qué tal el viaje?

—Muy cansado.

—¿Frio?

—No. En Lisboa estuvimos hora y media y cargamos el "motor".

—¿Viajero más alegre?

—Labruna.

—¿Qué impresiones tiene del juego español?

—Tengo referencias de que es muy bueno.

—¿Vienen dispuestos y casi convencidos de que ganarán ustedes, ¿verdad?

—¡No, mi viejo!

He terminado el diálogo con cholo, como le gritaba Jorge Lanza al verle bajar del avión por donde van llegando las maletas de la expedición.

—¿Cuántas maletas? — inquiero del empleado.

—En total, cuarenta y tres.

OGANDO TEME EL TIRO DE LOS ESPAÑOLES

Jorge Lanza me presenta a Ogando, guardameta de Estu-



Nuestro compañero Córdoba interroga a Stábile

diantes de la ciudad de Eva Perón.

—¿Conoce España?

—No.

—¿Su mejor partido?

—En Río de Janeiro.

—¿Viene más confiado que en Río?

—No. Temo más a los españoles. Son más peligrosos.

—¿Lo que más le preocupa?

—Su buen tiro al arco.

—¿Qué ocurrirá el domingo?

—Que será un partido difícilísimo para nosotros.

—¿Y para los españoles ¿no?

—Puede que también.

—¿Qué chuts teme más, los que van altos o rasando la hierba?

—Estos, éstos.

—¿Conoce de referencias a nuestros delanteros?

—De los que creo salen, a Galza y a Basora. ¿¿No juega Zarra?

—No está en el "once", no.

—¿Ahora esperamos más que nada que sea un partido bueno para ambos equipos y tradicional de las dos tácticas.

—¿Táctica que traen?

—La nuestra.

—¿Decíarela.

—Juego criollo.

—¿Juegue, juegue, amigo Labruna.

—Maneo de la pelota, mi viejito.

—¿Y la táctica española?

—Usted lo sabrá mejor.

—Pero usted, ¿qué sabe?

—Su velocidad.

—Labruna, en este momento, ¿cuál es la mejor potencia futbolística del mundo?

—Hay varias.

—¿Concreto.

—Inglaterra, España, Argentina y Brasil.

—¿Defensa más eficaz con que tropezó?

—Cuando jugué contra el Atlético de Bilbao en su campo. Y también era muy buena la del Atlético de Madrid.

UNA ADVERTENCIA QUE TRAE FILGUEIRAS

Llego a Filgueiras, titular del Muracán, defensa izquierda.

—¿Jugará?

—No se sabe.

—¿Espera jugar?

—Todos lo esperamos.

—¿Es internacional?

—Seis veces.

—¿Qué dicen los españoles residentes en Argentina?

—Que tienen mucho entusiasmo por este encuentro.

—¿Esperan que ganen ustedes?

—¡Poch...

—¿Lo desean?

—¡Pues claro! Yo tengo un amigo y me dijo al emprender el viaje que si ganábamos no me volvería a dirigir la palabra. Pero espero que me siga hablando... aunque ganemos.

"MANEJO DE LA PELOTA, MI VIEJITO..."

Y aquí tenemos al "fenómeno" Labruna, cuya fama llega hace tiempo a España.

Delantero titular del River Plata.

—Usted es ya un veterano en esto, ¿no?

—Veinte veces internacional.

—¿Siempre jugó bien?

—Más o menos.

—¿Ahora?



Los jugadores argentinos descienden del avión

—Eso como línea; pero desataquemos un hombre.

—Muñoz, del Madrid.

—¿Piensa meter algún gol a Ramallets?

—Vengo dispuesto a meterlos, pero el caso es que me dejen.

—Lo mejor suyo, qué es, ¿el regate o el chut?

—Según se presenta el partido.

—Los españoles ya se pueden figurar que saldrán como leones...

—Pues nosotros haremos lo que nos permitan.

—¿Le preocupa el campo?

—No. Porque es grande y tiene buen césped.

—¿Cuántos años tiene usted?

—Treinta.

—¿Es el más veterano, viejo?

—Somos dos o tres.

—¿Lo último que les ha dicho Stábile?

—Sobre el partido no nos ha dicho nada.

—¿En los entrenamientos?

—Lo natural.

—¿Está contento Stábile?

—Aunque no lo estuviera lo sabe disimular bien.

—¿Se han entrenado mucho con vistas a este choque?

—Desde hace tres meses. ¿Y aquí?

—Desde hace tres semanas.

"MI OBSESION ES "POUCHADES"..."

Méndez, interior derecha del Racing, también estuvo en España cuando su Olyb nos visitó hace dos años. Cuando me acercó a él está hablando con el jugador compatriota suyo, hoy madridista, Olsen.

—¿Qué le ha dicho Olsen, Méndez?

—Que aquí hay una expectativa inusitada por este partido. Yo oíra que allí había más, pero, por este barullo que ya se ha armado aquí, veo que nos esperaba con mucho interés.

—¿Cree que ahora está mejor nuestro fútbol que hace dos años?

—Hace dos años ya tenía potencialidad su fútbol. Ahora me parece, por lo que me han contado, que mejoraron.

—¿Usted juega?

—Sí.

—¿Qué piensa, entonces?

—La marcación tan estrecha que hacen los españoles.

—¿A qué jugador español conoce más categoría?

—Conozco tres que pienso mucho en ellos.

—Nombres.

—Basora, Galza y "Pouchades", que tuve la dicha de jugar con ellos.

—¿Qué cree usted piensa Stábile?

—Es difícil saber eso. No sé más que lo que pienso yo.

—Pues piense, Méndez.

—La obsesión mía es "Pouchades", que me tiene que marcar a mí, y de quien conservo un grato recuerdo de caballero.

—Y volverá con él...

"LO MEJOR, NUESTRA DEFENSA", DICE BLANCO

El jefe de la expedición ordena a los muchachos se trasladan al ómnibus preparado al efecto para que los lleve al hotel que han de ocupar durante su estancia entre nosotros. El coche es el mismo que la Federación Española puso a disposición de los periodistas españoles para facilitarnos la información de la llegada.

Coincidiendo en el asiento con un muchachote rubio, serio, que ojea unas revistas deportivas que le acaban de regalar.

LUIS MOLOWNY asegura QUE GANARA ESPAÑA

"Se siente una gran satisfacción cuando se sale a jugar un partido de éstos..."

Esta mañana nos hemos entrevistado con Luis Molowny. El internacional canario comenzó negándose a decir nada que referirse pudiera a lo de la "selección". No obstante, iniciamos el ataque:

—¿Cómo ve el partido?

—Muy bonito. Creo que será un espectáculo maravilloso.

—¿Pronóstico...

—Que gana España. De ego estoy seguro.

—Bueno, Molowny, ¿era Navarro el más caracterizado del Real Madrid para jugar este partido?

—No puedo contestarle, porque se pueden enfadar "otros" del Madrid; pero si puedo decirle que Navarro está en muy buen momento.

—Se dice que por lo de Pa-sieguito jugará Joselito y a usted le llamarían como suplente...

Naturalmente, enebro el diálogo con él, aunque su semblante refleje el cansancio del viaje.

—¿Cómo se llama usted?

—Blanco.

—¿Puesto que ocupa?

—Centro delantero.

—¿Internacional?

—Si juego ahora, ésta será la primera.

—¿Jugará?

—Creo que no.

—¿A qué Club pertenece usted?

—Al Racing.

—¿Qué líneas cubren mejor los argentinos?

—Estamos mejor de defensa. ¿Y en España?

—Es posible que también.

—¿Había estado aquí ya?

—No.

—¿Es soltero?

—Sí.

—¿Conoce a alguna mujer española?

—A varias que residen en Argentina. Son muy lindas. Hemos llegado al centro de Madrid. Los rigores del tráfico han detenido el coche unos momentos en la calle Conde de Peñalver. Inmediatamente los chiquillos se han dado cuenta y han empezado a gritar jubilosos.

—¿Qué expectación! — exclama mi compañero de asiento.

—Es el partido del siglo.

—¡Oh!... Pues si ve usted a los españoles que hay en Argentina...

—¿Y qué desean aquellos "criollos"?

—No me pregunte eso. Parada y fonda. Stábile ordena a los muchachos se retiren a sus respectivas habitaciones para tomarse el descanso oportuno.

—Ya están en Madrid, Stábile. ¿Qué dice ahora?

—Que cuando regresemos lo hagamos igual de contentos y queden ustedes también satisfechos.

—Empate...

SANTIAGO CORDOBA

Alvarito va a ser cedido a la U. D. Las Palmas

LAS PALMAS — Ha llegado el delegado del Real Madrid, acompañado del jugador Alvarito, delantero centro, para tratar sobre la posible cesión del jugador a la Unión Deportiva de Las Palmas. Posiblemente el Madrid cederá algunos jugadores más.

CRONICA MUNDANA

Ostras y otras elegancias

Turismo y papanatismo gastronómicos.—Sopa de chicle. Estómagos que representan media población de la Península Ibérica.—El hombre que se ahogó en su consomé

Habíamos hoy un poco de los restaurantes de lujo, esos locales ideados para turistas y millonarios, donde el vulgar cliente adquiere inmediatamente la penosa sensación de tener menos importancia que una perra gorda de chufas o pepitas de girasol. Esos o los terribles lugares «chicos» donde hemos visto a hombres fuertes, capaces de entenderse con un mura, empujándose y perder rápidamente un terreno que ganan con toda soltura los dandys, seguros de su empujamiento social; y, además, de su sastré. Aquí, en estos cenáculos de la alta cocina, como en los cenáculos de la alta costura, los hombres fuertes se sienten atacados de elefantitis en manos y pies ante la presencia de esos camareros con aspecto de arquiducques; altos, finos, delgados y espirituales, que dirigen esperanzas miradas a las rodilleras del pantalón y palpan con la astuta mirada la calidad del paño del traje de su cliente. En este palpar del vestuario del comensal, el camarero aprecia minuciosos y asombrosos detalles. «Este hombre—piensa—acaba de sacar los pantalones de la maleta, a juzgar por el piteque perfecto que luce cuatro dedos por debajo de la rodilla.»

Cuando se almuerza en uno de estos lugares que rinden culto a las más complicadas recetas culinarias se sienten deseos de solicitar una innovación en la carta. Si las cartas de estos restaurantes deberían traer algún suplemento, quizá un plato del plato, y su correspondiente distribución en el mismo de las viandas. Sería un cómodo procedimiento lleno de lógica que ayudaría a entender lo que se iba a comer: a) Huevo; b) Hoja de lechuga; c) Aceluna; d) Rapa de limón; e) Salsas; f) Carne de cerdo; g) Menudillos picados. Explicación en verdad más lógica y menos aventurada que ese somero, austero y castrense «difficil: 30 pesetas». Si, señor, hace falta un plano del plato, pintado de colores. El vulgar cliente del restaurante de lujo se parece mucho al vulgar turista de la ciudad para turismo. Con idéntica bobbería que el vulgar turista se detiene ante el Papamoscas de Burgos, el vulgar cliente se detiene ante las ostras. Desde aquel lejano día en que Julio Camba descubrió que las ostras tienen gusto a pasta de dientes, no se ha averiguado nada nuevo sobre el sabor de las ostras, salvo que ante ellas hay que decir "¡Ah!", como ante

las Pirámides hay que decir "¡Ah!".

Estos restaurantes son ricos en clientes gordos, gentes generosamente ensochadas en todas las direcciones. Los establecimientos que trato de describir miran a este tipo de comensal por muchas y variadas razones; porque comen bien, con un bárbaro apelloto abierto de par en par y porque de ningún comedor puede decirse que esté semivacío si ocupa una sola de sus mesas uno de estos seres afortunados tan ricos en volumen. Cuando un cocinero lleva uno de estos amplios estómagos tiene la sensación de haber alimentado a la mitad de la población de la Península Ibérica. Y toda su vanidad profesional queda totalmente satisfecha.

Además de las ostras, a las que hemos bautizado de paso obligado para papanatas gastronómicas, existen otras elegancias culinarias. Ejemplo, la sopa de cebolla, preparada con fécula de patata, a la que los expertos dan un nombre sonoro entre alemán, francés e indostánico, pero que una antigua mia ha rebautizado con el nombre de sopa de chicles, tan expresivo que no precisa pino para entenderla. Con esta «sopa de chicles» ocurre en el turismo gastronómico como en las conmemoraciones históricas en el turismo artístico: «Esta ermita la levantó el Rey don Sancho para conmemorar la batalla de Molina» y los turistas artísticos dicen: «¡Qué emocionante!», sin saber si Sancho era el Bravo, el Fuerte, el Mayor o el Calvo, y si la batalla de Molina fue cosa de navarros y aragoneses o de moros y cristianos. El caso es tener delante unas piedras en forma de ermita para presuntir a costa de ellas de nuestros amplios conocimientos de arte romano, cúbicas góticas y columnas jónicas. Como el dialecto de arte salta de la tinea de Picasso al color en Tiziano o a los blancos en Zurbarán, así el comedor de «sopa de chicles», verdadero sibarita del patastar, salta de la trufa al aviar, del queso limburgués al calanarelli, de la sopa de tortuga al eloufite.

Bien; además del cliente gordo acude al restaurante el cliente flaco y el pequeño; ese hombre menudo que contribuye a llevar de manera notable la estatura de las personas que le rodean, hasta conseguir que un muchacho normal parezca un gigante. Y además del hombre flaco y el hombre peguntado, entre los clientes se encuentra también el hombre viejo, ese que se pasa toda la comida protestando: —Langosta, la que hacía Pepín en el año veinte. —Soufflé, el que preparaba Manolo en el año catorce. —Asado, el que servía Pedro en el año diez. Nuestro anciano comensal no se da cuenta de que es su viejo estómago el que siente nostalgia de su joven estómago de los años mozos, tan rico en jugos gástricos. He hablado tanto de los señores que comen que olvidé a las damas. Y las damas también suelen comer. Subsanaré tan lamentable omisión describiéndoles a esas damas interesantísimas que en las comidas de sociedad se agrandan, se agigantan, crecen, desbordán, hasta reducir a la nada a sus compañeros de derecha e izquierda

to, entre los clientes se encuentra también el hombre viejo, ese que se pasa toda la comida protestando:

—Langosta, la que hacía Pepín en el año veinte.

—Soufflé, el que preparaba Manolo en el año catorce.

—Asado, el que servía Pedro en el año diez.

Nuestro anciano comensal no se da cuenta de que es su viejo estómago el que siente nostalgia de su joven estómago de los años mozos, tan rico en jugos gástricos.

He hablado tanto de los señores que comen que olvidé a las damas. Y las damas también suelen comer. Subsanaré tan lamentable omisión describiéndoles a esas damas interesantísimas que en las comidas de sociedad se agrandan, se agigantan, crecen, desbordán, hasta reducir a la nada a sus compañeros de derecha e izquierda

Vida de familia

ENLACE MELCON-LOPEZ MINGO

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Govadonga se ha celebrado el enlace matrimonial de don Ramón Melcón Simón con la distinguida y bellísima señorita Marija López-Mingo y Gómez Caro. Apadrinaron a los contrayentes don Franco López-Mingo, hermano de la novia, y la encantadora señorita María del Pilar Fernández-Simón, prima del novio.

Firmaron el acta matrimonial como testigos del novio su padre, don Ramón Melcón Bartolomé; sus tíos don José Manuel Melcón Bartolomé, don Emilio Fernández Sánchez, don Antonio y don José Simón Rufio; el subdirector del diario «Marcha», don Antonio Valencia; el redactor jefe, don Pedro Sardiña; don Antonio Polo, don Manuel Arias, don Antonio Puig, don Vicente Gaspar, don Manuel Ojiva y don Carmelo Salaberri Varona. Por parte de la novia, su padre, don José López Mingo; sus tíos don José López Mingo y don Román Gómez-Caro, su primo don Angel López-Mingo, el comisario de Policía don Enrique Sánchez Graça y don Silverio López.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados con un lunch en un céntrico hotel.

TEATRO PUEBLO TEATRO PUEBLO

NOSOTROS LO SABEMOS

Se trabaja activamente en Maravillas, con la intención de descolgar la pantalla cinematográfica de aquel escenario y colgar las decoraciones para hacer funciones de teatro.

Y ya se sabe quién puede ser el empresario que comience el negocio teatral y también que el espectáculo será una compañía de revistas.

Ahora, dentro de unos días, vuelve Colada al teatro Rusafa de Valencia, donde también usó el mismo en la taquilla, para estrenar otra revista más.

La obra procede de la productiva cantera Giménez y Parada y se titula «Espábleme usted a chicos». Tiene música de Guerrero y números nuevos del maestro Parada. Tiene gracia y será un éxito. Se admiten apuestas.

En Barcelona, el productor Colada, con su popular vedette Marija Tomás y representando «La Blanca bobies», está haciendo unas entradas imponentes.

El Día de los Pobres de Price

Mañana, sábado, a las dos y media de la tarde, se celebrará en el Casino de Madrid el acostumbrado almuerzo íntimo que precede todos los años a la organización de la tradicional fiesta de Caridad «Día de los Pobres de Price», que con el valioso concurso de la crítica teatral madrileña se celebra en el Circo de Price antes de las fiestas navideñas, y con cuyo producto miles de pobres son obsequiados con succulentas comidas, las que les son servidas por distinguidas señoras y señores en loable rasgo de caridad cristiana.

Ilustres autoridades, destacados periodistas y muy distinguidas personalidades del arte y de las letras han sido invitadas a este almuerzo, del que sin duda surgirán las más originales ideas para el mayor atractivo de la gran fiesta de caridad en favor de los pobres de Madrid.

El lirismo del Quijote en el Instituto de Cultura Hispánica

Ayer tarde tuvo lugar la anunciada conferencia pronunciada por el académico C. de Bellas Artes y director de la Banda Municipal de Tomelloso, don Pedro Echevarría Bravo. Hizo la presentación del orador el ilustre escritor Giménez Caballero, para decirnos que el maestro Echevarría Bravo es un «Quijote de pies a cabeza», que se ha recorrido más de 150 pueblos de la región manchega—Ciudad Real, Albacete, Cuenca y Toledo—en pos de la lírica de Don Quijote y Sancho Panza. Gracias a él se han rescatado del olvido más de 3.000 canciones populares, 300 de las cuales forman el gigantesco «Cancionero musical manchego», publicado y recientemente por el maestro Echevarría, entre los cuales se destacan las gaitanadas y las coplas de labor, las que saben «a almortas, a litos y a pringue; a migas con vino morato. A aceite y a pellejo. A viento, a molinos, a mulas, a tierra».

Seguidamente el maestro Echevarría hizo gala de una amplia demostración en temas folklóricos manchegos, cuyo origen, modalidades y características ha estudiado durante más de quince años y ha logrado conocer a la perfección. Con una memoria envidiable declaró más de cien coplillas para todos los gustos, muchas de ellas con una «mija de pica y repica», como la pimenta, haciendo alusiones a las que se dirían en tiempos de Cervantes.

Allí sabríamos—en dosis bien preparadas—diversas rubeas, serreas, torros, villancicos, mayas, jottillas y varios romances del siglo XV y XVI, destacándose especialmente los titulados «La lobá parda», «Gervelda» y «Rochafriada», este último enclavado cerca de la histórica cueva de Monteseños, donde tuvo lugar la famosa aventura quijotesca. Por allí pasó toda la gama musical del Campo de Montiel y Calatrava, juntamente con la pícaro seguidilla y la canción socarrona de Sancho Panza.

Anoche demostró bien palpablemente el maestro Echevarría que es uno de esos hombres a los que pudiéramos dar el calificativo de «caballero andante». Porque andando, andando, ha ido buscando por todos esos rincones de la dilatada llanura manchega todos los vestigios y esencia del legendario folklore manchego, de es conocido hasta la fecha en el mundo hispánico.

La charla fue original, deliciosa, siendo interpretadas maravillosamente las 15 ilustraciones musicales por una selección de voces blancas de la Coral Mercedaria de Madrid, verdaderas «Dulceinas» del Toboso.

Una prolongada ovación premió la conferencia del ilustre folklorista y académico, en la que volvió envuelto, al mismo tiempo, el justo y merecido premio al maestro Echevarría y un ferviente homenaje a la tierra del Quijote y Sancho Panza.

La cartilla laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los seguros sociales. Para obtenerla deberán suscribirse en el censo laboral agrícola, acudiendo a la correspondencia de Previsión de la Hermandad Sindical del Campo.



La vedette hispanoargentina Diana Cortesina, que muy pronto debutará en Madrid en un teatro céntrico. Sitio y fecha serán hechos públicos a la mayor brevedad

AVISO

La Empresa de La Latina advierte al público que, estando agotadas las localidades para el estreno de esta noche de «EL TRUST T. R. I. S. T. R. A. S.», puede adquirirlas para días sucesivos en contaduría, con cinco días de anticipación, sin aumento de precio.

La música de la revista del Madrid

La partitura que ha escrito el aplaudido maestro Daniel Montorio para la fastuosa comedia musical que representan en el Madrid los comediantes de Manolo Pasó se populariza rápidamente. Sobre todo aquellos números cumbre de la música de Montorio, que el público corea en las representaciones de «¡Conquistámel!» se cantan ya en media España.

Este importante atractivo de la celebrada obra completa los sobresalientes valores espectaculares de la misma, tales como la esplendidez con que está presentada la comedia en vestuario y decorado, la gracia del argumento y la magistral interpretación que alcanza en todos sus cuadros y escenas, por los notables artistas que forman la títular del Madrid, conjunto interpretativo de primer orden.



TIPOS Y COMENTO DE "¡A VIVIR DEL CUENTO!"

Un «manito» matachín, que «perjudica» a cualquiera, lo ha reparado a Cervera la revista del Martín. Presumiendo de valiente, a razones se hace el sordo, y es espanto de la gente, cuando uno «le cae gordo».

TEATRO LOPE DE VEGA
¿Ha visto usted a

JUANITA REINA

en la gran producción de

QUINTERO, LEON Y QUIROGA

El puerto de los amores?
VEALA EN SUS NUEVAS CREACIONES
Tolceda para menores

NUESTROS NOBLES APELLIDOS
Consultorio por Bremon Sanchez

- Henche**
Castellano. de Sagasta, de Vergera (Guipúzcoa). Escudo partido en palo. Primero, de sinople; segundo de gules; brochant sobre el todo, fajá de oro.
- Vela-Andrino o Velandrino**
Enlace de las dos nobles Casas de Vela, castellana, y Andrino o Andrino, vasca. Ratificó su nobleza en la Real Chancillería de Valladolid. ARMAS: Partido en palo. Primero, de azul, con brazo armado de plata moviente del flanco siniestro, sosteniendo vela de plata con llama de oro; bordura en plata con leyenda en sable, que dice: «Quien bien vela, vela»; segundo, de oro, con castillo de piedra, de cuyo torreón homenaje sale brazo armado de sable (negro) con espada de plata desnuda en la mano; arrimada a los muros del castillo, escalera de sable; bordura de gules con ocho sotueres de oro.
- Estéfano**
Es el apellido español latinizado de Esteban. ARMAS: En campo de azul, tres coronas de oro en palo.
- Murgia**
Asturiano. Partido en palo. Primero, de azul, con torre de oro superada de cinco estrellas de plata; segundo, de plata, con árbol arrancado de sinople acostado de ocho panelas de gules, cuatro a cada lado. Bordura general de gules con la salutación angélica: «Ave Maria, Gratia Plena» en oro.

- Sagasta-Goitia o Sagastagoitia**
Enlace de las dos nobles Casas (púcoa), y la de Goitia, de Lezama. ARMAS: Partido en palo. Primero, de oro, con matizado de sinople y dos lobos de sable empinados al tronco; segundo, de oro, con árbol de sinople entre unos matorrales, y a la izquierda del tronco, jabali de sable.
- Hernández de Tejada**
Fusión noble de las dos Casas que encabezaban. ARMAS: Partido a su vez en palo con la primera división de gules y tres castillos de plata, y la segunda, de azul, con tres flores de lis de oro.
- Menéndez**
De Avilés, donde enlazó con los Valdés y los Alas Pumariño. Condado de Canalejas. Marquesado de Sóller. ARMAS: De plata, con tres fajas de azul. Bordura de diez y seis piezas, ocho de plata con rosa de gules y ocho de azul.
- Sotero o Sotelo**
Gallego y muy noble y antiguo. Lo inmortalizó el excelentísimo señor don José Calvo Sotelo, eximio español. ARMAS: De azul, con cruz floreteada de oro, y en cada uno de sus huecos, un abrojo del mismo metal. Bordadura de oro con ocho escudetes de azul cargado cada uno de banda de plata.
- Charco**
De la Rioja. ARMAS: En campo de gules, estanque de aguas de azul y plata, sobre cuyas ondas flota

- adarga de oro con cruz de Calatrava de gules.
- Breso**
Aragonés. ARMAS: De plata, con cuatro fajas vibradas de sinople.
- Gonzalvo**
De Portugal. ARMAS: En campo de sinople, bauta de plata con dos leones de gules de lengua de oro.
- Prieto**
De la Casa Real de Castilla. Reflejó su nobleza en las Ordenes Militares, en la Real Audiencia de Oviedo y en la Real Chancillería de Valladolid. El excelentísimo señor don Sebastián Prieto Fontaneres fue Escribano de Cámara de Felipe III. En la actualidad destaca en Galicia el notable realizador pictórico, poeta y conferenciante destacado don Modesto Prieto Camiña. ARMAS: En campo de plata, dos lobos de sable pasantes y puestos en palo. Bordura de gules con siete cruces de San Andrés de oro; en jefe, o parte superior, escudete cargado de castillo de oro sobre ondas de agua de azul y plata.
- Posado, Posada, Posados**
Asturiano. Marquesado del Soto de Aller y Vizcondado de Miravalles. ARMAS: En campo de gules, castillo de oro acompañado de dos flores de lis del mismo metal y un halcón puesto en una barra saliente de la ventana de su torreón homenaje, también de oro.
- Monje**
Castellano. ARMAS: De oro, con castillo de piedra de puerta y ventana

- de gules, con lobo de sable empinado a su puerta; sobre el castillo cruz floreteada de gules.
- Burón**
De Riado (León). ARMAS: De oro, con torre de azul; posado en sus almenas halcón de color natural. Bordura de azul con tres flores de lis de oro.
- Rosa o De la Rosa**
De Laredo (Santander). Condado de Vega Florida. Probanza en Ordenes Militares y Chancillería de Valladolid. ARMAS: En campo de oro, rosa de gules.
- Zambrana**
Vasco. Solariega en la anteiglesia de Santa María de Zambrana (Guipúzcoa). Marquesado de Zambrana. ARMAS: De plata, con castillo de gules almenado de tres piezas, superada la del centro de rosa de gules, y las otras dos, de estrella de azul cada una. Bordura de azul, con ocho sotueres de oro alternadas con cada una de las letras de la palabra «Zambrana», de oro.
- Gayuela**
Del provenzal Cayet. Significa «Manzudo, cumjado». De San Vicente de la Barquera (Santander). ARMAS: De plata, con león rampante de color natural. Bordura de gules con ocho castillos de oro.

CUPON PARA EL CONSULTORIO DE APELLIDOS
(Envíense tres con cada consulta.)

CINE PUEBLO CINE PUEBLO CINE PUEBLO CINE PUEBLO

"CADA VIDA ES UN MUNDO"



Los mas elocuentes personajes del humorismo de Somerset Maugham forman este grupo, que veremos en "Crucero de invierno", una de las tres narraciones de la película "Cada vida es un mundo", que va a presentarnos C. B. Films.

AMAYA

"LA CIGARRA Y LA HORMIGA"
«Crucero de invierno»
«Gigoló y Gigolette»
Cada vida es un mundo
UN FILM CON TRES HISTORIAS DE SOMERSET MAUGHAM

Un nuevo escenario
La segunda guerra mundial dió ocasión para que la industria cinematográfica de todos los países produjera films que, de modo espectacular y emocionante, pusieran de manifiesto el heroísmo de los hombres que combatieron en todos los frentes.

PALACIO de MUSICA
3.ª SEMANA
DE UN FILM SENSACIONAL DE ALEXANDER KORDA
LA BARRERA del SONIDO
RALPH RICHARDSON
NIGEL PATRICK
ANN TODD

Servicio Comercial del Libro, ha organizado un concurso, que tendrá como premios las más celebradas obras del insigne autor británico.

Dª FRANCISQUITA

AMAYA

¿Qué sabe usted de Margie?

Por más prevenido que a uno le coja nuestra pregunta, es muy posible que poquitas personas puedan hoy contestarla con pleno conocimiento de causa.

Sin embargo, Margie—les vamos a descubrir algo del secreto que la envuelve—es una chiquilla deliciosa, aún en edad escolar, pero sencillamente deliciosa. Americana, concretamente, de los Estados Unidos, es la representante de su curso en las controversias universitarias, de las que es campeona indiscutible.

Margie siente una gran pasión por el patinaje sobre hielo y por el charleston, que hacia furor en la época en que nos será presentada. Y, por último, Margie se forja las más risueñas esperanzas ante el rosado porvenir que la espera.

¿Es posible paralizar la energía eléctrica?

He aquí la pregunta que hoy se formulan millares de seres en los más apartados rincones de nuestro planeta ante el hecho insólito de que durante media hora la fuerza eléctrica quedase paralizada en todo el mundo, a excepción de los centros sanitarios y aviones en vuelo.

Este es uno de los apasionantes golpes de efecto que se producen en "Ultimatum a la Tierra", el novísimo film de la 20th Century-Fox, que próximamente se estrenará en Madrid, y que constituye el más espectacular acontecimiento de estos últimos años, confirmando la posibilidad de la existencia de los discutidos platillos volantes, uno de los cuales aterriza en el centro de Washington, tripulado por un ser interplanetario, personaje que corre a cargo del sobrio actor Michael Rennie.

Una leyenda inolvidable da pie a una inolvidable película

"La balada de Chuck-a-Luck" es una vieja canción del Oeste, llena de melancólico encanto, que describe los amores y las aventuras que corre un joven valeroso para vengar la muerte de su amada. Para conseguirlo, tiene que desafiar a todo un mundo de crimen, vicio y delincuencia. Arthur Kennedy, el vigoroso y sincero galán, y Marlene Dietrich, la reina de la seducción y del misterio, personifican a estos dos principios en lucha. Pero por encima del abismo que los separa van sonando las notas de una canción difícil de olvidar, que constituye el hilo que va uniendo a los episodios, prestando así a la narración un montaje originalísimo. Fritz Lang ha sabido imprimir a la acción y a la actuación de los intérpretes este mismo tono de romance heroico y nostálgico, que constituye uno de los mayores encantos de "Encubridora" la gran producción en Technicolor de la RKO Radio, que el lunes próximo se estrenará en los lujosos salones de Carlos III y Rovi B. conjuntamente.

Próximo ESTRENO
Paralelo 38

CARTELERA DE MADRID + CARTELERA DE MADRID + CARTELERA

GACETILLAS

ORQUESTA FILARMONICA SOROZABAL
PALACIO MUSICA
"Gruta Fingal", Mendelssohn; "Sinfonía", C. Franck; "Siesta un fauno", Debussy; "Caballero la rosa", Strauss; "Passacaglia", Bach. Domingo 7, 11,45 mañana. Butaca, 17 pesetas.

Funciones para mañana TEATROS

ALBENIZ. — (Compañía titular de «vistas». Dirección, Manuel Paso.) 7 y 11: ¡Devuélveme mi señora! (de Paso, Montorio y Alguero). 2.ª temporada!
ALCAZAR. — (21-22-52.) 7 y 11: Pepe Iglesias "El Zorro" en Cabalgata musical, con Marifé y su ballet y Diana Márquez (dos horas deliciosas).
ALVAREZ QUINTERO. — 7 y 11: Kaps y Joham presentan su nueva producción El carrusel vienés. Se despacha con cinco días.
BEATRIZ. — (25-31-08. Luis Prendes.) 7 y 11: Llama un inspector (mundialmente famosa).
CALDERON. — (39-13-33.) 7 y 11: Antonita Moreno con Sortija de oro (de Ochaíta, Valerio y Solano). Gran éxito. Apto para menores.
CIRCO PRICE. — (21-63-19.) 7-11 (últimos días). Compañía Goliat. Circo equestre. R. K. 3 Televisión (el circo televisado). Bela Krems. Holzmüller. 80 fieras y animales exóticos, etc. 200 artistas. Domingo y lunes (Purísima): 3 grandiosas funciones.
COMEDIA. — (Cia. Conchita Montales.) 7 y 11: El baile (de Edgar Neville). Maravillosa interpretación al mayor éxito.
COMICO. — (Pepe Alfayate con Rafaela Rodríguez.) 7,15 y 11: Más acá de "el más allá", de Carlos Llopis.
ESPAROL. — (21-21-21.) 7 y 11: El abanico.
FUENCARRAL. — 7 tarde y 11 noche: Así es mi cante (Antonio Molina y Tona Radely). Gran éxito.
INFANTA ISABEL. — 7 y 11: El nuevo gran éxito cómico La vida es sueño (de Tono y Llopis). Grandiosa creación de Isabel Garcés. ¡Cada frase, una carcajada!
LARA. — Domingo 7 y lunes 8: 4 tarde, infantil): Andanzas de Michatillo, el nuevo gato con botas (de Santonja y maestro Rebollo). Juguetes, cuentos, revista Dumbo y una muñeca Mariquita Pérez.
LARA. — 7 y 11: Don José, Pepe y Pepito (de Luca de Tena). Un reparto inigualable. Rivelles, Elvira Noriega, Amparo Martí, Azahar, Pastora Peña, Rosa Lacasa, Jorge Vico...
LATINA. — (Compañía titular de revistas.) 7-11: El Trust T. R. I. S. T. R. A. S. (de Soriano de Andia, música del maestro Lemberg. Localidades con cinco días.
LOPE DE VEGA. — (22-20-81.) 7 y 11: Juanita Reina presenta El puerto de los amores (de Quintero, León y Quiroga). Tolerada menores.
MADRID. — (21-56-94.) Compañía revistas Manuel Paso. 7-11: ¡Conquistame! (éxito sin precedentes) A. M. Paso, maestro Montorio. (Despachase con cinco días.)
MARIA GUERRERO. — (31-76-94.) 7 y 11: Un día de abril.
MARTIN. — (Revistas Muñoz Román.) 7 y 11: ¡A vivir del cuento! La mejor butaca, 25 pts.
REINA VICTORIA. — (Gasco-Granada.) 7 y 11: El remedio en la memoria (de López Rubio).
ZARZUELA. — (Temporada lírica.) 7 y 11: Jugar con fuego, de Ventura de la Vega, maestró Barberi.

Cines (sesiones numeradas)

AMAYA. — (Martínez Campos. 7. 24-42-79.) 7-11: La casa de la colina (Richard Basehart, Valentina Cortesa).
AVENIDA. — 7 y 11: Sor (Intrépida (Dominique Blanchard). Tolerada. 4.ª semana.
BARCELONA. — 7-11: Atormentada (Ingrid Bergman-Joseph Cotten-Michael Wilding). Technicolor. Primer reestreno.
CALLAO. — 6,45-10,45 Fantasías gatunas (dibujo color) y Un lugar en el sol. ¡La película inolvidable! (Montgomery Clift, Elizabeth Taylor, Shelley Winters). 4.ª semana.
CAPITOL. — 6,45 y 10,45: Sansón y Dalila. Carlos III (T. 35-00-02). — El gran Caruso.
COLISEUM. — 7 y 11: Un americano en París. Apoteosis cinematográfica en technicolor. (Gene Kelly, Leslie Caron.) 7.ª semana.
GOYA. — 7-11: Atormentada (Ingrid Bergman-Joseph Cotten-Michael Wilding). Technicolor. Primer reestreno.
GRAN VIA. — (22-60-34. Temporada selección.) 7-11: Fanfan el invencible (Gerard Philp). Tolerada.
Luchana (T. 24-58-25). — En la Costa Azul.
PALACIO DE LA MUSICA. — 7-11: La barrera del sonido (Ralph Richardson-Ann Todd). 2.ª semana. Autorizada para todos los públicos.
PALACIO DE LA PRENSA. — 7-11: Operación Cicerón (Cinco dedos). James Mason, Danielle Darrieux. Director, Mankiewicz. Tolerada.
PAZ. — 7-11: La reina de África (Katherine Hepburn-Humphrey Bogart). Primer reestreno exclusivo. 2.ª semana.
Pompeya (T. 31-32-21). — Mañana será tarde.
PROGRESO. — 7-11: Situación desesperada (Richard Widmark). Technicolor. Proyecciones (T. 23-30-76). — Situación desesperada.
REAL CINEMA. — 7-11: La reina de África (Humphrey Bogart, Katherine Hepburn; technicolor).
REX. — (Tel. 22-37-00). Continúa de 11 a 6. Numeradas 7 y 11: Indianapolis (Clark Gable, Bárbara Stanwyck). Tolerada.
RIALTO. — 7 y 11: Último día (Pilar Lorengar, Enrique A. Diosdado, José Isbert, José María Seoane). Tolerada menores.
Roxi. — Sala A (T. 24-45-14): Último día. Sala B (T. 24-10-48). — Si yo fuera diputado.
Salamanca (T. 26-08-23). — Las hermanas Dolly.
SAN MIGUEL. — 7-11: El ratón invisible (dibujo color). La llamada de África. (Tolerada.)

Cines de sesión continua

Actualidades (T. 21-28-85). — Locos de valle y Mr. Wong en el barrio chino.
ALBA. — (27-07-85. Reformado.) Selecto. Continua 10 mañana: Una gallega en Méjico y Camino del Oeste.
Albarrán (T. 31-60-64). — Idilio en el castillo y Los hijos de los mosqueteros.
Alcalá (T. 25-46-08). — El tercer hombre y Tralción.
Alhambra (T. 21-43-19). — Mis cuatro amores y Casbah.
América (T. 27-80-28). — Horas de ensueño y Las minas del Rey Salomón.
APOLO. — Continua 5: Adán y ella y Cargamento clandestino.
Argel (T. 26-40-27). — La tumba india y Tempestad en la cumbre.
ARGÜELLES. — Continua 5: Así nace una fantasía y Malaca (Spencer Tracy-James Stewart).
Arizona (T. 34-32-31). — María,

dé la O y Debby, la virgen gitana.
Astoria (T. 31-90-45). — Quemado el suelo y Eva al desnudo.
Astur (T. 33-56-34). — Acorralado y La hija de Neptuno.
Aya María (T. 27-78-74). — El Imperio fantasma.
Avenida (Vallecas). T. 27-76-61). No basta ser claro y Duda.
Ayala (T. 25-96-09). — El capitán Veneno y La egoísta.
Azul (T. 31-76-60). — La novia era él y El diablo dijo no.
Bocerra (T. 25-74-02). — Mi menda y El secreto de Saigón.
Bellas Artes (T. 22-50-02). — Casado y con dos suegras.
Bellas Vistas (T. 33-54-44). — Rebeca y Escuela de sirenas.
Benavente (T. 23-18-64). — Horas de ensueño y Henequenos.
Bilbao (T. 24-81-19). — Casado y con dos suegras.
CALATRAVAS. — Continua 11 mañana. (Riguroso estreno): Fanfan el invencible. (Tolerada.) 2.ª semana.
California (T. 24-98-01). — El sol sala mañana y El correo de la muerte.
Carabanchel Cinema (23-85-57). — Una vida marcada y La brigada suicida.
Carretas (T. 31-98-08). — La sombra del águila y Siete noches en Nueva York.
Castilla (T. 27-58-03). — Suspiros de España y El padre es abuelo.
Cervantes (T. 22-81-09). — Cartas marcadas y Corazón de piedra.
Colón (T. 23-44-58). — Las zapatillas rojas.
Covadonga (T. 24-51-19). — Corazón de reina y Cargamento clandestino.
Cristal (T. 34-51-07). — Pandora y La sepultura en vida.
Chamartín (T. 33-33-42). — Rebeca y Escuela de sirenas.
Chamberí (T. 23-00-39). — La extraña cita y Tempestad en la cumbre.
Chiki (T. 31-39-37). — Su alteza el ladrón y Vida íntima.
Chusca (T. 24-05-99). — Levando anclas y Lola la Piconera.
Delicias (T. 27-66-58). — La perla y El crepúsculo de los dioses.
Diana (T. 24-38-27). — Es mi hombre y Cuatro en un jeep.
Do-Re (T. 27-25-43). — Luz que agoniza y El precio de la gloria.
DOS DE MAYO. — Continua 5: Juntos hasta la muerte y Quiero a este bruto.
España (T. 39-01-00). — Nuevo amanecer y Me quiero casar contigo.
Espronceda (T. 34-47-77). — Qué vida ésta y Los ojos dejan huellas.
Europa (T. 33-10-48). — Vive si te dejan y Tempestad en la cumbre.
Figaro (T. 39-16-45). — El cuerpo del delito y Quemado el suelo.
Flor (T. 23-53-78). — Casi un ángel y El submarino fantasma.
Florida (T. 28-81-00). — La mujer invisible y Los que vivimos.
Frutos (T. 27-72-49). — Aventuras de Casanova y Romanza en alta mar.
GONG. — Continua 4,45: Atormentada (Ingrid Bergman-Joseph Cotten-Michael Wilding). Technicolor. Primer reestreno.
Goya (Vallecas). T. 27-24-20). — Venganza del destino y Mares de China.
Granada (T. 28-31-04). — El padre es abuelo y Niebla y sol.
Iberia (T. 26-75-90). — La horca fatal y Nápoles millonaria.
Ibiza (T. 26-65-53). — Qué vida ésta y La primera Legión.
Ideal (T. 39-00-76). — En la Costa Azul.
Imperial (T. 22-34-27). — Saigón y ¿Se puede entrar?
Infantas (T. 22-56-78). — La casa de la colina.
Iris (T. 24-68-76). — Peppino y Violata y Justicia corsa.
Lavapiés. — Tercio de quites y Camino del Oeste.
Lepanto (carretera Aragón, 178). — La noche del sábado y Coacción.
Luzarraga (T. 27-45-37). — Blanca Nieves y Robinsones atómicos.
Maravillas (T. 23-69-93). — El pasado amenaza y Tempestad en la cumbre.
María Cristina (T. 23-85-85). — Jack el Negro y Soborno.
METROPOLITANO. — Continua 5: La rival y Malaca.
Moderno (T. 33-37-56). — Mi corazón te guía y Cerco de fuego.
Montera (T. 22-96-71). — Los ojos dejan huellas.
Montija (T. 33-15-28). — César y Cleopatra y La duquesa de Benamerjé.

MONUMENTAL CINEMA. — Continua 5: Así nace una fantasía y Malaca (Spencer Tracy - James Stewart).
Mundial (T. 26-53-32). — Romanza en alta mar y La forastera.
Muñoz Seca (T. 23-57-46). — El pequeño fenómeno y Cuatro en un jeep.
Narón Cinema (T. 24-04-96). — Teresa y La leona de Castilla.
Narváez (T. 26-76-03). — Copacabana y Los ojos dejan huellas.
Odeón (T. 28-40-46). — Acasados y Casado y con dos suegras.
Olimpia (T. 27-46-22). — Cleo azul y Huracán sobre la isla.
Oras (T. 36-00-97). — Senda prohibida y Adán y Eva.
Palace Cinema (T. 31-37-11). — Mañana será tarde.
Palacio del Cine (T. 21-41-17). — En una isla contigo.
Panorama (T. 22-40-94). — Situación desesperada.
PAVON. — 4: Robinsones atómicos y Teresa.
Pez (T. 31-81-52). — La fuente enterrada y Tempestad en la cumbre.
Pelayo (T. 23-36-18). — Mi ojo tiene la noche y Soga de arena.
Pizarro (T. 27-75-10). — Las Cruzadas y Orgullo de conanche.
Pleyel (T. 22-54-74). — El dominio del mar y Tempestad en la cumbre.
Postas (T. 31-73-37). — Lo que desea toda mujer y María morena.
Príncipe Alfonso (T. 24-24-74). — Nuevo amanecer y Pánico en las calles.
Quevedo (T. 23-17-18). — El capitán Furia y Almas en la hoguera.
San Carlos (T. 27-33-81). — Almas en la hoguera y De Madrid al cielo.
San Cayetano (T. 27-17-99). — Mi chica y yo y Blanca Nieves.
Savoy (T. 33-56-59). — El sueño de Andalucía y Peppino y Violeta.
Sevilla (T. 27-50-22). — El secreto de Saigón y Dallas, ciudad fronteriza.
Sol (T. 21-30-90). — La extraña cita y Camino del Oeste.
Totuán (T. 33-18-16). — Día tras día y La niña de la ventila.
Tivoli (T. 25-55-75). — Aventuras de Casanova y ¿Se puede entrar?
Toledo (T. 27-19-15). — Cartas marcadas y La brigada suicida.
Urquijo (T. 23-52-41). — Adán y ella y Tempestad en la cumbre.
Usora (T. 27-22-57). — Una cubana en España y Nuevo amanecer.
Vallehermoso (T. 23-07-92). — Nueva Orleans y Los ojos dejan huella.
Velázquez (T. 26-34-67). — Fustigado al amanecer y Teñas que ser tú.
Ventas (T. 25-78-95). — La extraña cita y El submarino fantasma.
Vergara (T. 26-74-72). — Casado y con dos suegras.
Victoria (T. 23-05-70). — El rallo prohibido y Los ojos dejan huellas.
Voy (T. 23-18-60). — La rueda del destino y Mr. Wong en el barrio chino.
Cinema X (T. 21-63-12). — Venganza del destino y Carmen

Salas de Fiestas
MONTORIA. — Tarde y noche, las mejores orquestas y atracciones.
PASAPOGA. — Tarde y noche, éxito de las mejores orquestas y atracciones.
TEYMA. — Tarde y noche, maravillosas atracciones y orquestas.
VILLAFLORES. — (Arturo Sorla, 130). Sensacional programa de atracciones con las mejores orquestas.

MUY PRONTO
MARLENE DIETRICH
ARTHUR KENNEDY
MEL FERRER
ENCUBRIDORA
COLUMBIA TECHNICOLOR

UN REPORTAJE DEL MOMENTO

“Cholo”, “Chupete”, “Gallego”, “Pancho”, “el Científico”, “el Leoncito”, “Atómico”, “Tucho”, “Beto”, “Angelito” y “el Loco” son los apodos con que se conoce a los once muchachos de la selección argentina

Entrevista con Jorge Lanza, formidable actor del cine argentino, que se ha desplazado a Madrid para presenciar el encuentro “Todavía me pregunto por qué Molowny no es titular del equipo español”

Cuando este reportaje esté en la calle ya han llegado a Madrid los muchachos que componen la selección argentina, después de veinticuatro horas de retraso en su viaje, pero también es verdad que les han ganado por la mano una serie de “hinchas” porteños, que desde hace horas están ya en nuestra ciudad, en espera de que transcurran las horas que faltan para el ansiado acontecimiento.



Jorge Lanza, el popular actor del cine criollo, que viaciona una posible victoria argentina por 3-1

Es Bernardino Vega, el popular y magnífico relator deportivo, que tiene a su cargo la retransmisión del partido a su patria, quien me pone en contacto con este joven, atlético y simpático, todo cordialidad hacia el periodista, y mientras tomamos unas copas de Jerez y se brinda por ambos países va surgiendo casi en derme cuenta el reportaje, por el camino que ponen ambos en allanar su camino.

«Bernardino Vega, al que podemos llamar gran amigo, ya que tanto el como Luis Elías Sojín han sabido ganarse la amistad y el afecto de todos por su gran caballerosidad y amor a nuestra Patria, es quien se dirige a mí de improviso, como iluminado por una idea argentina: —¿Quieres, amigo Alcazar —me dice—, que yo te dé las primicias de una noticia que no se conoce en España? —¿Y cómo no, viejo! —le digo.

LOS APODOS DE LA SELECCION ARGENTINA

Se habla del equipo y se bajan las posibilidades de ambos conjuntos, y mientras escuchamos a Lanza y a Vega me doy cuenta de lo mucho que entiendo de fútbol el popular actor argentino, ya que en su compañero no me extraña, por ser su profesión y estar considerado un técnico en la materia.

TAMBIEN NOSOTROS TENEMOS "FURIA", Y JAMAS NOS "ACHICAMOS"

—Ahora bien —continúa de nuevo—, hemos de reconocer que el coraje y el arriesgado físico de los españoles es mayor que el nuestro, ya que nuestro juego es cerebral, lo que no es óbice para que cuando llega el caso saquien también la "furia" gaucha, si usted quiere, pues los argentinos no se dejan "achicar" en ninguna parte.

—Hábleme de ese juego cerebral.— El juego nuestro no concibe el testarazo fuerte, el empujón o el golpe, ya que en mi tierra se le rinde culto casi como a un número de "ballet", y allá nos gozamos y recreamos con la "gambela" maravillosa que lleva la "bola" hasta la boca del arco.

—Digame algo de la selección argentina.— Nosotros estamos en disposición de formar varios equipos, y contamos con diez jugadores para cada puesto, y por ello considero acertada la selección, aunque, como es natural, haya quien discrepe de algunos puestos de la misma.

—¿Parte débil del equipo? —No creo que la haya. Lo primordial el domingo será el acoplamiento de la defensa, donde juegan jugadores de varios equipos. Lo demás no preocupa.

—La verdad es que parecen sacados de un archivo, pero no deja de ser curioso que cada uno tenga el suyo propio. ¿Es costumbre en la Argentina? —Es casi como un apéndice orgánico. A Stable, el seleccionador, se le conoce por el de "el Píldora", y a Solá, el "quinesiólogo", por "Chupete".

Y después de esta curiosa noticia, que agradezco sinceramente a Vega haya dado las primicias a PUEBLO, me dedico ya de lleno al "astro" del cine criollo Jorge Lanza, a recordar los apodos de todos sus paisanos.

«HE ALTERNADO EN FUTBOL CON LOS GRANDES ASES PORTENOS»

—No me gusta hacerlo; pero si es su gusto, le diré que si gana España, cosa improbable, lo haría por un solo gol, y si son los argentinos, ganarían por más de dos; pero con un 3-1 yo me daría por satisfecho.

Y con este "alentador" pronóstico para nuestros colores dejó a Jorge Lanza, el simpático actor del cine y la radio argentina, a quien damos la bienvenida y le deseamos una feliz estancia entre nosotros y los éxitos que merece.

—¡Ah!... y que ojalá se equivoque sólo por esta vez.

José Félix DEL ALCAZAR

Table with columns for names and numbers, likely a list of lottery winners or participants.

Table with columns for names and numbers, likely a list of lottery winners or participants.

Table with columns for names and numbers, likely a list of lottery winners or participants.

Table with columns for names and numbers, likely a list of lottery winners or participants.

FINISTERRE, S.A. COMPANIA DE SEGUROS San Bernardo, 24 (A. D. G. S. sep. 1951)

No lo deje todo al azar. Cubra su deceso en... (Advertisement for insurance services)

MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID

“Los gobernantes que no somos socialistas, vemos con tristeza que las grandes instituciones del capitalismo, sólo son generosas, cuando la política las maltrata”, ha dicho hoy el alcalde de Madrid

“No es justo que nuestro vecindario soporte solo la carga pesada de la capitalidad”

EL AYUNTAMIENTO APROBO EL PRESUPUESTO PARA 1953: (634 MILLONES DE GASTOS Y 635 MILLONES DE INGRESOS)

Esta mañana ha celebrado el Ayuntamiento Pleno extraordinario para la aprobación del presupuesto para 1953, bajo la presidencia del alcalde, conde de Mayalde.

Concedida la palabra al vicepresidente de la Comisión de Hacienda, señor Soler, éste explicó con todo detalle las características del nuevo presupuesto para 1953, que alcanza en gastos la suma de 634.862.051,82 pesetas, y en ingresos, 635.104.247,65 pesetas, con un superávit inicial de 242.195,83 pesetas y un aumento, en relación con el de 1952 en cuanto a gastos, de pesetas 157.616.696,61, y en cuanto a ingresos, de 157.842.952,12 pesetas.

EL REGLAMENTO DE FUNCIONARIOS Y OBREROS

Recoge también este presupuesto las nuevas obligaciones que impone al Ayuntamiento el reciente reglamento de funcionarios y obreros, y que ascienden a la suma de unos 40 millones de pesetas para el próximo ejercicio, habiéndose consignado también partida suficiente para satisfacer estas obligaciones en el segundo semestre de 1952.

LOS PRINCIPALES ASUNTOS

Además de fiar estas atenciones y de dotar los servicios, se ha podido iniciar una modestísima política de renovación y mejoramiento de los mismos, y así podemos citar como más principales los aumentos siguientes: nuevo material para el Servicio Contra Incendios; adquisición de ambulancias destinadas al servicio público; mejora del servicio de alumbrado; aparatos complementarios de rayos X para el Equipo Quirúrgico e Institución Municipal de Puericultura; renovación del Parque de Automóviles en cuanto a camiones para los servicios municipales; aumentos sensibles para obras en el cementerio y reparación de su capilla; aumentos para el canon de recogida y extracción de basuras y para nevadas; alimentos para nuestros internados de San Ildefonso y Albergue de Ancianos; mejora de la consignación para Atenciones de Beneficencia de las Tenencias de Alcaldía y para medicamentos. También se asigna una dotación sensiblemente más amplia para la conservación de grupos escolares y para los edificios dedicados a los servicios del Ayuntamiento y otras muchas de menor consideración, pero que responden todas a remediar la indotación patrimonial del anterior presupuesto.

Conviene, por último, destacar el aumento consignado para obras de pavimentación, que de nueve millones de pesetas que figuraban en el presupuesto de 1952, se incrementa en más del 100 por 100, aunque, a pesar de ello, no podrá ser suficiente más que para atender las más apremiantes necesidades de reparación, con lo que se pone de manifiesto, una vez más, la notoria indotación de estas atenciones en el presupuesto que ahora termina.

EL PRESUPUESTO DE INGRESOS

En cuanto al presupuesto de ingresos, podemos afirmar que las partidas más importantes se deben a la mayor recaudación comparada con el ejercicio anterior. Por otra parte, a la utilización de los recursos especiales

para amortización de empréstitos a que autoriza la nueva ley municipal y que no había utilizado el Ayuntamiento de Madrid. Y, por último, se debe al incremento logrado en virtud de un ponderado reajuste de tarifas sobre arbitrios de determinadas especies de consumo, adaptando así la imposición municipal a las realidades de los precios actuales, en tal forma que ello no pueda repercutir en la economía del consumidor.

Con este presupuesto se trata únicamente de llevar a cabo la liquidación de una etapa de anomalía económica-financiera, con vistas a una nueva ordenación económica de Madrid.

Es de interés terminar recordando que el presupuesto de 1953 no ha podido ser otra cosa que la liquidación de una anomalía que había llegado ser grave. Que Madrid tiene necesidades ineludibles que no se desconocen, y para las que se requieren nuevas fuentes de ingresos, y que, por lo que respecta a la política de transportes y vivienda, su volumen excede de los límites de un presupuesto, por lo que se acometerá su resolución cumpliendo las orientaciones de la Alcaldía y su política municipal con medios distintos y hasta con ordenaciones legales especiales.

Por último, el Ayuntamiento necesita una Tesorería, que se agotó por los Ayuntamientos anteriores, en la cantidad de 40 millones de pesetas para Caja, con el fin de poder atender los pagos con regularidad absoluta; de 30 millones para devolver al Banco de Crédito Local el préstamo que hizo para estas necesidades de Caja; de 13 millones, y el resto, hasta 100 millones, para pago de las obligaciones que no pudieron hacerse efectivas, a pesar de tener crédito presupuestario. Para esto se ha pedido a la superioridad una subvención de cien millones de pesetas, que ha sido acogida muy favorablemente, y que podemos abrigar fundada esperanza en que nos será concedida.

EL PRESUPUESTO DEL ENSANCHE

A continuación, el presidente de la Comisión de Fomento, señor Alonso de Gólis, explica el presupuesto ordinario del Ensanche para 1953. Se cifran los ingresos en 48.031.800 pesetas, y los gastos, en 48.029.454,49, siendo, por tanto, el superávit inicial de 2.345,51 pesetas.

En este presupuesto de gastos, y en su capítulo primero, se produce la baja de 161.735,22 pesetas, por el menor importe a abonar a Hacienda en la reversión de líneas del Ensanche y el menor coste de intereses de las obligaciones del Ensanche en circulación.

Hay una diferencia en más ingresos previstos de 4.010.000 pesetas, pues aunque en realidad el mayor ingreso por la contribución de fines del Ensanche y Extranjería ascenderá a 5.000.000 de pesetas, según cálculos del Registro Fiscal se produce una baja de pesetas 990.000 en los ingresos del capítulo tercero (Subvenciones), que este año se consignaron en la cantidad de 10.000 pesetas en lugar del millón que figuró el pasado año.

SE APRUEBAN AMBOS PRESUPUESTOS

El alcalde pregunta si los señores concejales aprueban ambos presupuestos, y quedan aprobados.

DISCURSO DEL ALCALDE, CONDE DE MAYALDE

El conde de Mayalde, a continuación, pronuncia un interesante discurso, en el que, entre otras cosas, dice:

“Cuando tomé posesión de la Alcaldía de Madrid anuncié mi propósito de sanear la Hacienda municipal, ante la sonrisa compasiva de los que sabían más. Me compadecían por haberme metido en una casa en bancarrota. Pero pronto pude sentirme optimista y seguro del

éxito. Contaba con la más estimable colaboración con que puede contar un gobernante, que es la confianza del pueblo; contaba con la adhesión de la Corporación y con la asistencia leal y entusiasta de los funcionarios.

Realmente, la situación no era muy halagüeña.

Una política fiscal y económica equivocada, pero inevitable, había hecho que el Ayuntamiento de nuestra capital viviera en la ficción de cuadrar los presupuestos ordinarios, porque así lo mandaba la ley, pero estos presupuestos estaban indotados, o, mejor dicho, estaban dotados con partidas de ingresos inexistentes o imposibles de obtener.

De esta forma, el Ayuntamiento de Madrid ha vivido su vida normal, en gran parte merced a los presupuestos extraordinarios, es decir, haciendo pagar a nuestros nietos el pan nuestro de cada día.

Peró en el mes de julio del 52, la situación era insostenible y el crédito municipal estaba por los suelos.

En las jornadas agobiantes del verano, la falta de Tesorería creaba graves complicaciones, y este problema, enlazado con los de la Empresa Municipal de Transportes, que, hasta hace poco, no ha tenido más Caja que la de la Hacienda Municipal, producía una situación insostenible, a la que sólo se encontraban escasas y regateadas soluciones.

Los gobernantes, que no somos socialistas, vemos a lo largo de la vida, con tristeza, que las grandes instituciones del capitalismo sólo son generosas y altruistas cuando la política las maltrata, y en el Ayuntamiento de Madrid, en mi etapa, tengo que decir que no he encontrado grandes facilidades.

Peró ya veis, señores, que las dificultades se han superado. La Comisión de Hacienda, con su vicepresidente, señor Soler, y los funcionarios del Servicio, han trabajado intensamente.

Se ha procurado una mayor austeridad en la administración para suprimir gastos superfluos.

Se aumentan los ingresos en más de 150 millones de pesetas y, he aquí, sin la ayuda de nadie, gracias solamente al esfuerzo del pueblo madrileño, el Ayuntamiento va a tener un presupuesto nivelado.

Quiero aclarar que éste es sólo un presupuesto de transición: la primera etapa para lograr una Hacienda Municipal definitivamente saneada. En este presupuesto, considerablemente aumentado en los gastos, siguen indotados los servicios, porque vamos a pagar primero las partidas que se acumulan por falta de consignación en los presupuestos anteriores.

Y hemos tenido que consignar también la cifra global de cuarenta millones de pesetas para poder abonar el aumento de sueldos que, con arreglo al nuevo Estatuto, han de percibir los funcionarios.

Por eso insistimos en la absoluta necesidad de que el Gobierno conceda a Madrid la subvención que hemos pedido de cien millones de pesetas.

Si yo dije desde esta misma tribuna, en el acto de mi toma de posesión, que Madrid no podía ser una urbe mendicante, que viviera exclusivamente de la limosna estatal, hoy que presento este presupuesto, que supone un noble y grande esfuerzo del pueblo madrileño, tengo que decir que no es justo que nuestro vecindario soporte solo la carga honorosísima, pero pesada, de la capitalidad.

Y he de advertir que los cien millones de capitalidad que el Ayuntamiento ha pedido los considera absolutamente indispensables, pues de otra forma persistiría el agobio de la Tesorería y el Municipio seguiría en la vergonzosa situación de tener en muchos momentos dificultad incluso para pagar a su personal.

Se han incluido en el presupuesto los tres millones de pesetas que faltaban en el anterior para atenciones sociales y para abonar el plus de carestía de vida a funcionarios y obreros municipales. Se ha incluido la consignación suficiente para pagar la casa-ha-

NOTAS Y AVISOS DE LA CIUDAD

Información religiosa

Sábado día 6. — Santos: Nicolás, Asela, Polinomio, Leoncia, Dativa, Emiliano, Dionisia, Bonifacio, Misa de San Nicolás, color blanco.

ASOCIACION DE SEÑORAS DE MARIA INMACULADA

En honor de su excelsa Patrona ha organizado esta Asociación una solemne función religiosa para el próximo día 8, a las once de la mañana, en la iglesia de San Francisco el Grande. El martes, a la misma hora, y en el mismo templo, misa en sufragio de los fallecidos.

MISA DEL GREMIO DE LIMPIABOTAS

El gremio de Limpiabotas celebrará la fiesta de su Patrona, la Inmaculada Concepción, con una misa solemne, a las once de la mañana, en la iglesia de San Martín.

CULTOS DE LA HERMANDAD DE JESUS DIVINO OBRERO

El próximo domingo celebrará esta Hermandad sus cultos de precepto reglamentarios en la iglesia parroquial de San Martín. A las nueve de la mañana, misa de comunión general, seguida de procesión por el interior del templo. Concede su eminencia el cardenal primado de España trescientos días de indulgencia.

Por la tarde, a las ocho, novena dedicada a la Purísima Concepción, con sermón a cargo del cura párroco y director espiritual de la Hermandad, don Cealio Santiago Cornejo.

ANTIGUAS ALUMNAS DE LOS COLEGIOS DE HIJAS DE JESUS

A todas las antiguas alumnas de los colegios de las Hijas de Jesús residentes en Madrid se les convoca a una reunión, que se celebrará en el colegio de Ayala, 42 (teléfono 353404), el día 7 de diciembre a las once y media.

SALUTACION SABATINA A NUESTRA SEÑORA DE LA ALMUDENA

Mañana, sábado, asistirán a esta sabatina, según el turno establecido, las parroquias de la Asunción de Nuestra Señora (Carabanchel alto), San Ignacio, San Jerónimo el Real, San Miguel Arcángel, Santa Teresa y Santa Isabel, El Pardo. La plática está encomendada a la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel.

Avisos varios

ACTOS PARA HOY

A las siete. — En la Casa Americana, Marqués deiscal, 11, acto de confraternidad de los Ingenieros diplomados de Escuelas nacionales y extranjeras, con una disertación de don Aurelio de Mendizábal.

A las siete y media. — En el Ateneo de Madrid, curso sobre Verdader. Don José María Segarra hablará de “Verdader en la poesía”.

En el Club de Prensa (Pinar, 5), Mr. Potter disertará sobre “Universidad británica”.

En la sala de conferencias de la Biblioteca Nacional, “Recuerdos del Madrid pintoresco de mi juventud”, por don Enrique Chicote.

A las ocho. — En el Colegio de Médicos (Esparteros, núm. 11), el doctor Domingo Durán Arrom disertará acerca de la “Cultura y descubrimientos españoles de la circunsción de la sangre en 1550”.

En la Real Academia de la Historia (León, núm. 21), M. Brunschwig, en su cursillo “Aspectos del Islam norteafricano en la Edad Media”, disertará acerca de “Relaciones avec la Península Ibérique”.

En Medina del Campo, Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y en el salón del Consejo, el doctor Chreki hablará del “Mundo árabe y España”.

COBRANZA VOLUNTARIA

Hasta el próximo día 13

pueden hacerse efectivos los recibos del cuarto trimestre en razón a los diversos conceptos fiscales. Pasada la citada fecha, se incurrirá en los recargos de apremio.

CENTRO GALLEGO

El día 8 del actual se celebrará un bañe de tarde en el Hotel Nacional, organizado por la Comisión de fiestas en honor del elemento joven, desde las seis y media de la tarde hasta las nueve y media de la noche, para cuya fiesta se despacharán las tarjetas de asistencia en el local social los días 4, 5 y 6, de ocho a diez de la noche.

BAILE BENEFICO EN LA CASA DE VALENCIA

Mañana, a las once de la noche, tendrá lugar en los salones de la Casa de Valencia el tradicional bañe de Beneficencia, organizado como en años anteriores para recaudar fondos con destino al aguiñado de los pobres de soledad.

CUPON PRO CIEGOS

Número premiado en el sorteo verificado ayer: 373.

Farmacias de guardia

Francisco Rodríguez, 18; Avenida Federico Rubio, 102; Palencia, 2; Guzmán el Bueno, 77; Rodríguez San Pedro, 47; Bravo Murillo, 25; Fernando el Santo, 5; Ponzano, 29; García Morato, 56; García Morato, 155; Ríos Nogales, 50; Fuencarral, 114; Paseo Onésimo Redondo, 42 (antes San Vicente); Puebla, núm. 11; Palma, 75; Apodaca, 8; Barquillo, 31; Don Ramón de la Cruz, 49; Goya, núm. 55; Serrano, 142; Cártagena, 105; General Zabala, 26; Alcalá, 213; Doctor Esquerdo, 87; Narváez, 12; Murota, 1; paseo de las Delicias, 115; Esparteros, 16; Toledo, 105; plaza de San Juan, 1; Conde de Romanones, núm. 8; Atocha, 94; Pellos, 11; Alejandro Sánchez, núm. 18 (Carabanchel Bajo); Valentín Aguirre, 14 (barrio de San Pascual); carretera de Aragón, 133; Bravo Murillo, 339 (Tetuán).

bilación de los maestros. Vamos a poder construir una capilla en el Cementerio Municipal. Se va a atender el Servicio de Incendios. Se van a comprar las ambulancias necesarias y se va a dotar la ciudad destinada para calefacción de las escuelas.

El Municipio madrileño aspira a conseguir la Carta Económica que, con arreglo a la ley Municipal, puede y debe resolver el problema de la Hacienda de nuestra gran ciudad.

No voy a entrar ahora a exponer al detalle el proyecto de Carta Municipal que está estudiando el Gobierno, pero sí quiero anticipar el espíritu que la inspira, que no es sólo el de allegar los ingresos necesarios para atender debidamente a las necesidades de Madrid. Además de esto, y antes que esto, nos preocupa la más justa distribución de las cargas y el deseo de desgravar, en lo posible a las clases económicamente más débiles.

Antes de terminar, quiero salir al paso de unas preguntas que tal vez puedan flotar en la mente de algunos.

El alcalde—dirán—que presenta este presupuesto, ¿se ha olvidado tan pronto de aquellos dos puntos fundamentales de su programa, que eran el dotar a Madrid de los transportes suficientes y acometer el problema de esos suburbios que entristecen y aver-

güenzan a la capital?

Pues no, señores, aunque consigamos sanear la Hacienda no habremos hecho nada si no nos ocupamos de estas cosas. Pero quiero aclarar que los transportes de Madrid no pueden ni deben seguir complicando y agobiando a la Hacienda Municipal.

La Empresa Municipal de Transportes va a poner en marcha un plan para reorganizar todos los servicios y tiene que tener una vida financiera independiente con sus presupuestos propios, que ya se están confeccionando, y sin más relación con el Ayuntamiento de Madrid que aquella que implica el ser éste el único accionista de la Empresa.

En cuanto al problema de los suburbios, es natural que la obra urgente de urbanización y de viviendas que hay que acometer exceda de las posibilidades de un presupuesto ordinario como éste, que, vuestro a decir, sólo representa una etapa de liquidación.

Nada más, señores. Mi gratitud para todos los señores concejales, para la Organización Sindical que tan cordialmente colabora con el Ayuntamiento, con verdadero sentido constructivo y para el Gobierno, cuya ayuda promelida estoy seguro no va a quedar reducida a unas buenas palabras.”

Y a las dos menos veinte de la tarde se levantó la sesión.

Los representantes de las Industrias Lácteas construirán un nuevo pabellón en la Feria del Campo

El comisario general de la Feria del Campo, don Diego Aparicio, ha acompañado en su visita al recinto de la Feria a 200 representantes de industrias lácteas españolas, que recorrieron definitivamente los terrenos, edificios antiguos y nuevas zonas de expansión, exponiendo al señor Aparicio la necesidad de prescindir del pabellón que dichos representantes construyeron en el año 1950, ya que debido al aumento de participantes, precisan uno mucho más amplio, el cual empezará a ser construido muy en breve, con objeto de tenerlo dispuesto para ser inaugurado en la primavera próxima.

El señor Aparicio agradeció el entusiasmo de los representantes de industrias lácteas y su colaboración para el mejor éxito de este gran certamen, que, como es sabido, tendrá no sólo carácter nacional, sino internacional.

ANUNCIOS POR PALABRAS

LOS ANUNCIOS DE ESTA SECCION PUEDEN REMITIRSE A PUBLICIDAD DE “PUEBLO” ESCRITOS A MAQUINA O CON LETRA CLARA, ADJUNTANDO SU IMPORTE, 75 CENTIMOS POR PALABRA, MAS 0,20 DE TIMBRE, EN SELLOS DE CORREO O EN PAPEL MONEDA

AUTOMOVILES

ESQUELA automovilista. Enseñanza garantizada. Turismo, camion. Alfonso XII, 58.

SALMANTINA garantiza mejor enseñanza. Carnet. Conde Peñalver, 24.

CALLAO. Enseña conducir turismos, omnibus modernos, carnet garantizado. Informese. Preciados, 25.

COMPRAS

TRASTOS, ropas, menudencias, buhardillas, liquidaciones, todo. 27-83-32. 27-00-64.

COMPRO piano vertical o cola. Teléfono 21-67-34.

CONSULTAS

“CLINICA Fuencarral”, especializada

da enfermedades genitorriarias, impotencia, últimos tratamientos. Fuencarral, 88. (8-893.)

FINCAS

VENTAS

VENDESE solar 6.536 pies cuadrados, con fachada calle Bravo Murillo. Referencias: Galileo, 83, bajo. Mañanas, de diez a doce.

HIPOTECAS

HIPOTECAS 24 horas. Merino. Fuencarral, 23.

PATENTES

PATENTE 176.278: “Procedimiento para recubrir de fosfato al hierro y al acero”. Concederáse el 11.

encia explotación. Informes: Registro de la Propiedad Industrial.

PRESTAMOS

PARA importante negocio sobre dos millones requiérese firma solvente hasta dieciséis mil nominales. No Inter y en el Banco. Escritura: Crifpt. Prensa. Carmen, 16.

VARIOS

COBRAMOS rápidamente créditos morosos toda España. Cobrotol. Fuencarral, 20. 22-98-37.

El número del teléfono de PUEBLO: 25 61 32

MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID CAPITAL MADRID

ARCO DE CUCHILLEROS



REGULACION DEL TRAFICO

Fue obsesión, muy estimable por cierto, de Emilio Jiménez Millas la regulación del tráfico rodado. No contento con señalar las direcciones prohibidas en las calles del centro, amplió el sistema a otras zonas, como, por ejemplo, la del barrio de Salamanca. Evitó así, al marcar las direcciones únicas o en un solo sentido, innumerables accidentes. Sin embargo, hoy todavía mucho que hacer en orden a la circulación, que cada día aumenta, haciéndola más complicada y difícil. Hay, pues, que disminuir las probabilidades de riesgo. Bien está que por una bocanilla se marche en un sentido y por la paralela inmediata en dirección contraria; pero esas bocanillas cruzan todas una gran arteria, por la que los coches llevan las dos direcciones. Así ocurre en el paseo de la Castellana. Este es, sin embargo, lo suficientemente ancho para que los coches, al desembocar en él, puedan evitar el choque contra los que circulan por su calzada en ambas direcciones; pero en arterias más estrechas, como ocurre en la de Lista, ya es más difícil que un coche que salga por cualquiera de las transversales se dé un encontronazo con los numerosos autobuses, trolebuses y autos que van de la Ronda a Serrano y viceversa. Sería conveniente dictar una orden por la que esos coches que salen por las bocanillas dejen paso, en todos los casos, a los que van por la arteria principal.

A propósito de la calle de Lista, existe un olvido que puede dar lugar a serios contratiempos. El tramo de la calle de Hermanos Miralles desde Diego de León a Lista no tiene marcada dirección única, y como es bastante estrecha y como está enclavado precisamente en ese lugar el Colegio Calasancio, y frente a éste un garaje, el día menos pensado se origina un incidente lamentable. Todo esto puede que resulte algo incomprensible, por mal explicado, para el lector; pero la autoridad municipal de la que el asunto depende, esa si nos habrá entendido. R. ORTEGA LISSON

OSRAM advertisement featuring a woman and a light bulb. Text: '¡Millones compran OSRAM!', '¿Y VD.?', 'PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE TODOS'.

EL CURSO PRACTICO PARA CASADAS QUE ORGANIZA SECCION FEMENINA COMO PREPARACION PARA NAVIDAD, DARA COMIENZO EL MARTES, DIA 9, A LAS SIETE DE LA TARDE, EN LA ESCUELA HOGAR DE LA SECCION FEMENINA DE LA CALLE DE MONTE ESQUINZA, NUM. 39.

Crónica de Madrid

VIDA SOCIAL • TERTULIAS • COLOQUIOS • CHISMES • INCENSO • CRITICA por Julio Trenas

Otro negocio "ful"

Precio de artista.—Lo primero, el vestuario.—Vuelta de poeta.—Reproche a Pedro Bueno.—Guión de Horacio Ruiz de la Fuente

Está comprobado. Se acabó el tiempo de los negocios boyantes, para quienes los hacían. Aquel momento en que sin tener dinero, experiencia comercial, ni siquiera idea del asunto que se traía entre manos, había seres privilegiados capaces de hacerse millonarios. Uno no se explicaba bien la cosa y hasta llegaba a dudarla. Pero luego venía el argumento contundente de los "al-gas" y los pisos de precio fabuloso adquiridos al contado y bien amueblados, expoliándonos la certeza del cambio de fortuna de estos negociantes de la "nada". Era cuando algunos decían "que el dinero no iba a valer", mientras procuraban hacerse con todo él posible. Ahora, ya lo estamos viendo, no es así. El dinero o está más trabajo ganarlo y se aprecia. Los negocios boyantes, fabulosos, tienen su quiebra. Pero aún quedan algunos cuyo oraquelamiento perjudica a los confiados que metieron pesetas en ellos.

Me hablan de otro de éstos. Muy parecido a éste que recientemente mereció público comentario por su fabulosidad y la cantidad de supuestos perjudicados que implica. Ese es otro negocio dulce, donde los beneficios eran más razonables, pero efectivos. Asunto productivo: cada objeto—¡amémose! así—productor venía a costar unas setecientas cincuenta pesetas. Un caballero los guardaba y se encargaba de su explotación. Luego el resultado de la venta se entregaba al accionista. Pero ocurrió lo fatal. Un día desapareció el cabeza visible del negocio y con él los elementos productores y el dinero de los beneficios. La cosa me la cuenta una señorita que no perdió más que las setecientas cincuenta pesetas iniciales y alcanzó todavía algunos beneficios. Menos mal.

PRECIO DE ARTISTA En la exposición deportiva inaugurada ayer un amigo preguntaba a José Aguilar, delante del enorme cuadro que aquel lleva al certamen: —De venderlo, ¿cuánto pedirías por este cuadro? —¡Hombre! —respondió el artista—, ¿con que me dieran lo mismo que a Pahlío por su fichaje, me conformaba!

LO PRIMERO, EL VESTUARIO Los futbolistas argentinos se han visto aquí con muchos amigos de por allá. Vienen —ojo, Rafael Chico—bien provistos de insignias deportivas de su país, que regalan prodigamente. Con ellos estaba ayer Luis Sandrini, que tiene una especial emoción ante el encuentro. Antes que el balón, el micrófono es lo que les ha llegado a los ases futbolísticos de allá. Pronósticos habituales, preguntas, etc., etc.

La crónica recoge un detalle interesante. Sin quitarle importancia, aquí lo que ocurre en el campo no es lo que más a interesar. La buena está en el vestuario. Por lo menos eso harán entender los locutores encargados de radiar el encuentro, ya que cada tres palabras y en medio de las más palpitantes jugadas nos van a colocar el slogan publicitario de una casa de vestuario argentina, gracias a cuya iniciativa y contribución el partido será retransmitido allí.

VUELTA DE POETA De los años 1919 al 1924 vivió en Madrid el poeta puertorriqueño Evaristo Riverad Chebreón. Ahora, el escritor, catedrático en la Universidad de su país, ha vuelto a la capital de España. Rivera Chebreón fué presidente de la Sección de Literatura Hispanoamericana del Ateneo cuando doña Emilia Pardo Bazán llevaba la Sección de Letras. Ahora, unos amigos ateneístas de ayer piensan rendirle un homenaje, que consistirá en un banquete.

REPROCHE A PEDRO BUENO En el Gijón los pintores están a la entrada. Acaso por así les llega mejor la luz y el aire de la calle, aunque sea traído por la puerta giratoria. Esta tertulia de plásticos es de las más fieles con que cuenta el café del paseo de Recoletos. Ayer todos los tertulianos coincidieron en una cosa: en reprochar a Pedro Bu-

no, el gran pintor de Villa del Río, el pueblo de Matías Prats, su pasividad artística. —¿Por qué no expones?—le decían todos. Y Pedro Bueno, que cada vez se va pareciendo más al busto de Nicollo D'Auzano, se encogía de hombros tranquilamente.

Con lo cual insistieron, más y más, en el reproche los asiduos Eduardo Lloseta, Pancho Cossío, Fernando Milicua, Francisco Arias, Campoy, Rafael Pena y algunos más. No obstante, Pedro no se levantó y se fué. Ni prometió exponer tampoco.

GUIÓN DE HORACIO Si ustedes van por el Lyon D'Ors se encontrarán ante una mesa al autor teatral Horacio Ruiz de la Fuente escribiendo a toda marcha.

La cosa tiene su explicación. Una casa cinematográfica portuguesa le ha encargado convertir en guión una de sus comedias. La cosa a Horacio le resulta fácil. No es el primer guión que hará. Incluso le recordamos como concurrente al concurso del pasado concurso el Sindicato Nacional del Espectáculo.

CONCHITAS LOS MEJORES JUGUETES Y REGALOS, EN EL BAZAR DE LA UNION Mayor, núm. 1, y Goya, núm. 21

Don Joaquín Ubeda, galardonado con el «Premio Organización Sindica» MENCION ESPECIAL PARA UN ARTICULO PUBLICADO EN



Reunido el Jurado Calificador de los trabajos periodísticos publicados en la Prensa española y extranjera y presentados al Concurso de Prensa Sindical «Premio Organización Sindical» sobre el tema «Influencia de la Formación Profesional en la Juventud Obrera Española», ha sido adjudicado el premio de 2.000 pesetas a don Joaquín Ubeda por el artículo publicado en el diario «Arriba», de Madrid, el martes 30 de septiembre, con el título «La formación profesional, factor de progreso social».

El Jurado concede mención especial a don Enrique Cerezo por su artículo «Obreros como hongos», publicado en PUEBLO.

El marcaje de cueros y pieles

NOTA DE LOS COLEGIOS DE VETERINARIOS

En relación con la solicitud de la Junta Nacional del grupo de carniceros para que desaparezca el marcaje de cueros y pieles, el Consejo General de Colegios Veterinarios manifiesta que los citados marcajes tienen por objeto garantizar la sanidad y procedencia de los mismos, en razón al reconocimiento veterinario realizado en los mataderos y que sirven además como control para entregar a los Ministerios de Industria y Comercio los cueros y pieles una vez realizada su tipificación. Este canon insignificante no tiene relación alguna con el problema del abaratamiento de la carne.

CARTAS AL DIRECTOR

ACLARACION En relación con la carta publicada en esta sección el pasado sábado, día 29 de noviembre, suscrita por L. A. de M., ha visitado nuestra Redacción don Luis Alvarez y de Medina para manifestar que, aun cuando estas iniciales coinciden con las de su nombre y apellidos, no es el autor de dicha carta y así nos ruega que lo hagamos público.

SANCIONES A VARIOS PANADEROS

Por consecuencia de expedientes instruidos por la Fiscalía Provincial de Tasas han sido impuestas las siguientes sanciones a los industriales panaderos que a continuación se citan:

Por elaboración de pan fatto de peso

- Multas de 2.000 pesetas a don Manuel San Román Carbajo, propietario de la tahona sita en esta capital, calle de Manzanares, 7; 2.500 pesetas a Herederos de doña Petra Colmenarejo Arranz, propietarios de la tahona sita en el pueblo de Colmenar Viejo, y cierre durante tres meses del establecimiento; 1.500 pesetas a don Luciano Martín Esponosa, propietario de la tahona sita en el pueblo de Navacerrada; 2.000 pesetas a don Ricardo Castellón García, propietario de la tahona sita en esta capital, calle de la Cabeza, 14; 3.000 pesetas a la Sociedad La Nueva Panadería Industrial, S. A., propietarios de la fábrica de pan sita en esta capital, calle de la Madera, 38; 2.000 pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses a don José Rodríguez Fernández, propietario de la tahona sita en esta capital calle de los Artistas, 29.

Por venta de pan a precios abusivos

Multas de 10.000 pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses a Industrias Molidoras Alimenticias, S. A., fábrica de pan Productos San Diego, sita en la carretera de Valencia, 89; 2.000 pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses a don Manuel Martínez Morán, propietario de la tahona sita en esta capital calle de la Princesa, 82.

Por elaboración de pan con exceso de humedad

Multas de 2.500 pesetas a la Sociedad Juan Gasado y Compañía, S. R. C., propietarios de la tahona sita en esta capital calle de Azuénas, 3; 2.000 pesetas a la Sociedad Rodríguez y Compañía, S. L., propietarios de la tahona sita en esta capital calle de Azuénas, 26; 1.500 pesetas a Prudencio Esteban Lalanda, propietario de la tahona sita en esta capital calle del Ave María, 38; 2.000 pesetas a la Sociedad Viena Flor, S. L., propietaria de la tahona sita en la carretera de Aragón, 372, término de Camillas; 2.000 pesetas a doña Carmen García Romero, propietaria de la tahona sita en la calle de San Felipe, 7; 2.000 pesetas a don Ceferino Rivero Guerra, propietario de la tahona sita en esta capital calle de Castelló, 8; 2.000 pesetas a don Jesús Lara Gutiérrez, propietario de la tahona sita en Guadalupe de la Sierra calle de Carnicería, 8; 2.000 pesetas a la Sociedad Hijos de don Francisco de la Fuente, propietarios de la tahona sita en esta capital calle de Agustín Durán, 23; 2.000 pesetas a don Rafael Ayala Plaza, propietario de la tahona sita en esta capital calle de Santa María, 24; 1.500 pesetas a don Félix Acorrio Vega, propietario de la tahona sita en esta capital carretera de Aragón, 118, y de 1.000 pesetas a la Sociedad Panificadora Matritense, S. A., propietaria de la tahona sita en esta capital calle de San Vicente, 24.

Lotería gratis CON SU PROPIA MANO ELEGIRA SU SUERTE

al hacer una compra en cualquiera de nuestros establecimientos

Diríjase, para su comodidad, al más próximo a su domicilio; en todos ellos encontrará un selecto surtido y los mismos precios económicos

Visite estos días ALMACENES PROGRESO y se "expondrá" a llevarse gratis el "gordo" de Navidad



TIRSO DE MOLINA, 15 - AVENIDA REINA VICTORIA, 6 GLORIETA DE QUEVEDO, 3 - ALCALA, 123 - BRAVO MURILLO, 228

Publicidad: HIJOS DE VALERIANO PEREZ

El pintor Valverde Lasarte, académico de Bellas Artes Conferencia del diputado francés Philippe Monin en el Ateneo

En la última sesión extraordinaria celebrada por la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando ha sido elegido miembro numerario de la misma el ilustre pintor don Joaquín Valverde Lasarte, catedrático de Colorido y Composición de la Escuela Superior Central de Bellas Artes de Madrid, ex pensionado de la Academia Española de Bellas Artes de Roma, vocal del Patronato del Museo Nacional de Arte Moderno, medalla de oro en la Exposición Nacional de 1932 y Premio Nacional de Pintura en el mismo año.

En el Ateneo de Madrid pronunció una conferencia el diputado de la Asamblea Nacional Francesa M. Philippe Monin. El acto estuvo presidido por los embajadores de Francia e Italia en Madrid, señores Meyrier y marqués Tahani de Marchio. Hizo la presentación el delegado en España de L'Union Universelle pour le Droit International et la Paix, conde de la Granja. Propugnó M. Monin por la necesidad de un Derecho internacional que sea lo suficientemente fuerte para evitar nuevas efusiones de sangre entre los pueblos y para consagrar el idealismo de Don Quijote con el realismo de Sancho Panza.

OTROS ACTOS CULTURALES

El académico de Bellas Artes y miembro del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, don Enrique Lafuente Ferrari, disertó en la Biblioteca Nacional, sobre el tema «El arte en los portales del libro español».

En el Consejo Superior de Investigaciones Científicas el catedrático de la Facultad de Veterinaria don Carlos Luis de Cuenca dió sobre «Producción de lanas en España, la cuarta conferencia del ciclo que sobre economía ganadera ha organizado la Dirección General de Ganadería».

El poeta catalán don Lorenzo Gomis, Premio «Adonis», ha intervenido en el homenaje que el Ateneo tributó a Verdguer con una conferencia sobre la poesía religiosa del célebre autor de «La Atlántida», con el título de «En el calvario y en el cielo».

En el Instituto de Cultura Hispánica pronunció una conferencia sobre el tema «Sentido humano y finalidad formativa de los cursos escolares de Previsión» el ingeniero de Montes y profesor de Derecho Administrativo don Antonio Cleo Silvestre.

CONCURSO DE VILLANCOS ORGANIZADO POR EL AYUNTAMIENTO

El Ayuntamiento de Madrid organiza con motivo de las próximas fiestas de Navidad un concurso de villancos entre los coros o agrupaciones corales de las escuelas y colegios públicos, privados o religiosos, así como de los pertenecientes a las Juventudes de la Sección Femenina, Acción Católica, Frente de Juventudes, etc. Las bases pueden recogerse, en días y horas hábiles, en la Sección de Festejos del Ayuntamiento. El plazo de inscripción termina el 20 de diciembre.

REUNION DE LOS DECANOS DE CIENCIAS

En el Ministerio de Educación Nacional, y bajo la presidencia del director general de Enseñanza Universitaria, se han celebrado varias reuniones, a las que han asistido los decanos de las Facultades de Ciencias y una representación del S. E. U., con objeto de estudiar las distintas cuestiones que presenta la implantación del nuevo plan de estudios. El cambio de impresiones ha permitido contrastar los criterios existentes, y se han adoptado acuerdos que oportunamente se harán públicos.

FEDERICO DE MENDIZABAL, PREMIADO POR EL INSTITUTO DE ESTUDIOS GIE-N-ENSES

Reunido el Jurado que el Consejo Permanente del Instituto de Estudios Gienenses acordó nombrar para el examen de los originales presentados el certamen convocado por la Sección 4.ª de dicho Centro, con el tema único «Los romances fronterizos de la provincia de Jaén. Estudio documentado de los mismos a la vista de antecedentes históricos», ha acordado otorgar el premio de tres mil pesetas al trabajo de Federico de Mendizabal.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD PIDA FOLLETO GRATIS ACADEMIA CCC APART. 108. SAN SEBASTIAN.

El sucesor de hoy



Condena razonable A LA CARCEL DOS DIAS DE LA SEMANA

NEW LONDON (EE. UU.).—Después de haber declarado la señora Francis M. Laraway ante un Tribunal que el señor Laraway, su marido era un modelo de esposo durante cinco días de la semana, pero que al llegar al fin de semana se volvía camorrista y bebedor, el juez condenó al aludido señor a pasar en la cárcel, en los próximos nueve meses, desde el viernes por la noche al domingo por la noche. (Mapa.)

Perece sepultado un minero en La Felguera

Dos víctimas en un derrumbamiento en Talavera

LA FELGUERA, 5.—Ha sido extraído del pozo de "El Fontón" el cadáver del productor picador José María Vázquez Arborella, que en unión del vigilante Arsenio García Suárez quedó sepultado en una galería el pasado viernes, a causa de un desprendimiento de tierras. (Cifra.)

TALAVERA DE LA REINA, 5. Se ha hundido la techumbre del piso bajo de la casa núm. 34 de la calle de San Francisco. En este piso se halla establecido un almacén de materiales de construcción, y al ocurrir el accidente había en el mismo varias personas, que al advertir el hundimiento trataron de ganar rápidamente la calle, lo que consiguieron todos, a excepción de Jesús Jiménez, conductor del autocar de la R. E. N. F. E., que hace el servicio entre Talavera de la Reina y Arenas de San Pedro, que ha muerto sepultado. También resultó herido levemente en la cabeza Manuel Albarrán González, vecino de Montesolares. (Cifra.)

UNA FAMILIA INTOXICADA
BARCELONA, 5.—Por haber ingerido carne en conserva en malas condiciones, en su domicilio de Muntaner, 307, han sido asistidos de intoxicación en el Dispensario de San Gervasio, Luis Zuriaga Pastor, su esposa y dos hijos. (Cifra.)

NIÑO APLASTADO AL DERRUMBARSE UNA VALLA
BARCELONA, 5.—A consecuencia de un fuerte remolino de viento se derrumbó una valla de ladrillos en un solar existente en la calle de Entenza, 97, y alcanzó al niño Jorge VMA Lochia, de diez años, que pasaba por aquel lugar y quedó sepultado entre los escombros. Acudieron los bomberos, que extrajeron al niño ya cadáver. (Cifra.)

DESCARRILA EL EXPRESO DE GALICIA
LEON, 5.—Al entrar en agujas, en la estación de San Martín del Camino, el expreso procedente de Galicia, por la mala colocación de las agujas descarriló el coche correo, otro de primera, otro mixto de primera y segunda y el coche-coma.

BATIDA CONTRA LOS LOBOS EN PEÑARROYA

INCLUSO DE DIA MERODEAN EN TORNO A LAS FINCAS

PEÑARROYA, 5.—Desde hace unos días merodean por estos contornos lobos, que se supone bajan de la Sierra del Hoyo. Últimamente han sido vistos, incluso de día, en la finca "San José" y en el lugar conocido por "Soto Alto", del término de Fuenteovejuna, a unos cuatro kilómetros de Peñarroya, donde causaron daños en el ganado, matando más de una docena de borregos. Anoche los lobos volvieron al mismo lugar, pero los cortajeros lograron espantarlos. La Hermandad de Labradores y Ganaderos organiza una batida a fin de dar caza a estas alimañas, que intranquilizan a los ganaderos, obligándoles a estar de guardia durante las noches.

El gordo de Navidad será el número 1.551

LO HA SOÑADO UN CARTERO DE PUERTOLLANO

BARCELONA, 5.—El cartero de Peñarroya-Pueblo Nuevo, Cipriano Giménez, ha soñado que el número 1.551 sería el agraciado con el "gordo" de Navidad, y convencido de que su sueño se trocaría en realidad se dirigió a la Dirección General de Loterías por escrito en solicitud de dicho número. Este organismo le informó que el número en cuestión había sido enviado a Barcelona y que lo tenía una expendeduría de Silges.

El cartero se dirigió entonces a la lotería indicada, que le informó que cinco de las series habían sido adquiridas por la Asociación de la Prensa barcelonesa, y entonces Cipriano Giménez pidió a la Asociación dos décimos, petición en la que no pudo ser complacido; pero, en vista de su gran interés, se le han enviado cincuenta pesetas.

El número 1.551 se halla repartido en participaciones de distinta cuantía entre los periodistas barceloneses, y como el rumor ha corrido, no han tardado en agolarse las pocas existencias que restaban. (Cifra.)

No ocurrieron desgracias personales por entrar el convoy a poca velocidad. En cambio, se registraron algunos daños materiales. (Cifra.)

MUERE UNO DE LOS HERIDOS EN EL ACCIDENTE DE VADOLLANO

LENARES, 5.—Ha fallecido Jacinta Eneinas Dueñas, de sesenta y seis años de edad, natural de Pozoblanco (Córdoba), que resultó herida en el accidente ferroviario ocurrido en los pasados días en la estación de Vadollano. El entierro se verificó ayer tarde. (Cifra.)

SUCESOS DE MADRID

Un incendio destruye un comercio en la calle del Arenal

A causa de un cortocircuito en el escaparate del establecimiento de tejidos sito en la calle del

Arenal, 16, se produjo un incendio, que ocasionó alguna alarma.

Rápidamente acudieron los bomberos, quienes a los veinticinco minutos de actuación sofocaron totalmente el siniestro, después de prender las llamas en la gran cantidad de generos que había almacenados con motivo de las próximas fiestas navideñas.

Según manifestaciones del dueño del establecimiento, don Isidro Arias, las pérdidas son de bastante consideración, ya que la tienda quedó totalmente destruida.

LADRONES DE MATERIALES DETENIDOS POR LA POLICIA

El gerente de una Empresa constructora denunció en la Comisaría del Puente de Vallecas sus sospechas de ser víctima desde hace tiempo de sustracciones de material para la edificación por valor de 37.000 pesetas.

Efectuadas las oportunas investigaciones por la Policía, se ha averiguado que los hurtos los habían realizado Alonso Méndez Bello, de veintisiete años; Bernardo Martínez Clevela, de igual edad; Miguel Hernández Calvillo, de veintidos años, y Antonio Caeira Rivas, de veinticinco; los cuatro obreros de dicha Sociedad fueron detenidos, habiéndose recuperado casi la totalidad del producto del robo.

TIMADOR ATRAPADO

Por la misma Brigada se ha procedido a la detención de José Sánchez Vega (el Pichá), que venía dedicando al arreglo de décimos y listas de la lotería nacional correspondiente a sorteos ya realizados, que proporcionaba habitualmente a delincuentes para realizar el timo del décimo premiado a "toco-moche", previo pago de una cantidad. Se le ocupó gran cantidad de décimos y listas de lotería ya rectificadas o preparadas para ello, así como tintas de diversos colores y otro material para efectuar la falsificación. También le fueron intervenidos varias obras de literatura que le habían sido entregadas para su venta por el habitual delincuente Luis Cañadas Tello, apodado "el Ricis", que también fue detenido y confesó haberlas sustraído.

NOTICIAS GRAFICAS



CADENA DE AMOR EN LA DELICIOSA CAPRI Ya es sabido que la isla de Capri, paradisíaca y plétorica de bellezas y de recuerdos, se ha convertido, casi, casi, en el emporio de la extravagancia. De la que acaba de dar una nota aguda el matrimonio Pozzi, integrado por Miranda y Francisco. Ambos pasan su luna de miel exhibiendo en todas partes una auténtica "cadena de amor", que no tardará en hallar centenares de adeptos. Aquí pueden ustedes verlos férreamente unidos, incluso a la hora prosaica de la alimentación. Lo que desmiente un poco es la expresión de los conjugos, no tan alegre como pudiera imaginarse. (Foto Cifra Gráfica.)

Cazador destrozado por los cocodrilos

LISBOA, 5. Informan desde Lourenço Marques (Mozambique) que el cazador profesional José da Silva fue sorprendido por varios cocodrilos en Lagoa, cerca de Panda, que le destrozaron totalmente. (Efe.)

BOGOTA, 5.—Raúl Pejarco, jefe de una banda de forajidos, que cumplía la pena de veintinueve años de prisión por bandidaje, ha sido muerto hoy cuando trataba de escapar en el momento en que era trasladado desde los cuarteles situados en las afueras de esta capital a la prisión de La Piedra. Su cadá-



ORIGINAL CABEZA El peinado en cola de caballo ha disfrutado del favor de las damas durante ciertos tiempos, resurge por capricho de Patrice Wymore, estrella de la pantalla. El cintillo de piedras que sujeta el pelo está hecho de materia elástica. Algunos centímetros más abajo va un anillo, también de piedras. Patricia está tan entusiasmada con su creación que piensa presentarse al público dentro de poco, así adornada y con su colita de caballo normando. El marido de Patricia Wymore es el terrible "bellezo" Errol Flynn. (Foto Ortiz.)



SEGUNDA JUVENTUD Al menos esto es lo que dice el reportero que sorprendió a Gary con la bella Patricia Neal en la casa de Cobina Wrigth. ¿Qué es lo que dijo el reportero? Pues eso: segunda juventud. Y se refería a Gary Cooper, quien, con más de sesenta años, resiste impávido el su gestivo lance. Ella está preciosa, ¿verdad?

PUEBLO ★
DIARIO DE LA NOCHE
Redacción y Administración:
Narváez 70 - Teléfono 256132

Su estómago lo necesita

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

KC. O. 6796.1
Venta en farmacias